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OD BESED K 
DEJANJEM
Spoštovani,
v mesecu avgustu praznujemo občinski 
praznik Jernejevo in farno žegnanje. Občina 
je za letošnje praznovanje skupaj z društvi 
pripravila več kulturnih, športnih in družab-
nih dogodkov. Program je pester in bogat 
ter prilagojen različnim interesom in oku-
som. Upam, da vam bo všeč in da bo vsakdo lahko našel nekaj zanimivega zase. 
Zaključena je velika in zahtevna investicija v Dolenjem Maharovcu, kjer smo pre-
novili cesto, hodnik za pešce, javno razsvetljavo ter prenovili in dogradili meteor-
no kanalizacijo. Na novo je zgrajeno omrežje fekalne kanalizacije ter vodovoda, 
obenem pa je bila v tla vgrajena tudi infrastruktura za elektroenergetsko omrež-
je. Z namenom umiritve prometa ter dostopa do vaške čistilne naprave, katere 
gradnja je načrtovana v naslednjem letu, je bilo na vstopu v naselje zgrajeno tudi 
krožišče. 
Dokončana je tretja faza gradnje ceste, hodnika za pešce, javne razsvetljave ter 
fekalne in meteorne kanalizacije v Dolenji Stari vasi. Zaključujemo preplastitev 
in širitev občinske ceste od Dolenje Stare vasi do in skozi naselje Brezje ter širitev 
in asfaltiranje obstoječe makadamske povezovalne ceste od Brezja do Ledeče 
vasi, kjer je že zgrajen nov most čez Lačni potok.
V zaključni fazi je prenova nogometnega stadiona in atletske steze v Šentjerne-
ju. Atletska steza je bila zelo dotrajana, zato poteka celovita prenova z nanosom 
nove tartanske podlage. Nogometno igrišče bo celovito prenovljeno z odvodnja-
vanjem in vgradnjo umetne trave, kar bo omogočalo bistveno daljše obdobje 
izvajanja treningov in tekem. Za možnost izvajanja treningov in tekem v nočnem 
času, bo postavljena tudi razsvetljava nogometnega igrišča in atletske steze.
Zelo intenzivno pripravljamo projektno dokumentacijo za izvedbo celovitih pro-
tipoplavnih ukrepov za zaščito naselij ob potoku Kobila na odseku od Šentjer-
neja do Gorenjega Vrhpolja. Izredni vremenski ukrepi so realnost, zato želimo v 
sodelovanju z državo izvesti ukrepe, ki bodo preprečevali nastanek škod, ki so 
vedno večje in pogostejše. Vse lastnike parcel ob potoku Kobila prosim za razu-
mevanje in sodelovanje.
Javni razpis za izbor izvajalca gradnje nove športne dvorane je v zaključni fazi. 
Gre za velik in zahteven projekt. Naša velika želja je, da bi še v avgustu podpisali 
pogodbo in čim prej pričeli z gradnjo dvorane.
Vesel in hvaležen sem, da so nas do sedaj večje vremenske ujme zaobšle in večje 
škode v naši občini ni bilo. Naj tako ostane tudi v prihodnje. Ko pride stiska, so 
bistvenega pomena medsebojno razumevanje, solidarnost in sodelovanje, ki jih 
je treba graditi in negovati vsak dan. Lepa priložnost za druženje in medsebojno 
povezovanje so tudi dogodki ob praznovanju letošnjega Jernejevega. 
Iskrene čestitke ob občinskem in farnem prazniku, najlepša hvala vsem za sode-
lovanje in prispevek k razvoju naše lokalne skupnosti.
Želim vam lep preostanek dopusta in počitnic, učencem in dijakom pa uspešen 
pričetek novega šolskega leta. Srečno, se vidimo na dogodkih Jernejevega. Vesel 
bom srečanja z vami.

Jože Simončič, vaš župan

kako hitro je minila prva polovica počitniških dni. 
Upam, da ste jih izkoristili na najboljši možen 

način. Pred nami pa so avgustovski dnevi, ki so za 
Šentjernejčanke in Šentjernejčane zagotovo najbolj 
pestri v celotnem letu. Dogajanje v občini je skozi 
celo leto zelo bogato z različnimi dogodki, v času 

praznovanja občinskega praznika, pa je že po tradiciji 
teh dogodkov še več kot ponavadi. Letošnji koledar 
dogodkov je nadvse raznolik in vabi na zanimive 

dogodke za vse generacije. Vabimo vas, da se 
dogodkov udeležite in jih izkoristite 

za prijetno druženje.

Želim vam lep preostanek počitniških dni. V imenu 
uredniškega odbora Šentjernejskega glasila vam 

ob občinskem prazniku želimo lepo praznovanje in 
prijetno prebiranje avgustovske številke.

Sabina Jordan Kovačič,
odgovorna urednica

Spoštovane bralke in 
spoštovani bralci,

Spoštovane občanke, spoštovani občani,

ob Jernejevem, prazniku naše občine, 
vam iskreno čestitamo. Veseli in ponosni smo, 

da lahko v sodelovanju z vami prispevamo 
k razvoju in napredku naše občine.

Tudi v prihodnje si želimo sodelovanja 
in povezovanja. Lepo praznovanje 
občinskega praznika vam želimo.

župan Jože Simončič s sodelavci



Poročilo s 5. redne seje Občinskega sveta Občine Šentjernej

SVETNIKI ODLOČILI, DA NAKUP NEPREMIČNIN PRI 
MIKLAVŽU NA GORJANCIH NI SMISELN

O
bčinski svet Občine Šentjernej je imel 
v sredo, 5. julija 2023, peto redno sejo, 
zadnjo pred počitnicami. Seja je pote-
kala v sejni sobi Občine Šentjernej. Na 
dnevnem redu je bilo enajst točk.

Svetniki so dali soglasje k letnemu poročilu 
Komunale Novo mesto d. o. o. za leto 2022 in 
k letnemu poročilu JP EDŠ, d. o. o. Šentjernej 
za leto 2022.
Na seji so se svetniki seznanili s potekom 
upravljanja s terjatvami Občine Šentjernej, ki 
ga je predstavil Boris Kanduti za Odvetniško 
družbo Kanduti, op., d. o. o.
Občinski svetniki so potrdili tudi elaborat in 
predračunske lastne cene, zaračunane cene in 
subvencije odvajanja in čiščenja komunalne 
in padavinske odpadne vode ter javne službe, 
povezane z nepretočnimi greznicami, obstoje-
čimi greznicami ter malimi komunalnimi čis-

tilnimi napravami v občini Šentjernej. Potrjen 
je bil še predlog cenika najema grobnih polj in 
vežic v občini Šentjernej.
Svetniki so sprejeli sklep o podelitvi nagrad in 
priznanj Občine Šentjernej v letu 2023, ki ga je 
predstavil Andrej Mikec, predsednik Komisije 
za nagrade in priznanja Občine Šentjernej.
Na seji občinskega sveta so se svetniki sezna-
nili s prejeto ponudbo za prodajo nepremič-
nin pri Miklavžu na Gorjancih. Odločili so, da, 
glede na to, da izvajanje turistične oziroma 
gospodarske dejavnosti ni obvezna gospo-
darska javna služba, niti obvezna ali primarna 
naloga občine, ob upoštevanju proračunskih 
zmožnosti v tekočem in bodočih proračunskih 
letih ter potrebnih vlaganj v obnovo in uredi-
tev obravnavanih nepremičnin ter izvedbo 
javne infrastrukture, nakup nepremičnin pri 
Miklavžu na Gorjancih ceni, ni smiseln niti iz-
vedljiv.
Občinski svet je na seji sprejel Odlok o spre-

membah in dopolnitvah Odloka o pokopali-
škem redu v občini Šentjernej, ki bo po novem 
na pokopališču v Gradišču omogočal pokop z 
raztrosom pepela. 

Piše / foto: OU Občine Šentjernej

KDO SPREJEMA ODLOČITVE V OBČINSKEM SVETU?
Tokrat vam predstavljamo svetnika JURIJA KRŠTINCA.

Z
a svetnika je to prvi mandat v klopeh 
Občinskega sveta Občine Šentjernej. 
Za kandidaturo v občinski svet se je 
odločil, ker želi s svojim znanjem, izku-
šnjami in poznavanjem življenja v obči-

ni prispevati k temu, da se za občane zagotovi 
boljši in lepši jutri. Kot pravi sam, »življenje 
nam v vsakem časovnem obdobju ponuja nove 
izzive. Glede na to, da sem vseskozi aktiven, 
ugotoviš, da mogoče kdaj nimaš pravega vpli-
va na določene stvari ali odločitve. Seveda pa 
je nujno, da je čim več občanov aktivno sode-
lujočih pri raznih projektih, katere vodi Občina 
Šentjernej.«
Svetnik prihaja iz gospodarstva, zato mu je 
področje javne uprave in sistem dela v jav-
ni upravi povsem novo, prav tako delovanje 
občinskega sveta in pravilniki delovanja ob-
činskega sveta. A se je svetnik hitro priučil 
načina delovanja v občinskem svetu. V veliko 
pomoč mu je bilo tudi začetno izobraževanje, 
ki ga je pripravila občina z nastopom novega 
mandata za svetnike. Seveda pa kot občinski 
svetnik, Krštinc dobi vse potrebne informa-

cije od zaposlenih v občinski upravi, tako da 
je hitreje v teku dogajanja. Svetnik je z dose-
danjim delom občinskega sveta zadovoljen. 
Kot pravi sam, »delo v občinskem svetu je raz-
gibano. Kljub različnim usmeritvam občinskih 
svetnikov, mislim da dobro in konstruktivno 
sodelujemo. Seveda pa je pred nami še veliko 
izzivov. V tem mandatu je najprej potrebno iz-
peljati zastavljene projekte, ki so že v teku. Ra-
zvoj Šentjerneja je v dobri kondiciji, seveda pa 
na tej točki ne smemo zaspati. Potrebno bo dati 
veliko poudarka na razvoj turizma, poskrbeti 
za kmetijsko politiko, ki bo prijazna tako do ve-
likega kot malega kmeta, industrija je v razcve-
tu in potrebuje samo nove lokacije za razvoj. 
Šentjernej je zanimiv in lep za življenje. Veliko 
mladih družin si želi živeti tukaj, zato bo potreb-
no zagotoviti nove stanovanjske kapacitete. V 
občinskem svetu bomo z dialogom in podporo 
dobrim idejam prišli do zgoraj omenjenih zak-
ljučkov in poskrbeli, da bo v Šentjerneju lepo in 
vredno živeti.«
Jurij Krštinc si je družino ustvaril v majhni lepi 
vasici Žvabovo. Skupaj s partnerko, hčerko in 
sinom živijo na vasi, kjer obdelujejo manjšo 
kmetijo – ukvarjajo se z vinogradništvom. Po 
izobrazbi je ekonomski tehnik, zaposlen pri 

Roletarstvu Medle kot komercialist-tehnolog.  
Zelo je aktiven na društvenem področju, 7 
let sem bil predsednik Društva vinogradnikov 
Šentjernej. Delo mu ni tuje, podpira tudi delo 
za skupno dobro. Rad priskoči na pomoč prija-
teljem in znancem, seveda po svojih močeh in 
zmožnostih. V prostem času, ki ga je bolj malo, 
pa rada s partnerko obiščeva kakšen hrib ali 
pa si privoščiva nekaj dni dopusta. 

Piše: SABINA JORDAN KOVAČIČ

Foto: TANJA JAKŠE GAZVODA
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A K T U A L N O  V  U R A D N E M  V E S T N I K U
O B Č I N E  Š E N T J E R N E J

SKLEP O POTRDITVI ELABORATA IN PREDRAČUNSKE LASTNE CENE ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE IN 
PADAVINSKE ODPADNE VODE TER JAVNE SLUŽBE, POVEZANE Z NEPRETOČNIMI GREZNICAMI, OBSTOJEČIMI 

GREZNICAMI TER MALIMI KOMUNALNIMI ČISTILNIMI NAPRAVAMI V OBČINI ŠENTJERNEJ

SKLEP O ZARAČUNANIH CENAH IN SUBVENCIJI ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE ODPADNE VODE
V OBČINI ŠENTJERNEJ

SKLEP O POTRDITVI PREDLOG CENIKA NAJEMA GROBNIH POLJ IN VEŽIC V OBČINI ŠENTJERNEJ

ODLOK O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O POKOPALIŠKEM REDU V OBČINI ŠENTJERNEJ

Iz aktualne vsebine Uradnega vestnika Občine Šentjernej, št. 6/2023 z dne, 7. julija 2023, ki je objav-
ljen na spletni strani Občine Šentjernej, pod zavihkom Uradni vestnik (www.sentjernej.si/objave/65):

SOFINANCIRANJE MALIH KOMUNALNIH ČISTILNIH NAPRAV IN HIŠNIH ČRPALIŠČ

J avni razpis za sofinanciranje malih komunalnih čistilnih naprav in hišnih črpališč na območju občine Šentjernej za leto 2023 je objavljen 
v občinskem Uradnem vestniku in na spletnih straneh Občine Šentjernej. Razpisna dokumentacija je objavljena na spletni strani www. 
sentjernej.si od 28. 2. 2023 do 30. 9. 2023, možen je tudi osebni prevzem dokumentacije v času uradnih ur (ponedeljek: 7.30–14.30, sreda: 

7.30–16.30 in petek: 7.30–13.30). Za vse ostale informacije smo v času uradnih ur na voljo osebno, po telefonu 07/393-35-69 (Jernej Bevc) in elek-
tronsko (jernej.bevc@sentjernej.si).  								                                         Avtor: Jernej Bevc

OBNOVA ATLETSKEGA IN 
NOGOMETNEGA IGRIŠČA

O bnova šolskega atletskega in nogometne-
ga igrišča poteka v skladu s terminskim 
načrtom izvedbe. Podlaga za umetno 

travo na nogometnem igrišču je pripravljena, 
izvajajo se zaključna dela za zagotavljanje 
padcev ter potrebne nogometne infrastruktu-
re. Ostranjena je vsa zemljina iz obstoječega 
igrišča in urejeno je dodatno odvodnjavanje. 
Temelji za razsvetljavo igrišča so postavljeni. V 
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sklopu obnove se je uredila tudi nova jama 
za skok v daljino skupaj s podaljšanjem 
zaletne steze. Izvajalec del je začel s pripra-
vami za ureditev atletske steze, ki se začne 
takoj po končanju nogometnega igrišča. 

Šentjernejsko glasilo   |   AVGUST 2023

4   |   O B Č I N A  O B V E Š Č A



IZ POSLANSKIH KLOPI

DRAGI OBČANKE IN
OBČANI,

upam, da vam poletna vročina in nepredvidlji-
vi vremenski pojavi niso povzročili pretiranih 
nevšečnosti in ste si vsaj malo privoščili poči-
tniškega oddiha in poletnega vrveža. 
Tokratni prispevek namenjam demografskim 
spremembam, s katerimi se moramo soočiti 
čim prej. 
Tudi Slovenija postaja dolgoživa družba, priča-
kovano trajanje življenja se podaljšuje, delež 
starejših nad 65 let narašča. 
Pri tem se Slovenija sooča tudi z izzivom stara-
joče se družbe, saj smo ena najstarejših družb 
na svetu. To so vzroki, zaradi katerih bi se mo-
rali bolj posvečati ustvarjanju možnosti in pri-
ložnosti za kakovostnejše življenje vseh gene-
racij in dostojno staranje. Za vse to pa so nujno 
potrebne prilagoditve na številnih področjih. 
Izpostaviti velja izobraževanje in usposablja-
nje ter področje trga dela, da mladi ne bodo 
zapuščali Slovenije v času njihove največje ak-
tivnosti in doprinosa družbi. 
Menim, da bi morala biti Slovenija bolj usmer-
jena v koncept aktivnega staranja, ki poudarja 
aktivnost in ustvarjalnost v vseh življenjskih 
obdobjih, skrb za zdravje in medgeneracijsko 
sodelovanje. Le to bo prineslo blaginjo in ka-
kovostno življenje. Zato je bila odločitev vlade, 
da ukine demografski sklad povsem nerazum-
na in škodljiva. 
Na področju institucionalne skrbi za starejše 
kot tudi oskrbe na domu potrebujemo hitrejše 
korake. 

V naši poslanski skupini smo zato sklicali nujno 
sejo Odbora za delo, družino, socialne zadeve 
in invalide, kjer smo predlagali ukrepe za iz-
boljšanje položaja oskrbovancev in zaposle-
nih v domovih za starejše. Žal, vlada ni imela 
posluha za naša priporočila, zato so se z mese-
cem julijem začele oskrbnine dražiti. 
Vlada se na stanje v domovih za starejše, kjer se 
med drugim srečujejo tudi s hudimi kadrovski-
mi stiskami, odziva medlo in brez konkretnih 
rešitev. Kljub temu, da se v Sloveniji soočamo 
s hudim pomanjkanjem mest za ostarele, (več 
kot 16000 jih primanjkuje), so številni domovi 
za starejše, prav zaradi pomanjkanja kadrov, 
primorani zmanjšati svoje namestitve in kljub 
praznim posteljam povsem zaustaviti sprejem 
novih stanovalcev.
V Šentjerneju smo v času prejšnje vlade, po le-
tih prizadevanj, prišli do koncesije za izgradnjo 
doma starejših. Glede na stanje v državi pa 
koncesionar zaradi težkih pogojev, ki trenutno 
vladajo v državi (huda kadrovska stiska, dvig 
cen gradbenih materialov in energentov...) in-
vesticije ne more izpeljati. 
V zvezi s tem sem konec junija zastavila ustno 
poslansko vprašanje ministru za solidarno pri-
hodnost Simonu Maljevcu s pozivom, da se 
čim prej sestane z županom Jožetom Simon-
čičem in da skupaj poiščejo ustrezno rešitev. 
Minister je srečanje obljubil in kot mi je znano, 
je zadeva v realizaciji. 
Tik pred parlamentarnimi počitnicami je ko-
alicija vladajočih strank v državnem zboru po 
(nujnem) postopku, ki sicer velja za sprejema-
nje zakonov v vojnih razmerah, sprejela Zakon 
o dolgotrajni oskrbi, ki ga je vlada obljubljala 
kar leto dni. 
Sprejeti zakon je dokaz, da so bili ljudje, ki so 
na referendumu o dolgotrajni oskrbi glasovali 
ZA, prevarani in zapeljani. 

Sedaj smo dobili zakon, ki za okvirno enak ob-
seg pravic iz naslova dolgotrajne oskrbe uvaja 
nov davek oz. obvezni prispevek, ki ga bomo 
morali plačevati praktično vsi: zaposleni, kme-
tje, podjetniki in celo upokojenci. Zakon pa 
uvaja še dodatno plačilo za posamezne stori-
tve v višini od 10 do 20%. 
V kolikor bi obveljal zakon iz leta 2021, ki ga je 
sprejela prejšnja vlada, bi se dolgotrajna oskr-
ba izvajala že več kot pol leta. Upravičenci in 
njihovi svojci, ki ga že leta težko pričakujejo 
in marsikdaj ne vedo kako v naslednji dan, bi 
pravice iz zakona že uživali. Ob tem pa jim ne 
bi bilo potrebno plačevati nobenega novega 
davka, kot ga določa pravkar sprejet zakon, za 
katerega bo potrebno pri povprečni plači na-
meniti kar 520 € na leto. 
Zakon tudi zmanjšuje nabor izvajalcev storitev 
in izključuje možnost dejavnosti na kmetijah, 
ki bi lahko pomembno okrepile izvajanje dol-
gotrajne oskrbe.
Centri za socialno delo opozarjajo, da je takšen 
zakon neizvedljiv in da bo prišlo do kolapsa 
sistema. 
Vse skupaj kaže na to, da bo dolgotrajno oskrbo 
morala reševati naslednja vlada. Menim, da bi 
človekove pravice morale biti enake za vse lju-
di, ne glede na starost. V Sloveniji očitno temu 
še ne bo tako. A moja odločenost je jasna – 
po svojih najboljših močeh si bom še naprej 
prizadevala opozarjati na ta vprašanja, ki se 
dotikajo vseh nas.

Se beremo v naslednji številki. 

Piše: ANJA BAH ŽIBERT

Foto: osebni arhiv ANJE BAH ŽIBERT

A N J A  B A H  Ž I B E R T

DOLGOTRAJNA OSKRBA – 
DAVEK NA DOSTOJNO
STAROST

Politiki bi morali starejšim omogočiti, da čim 
dlje ostanejo polnopraven in aktiven del druž-
be. Z zakonom o dolgotrajni oskrbi, ki ga je 
sprejel državni zbor v prejšnjem mandatu, je 
želela takratna vlada krepiti dolgotrajno oskr-
bo na domu, nuditi oporo svojcem in zagoto-
viti pomoč starejšim ne glede na to, kje bivajo. 
Področje nastanitev starejših je bilo v zadnjih 
petnajstih letih močno zapostavljeno. Zaradi 

starajoče se družbe moramo okrepiti različne 
oblike pomoči starostnikom in zagotoviti kako-
vostno domsko oskrbo po sodobnih evropskih 
standardih. V prejšnjem mandatu je vlada pos-
krbela za začetek gradnje novih domov oziro-
ma za obnovo dotrajanih zmogljivosti v števil-
nih javnih domovih in tudi pri koncesionarjih.
Sedanja vlada je na začetku mandata ustavila 
izvajanje zakona o dolgotrajni oskrbi, češ da 
bo v enem letu pripravila boljšega. V naši pos-
lanski skupini menimo, da je ministrstvo za so-
lidarno prihodnost, ki ga vodi Simon Maljevac, 
pripravilo slab zakon o dolgotrajni oskrbi, saj 
za njegovo izvajanje ni zagotovilo vira financi-
ranja iz javnih sredstev. Delodajalci, zaposleni, 
še posebno pa samostojni podjetniki in kmetje 
bodo plačevali nov davek. Kljub temu je držav-
ni zbor zakon 17. julija letos sprejel.

Menimo, da dodatne obremenitve ljudi, kar 
počne sedanja vlada, niso sprejemljive. V zgolj 
enem mesecu je uzakonila doslej neobvezno Piše: dr. VIDA ČADONIČ ŠPELIČ

Foto: osebni arhiv dr. VIDE ČADONIČ ŠPELIČ

dr. VIDA ČADONIČ ŠPELIČ
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dodatno zdravstveno zavarovanje v znesku 35 
evrov, pravkar pa še davek na dostojno starost. 
Delavci in delodajalci bodo plačevali po en od-
stotek od bruto plače, upokojenci pa odstotek 
od neto pokojnine. Tisti, ki so hkrati delavci in 
delodajalci, to so na primer samostojni podje-
tniki in kmetje, bodo plačevali dva odstotka od 
bruto plače.
Na slabšem bodo tudi domovi za starejše ozi-
roma izvajalci dolgotrajne oskrbe in starejši, ki 
bivajo v teh institucijah oziroma so še na svojih 
domovih in oskrbo zelo potrebujejo. Tudi ob-

čine se sprašujejo, koliko jih bo zakon v resnici 
stal. Sprejetje takšnega zakona bo prizadelo 
vse, ki delajo.
V naši poslanski skupini smo razočarani, ker 
vlada v novem zakonu močno oži nabor izva-
jalcev dolgotrajne oskrbe. Po doslej veljavnem 
zakonu so namreč lahko dolgotrajno oskrbo iz-
vajali tudi na primer nosilci dopolnilnih dejav-
nosti na kmetijah. Tam bi lahko uredili manjše 
bivalne enote in zagotovili dolgotrajno oskrbo 
starejšim, ki bi bila veliko bolj prilagojena upo-
rabnikom. Potekala bi v okolju, ki je za številne 

starejše prijetnejše in prijaznejše, kot so na pri-
mer veliki domovi starejših v mestih.
Kot poslanka s štiridesetletnimi delovnimi 
izkušnjami sem prepričana, da mora vsak, ki 
je vse življenje delal, jesen življenja preživeti 
dostojno in neodvisno. Za to si bom prizadeva-
la pri svojem delu.
Dragi Šentjernejčanke in Šentjernejčani, smo 
na vrhuncu poletja. Odpočijte si in si vzemite 
čas za tiste, ki jih imate radi. Kmalu bo praznik 
vaše občine. Ob tej priložnosti vam iz srca čes-
titam. Se vidimo na Jernejevo! 

Z G O D I L O  S E  J E

SPREJEM MLADIH NOGOMETAŠEV PRI ŽUPANU

V četrtek, 22. junija 2023, je župan Ob-
čine Šentjernej Jože Simončič sprejel 
mlade perspektivne nogometaše iz 
Šentjerneja, ki so zadnja tri leta igrali v 
1. slovenski nogometni ligi (1. SNL) v 

kategoriji U15 za ekipo NK Krško ‒ Šentjernej. 
Zaradi uspešne igre je bilo iz ekipe NK Krško ‒ 
Šentjernej izbranih 8 igralcev, od tega kar 6 iz 
Šentjerneja, da zaigrajo v klubih v sklopu 1. 
SNL v kategoriji kadetov (U17). Predsednik 
Nogometnega kluba Šentjernej Tomaž Strgar 
je povedal, da je izjemno ponosen na fante, saj 
se takšen uspeh v zgodovini NK Šentjernej še 
ni zgodil in ga bo težko ponoviti.
Mladi športniki bodo zaigrali v naslednjih klu-
bih: 
•	 Timotej Pucelj ‒ NK Domžale,
•	 Matic Hlade ‒ NK Celje,
•	 Nejc Penca ‒ NK Celje,

•	 Rok Dvojmoč ‒ ONŠ Mura,
•	 Miha Pavlič ‒ ONŠ Mura in
•	 Lovro Koželj ‒ NK Radomlje.

Župan je z njimi spregovoril o načrtih in željah 
za prihodnost ter jim zaželel veliko sreče in us-
peha na njihovi osebni in karierni poti. 

Piše / foto: TANJA BRATE

KIDS TOUR OF SLOVENIA USPEŠNO 
ZAKLJUČEN V ŠENTJERNEJU

Z zadnjo, četrto etapo v Šentjerneju, se 
je končala 5. mednarodna kolesarska 
dirka Kids tour of Slovenia. Dirka je po-
tekala v štirih etapah od 30. 6. do 2. 7. 
2023, in sicer: petek, 30. 6. 2023: Pod-

turn–Baza 20 (gorska) / sobota, 1. 7. 2023: Do-
lenje Karteljevo–Poljane–Dolenje Karteljevo 
(vožnja na čas) / sobota, 1. 7. 2023: Kostanjevi-
ca na Krki (kriterij) / nedelja, 2. 7. 2023: Šentjer-
nej (krožna dirka).
V lepem vremenu in čudovitem vzdušju v Šen-

Piše: TANJA BRATE

Foto: EMIL TURK
tjerneju, ki so ga pripravili številni gledalci, so 
mladi kolesarji na krožnih dirkah prikazali zani-

mive boje za najboljša mesta v vseh starostnih 
kategorijah. Na mednarodni kolesarski dirki, ki 
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jo je organiziral Kolesarski klub Adria Mobil ob 
sodelovanju z Občino Šentjernej, je sodelovalo 
približno 350 kolesarjev iz 11 evropskih držav.
Dirka se je zaključila s 4. etapo v nedeljo, 2. 
junija 2023, pred Kulturnim centrom Primoža 
Trubarja v Šentjerneju, kjer je bil start in cilj 
krožne trase, dolge 16 km, ki je potekala po ob-
močju občine Šentjernej. Kolesarji so tekmo-
vali v štirih kategorijah: dečki in deklice C (do 

13 let), dečki in deklice B (do 14 let), dečki in 
deklice A (do 15 let) ter mlajši mladinci in mlaj-
še mladinke (U17). Ob 16. uri pa so se na 250 
m dolgi progi pomerili še otroci do 5. razreda 
osnovne šole ter predšolski otroci.
Medalje in pokale je najboljšim kolesarjem 
skupaj z organizatorji dirke podelil župan Jože 
Simončič, na zmagovalnem podiju pa ni manj-
kal niti petelin Jernej. 

42. festival MELODIJE MORJA IN SONCA 2023 v 
Portorožu tudi s predstavnico iz občine Šentjernej

N
a letošnjem festivalu Melodije morja 
in sonca je občino Šentjernej s pono-
som zastopala Anja Ruperčič, ki deluje 
pod umetniških imenom Annia. 
Anja je mlada Šentjernejčanka, ki se je 

z glasbo sprva srečala pri učenju klavirja pod 
vodstvom učitelja Jerneja Šušteršiča iz Šen-
tjerneja, a kmalu spoznala, da je njena prava 
ljubezen petje. Pri ustvarjanju tesno sodeluje s 
svojim bratom, ki piše besedila.
Tokrat se nam je predstavila z novim singlom 
»Na pol poti«, ki je tudi že dobil video zgodbo. 
Besedilo, ki je ga napisal Anjin brat Klemen Ru-
perčič, govori o pomembnih stvareh, o sanjah 
vsakega posameznika. 

Anja je v šali povedala, da se je na ta nastop 
pripravljala že od otroških let, ko se je njena 
kariera šele začela. Že takrat si je zamišljala 
in verjela vase, da bo nekoč nastopila na tako 

velikem odru, kot je bil ta v Portorožu. Anja je 
s svojim nastopom zadovoljna. Pravi, da se je 
potrudila po svojih najboljših močeh, da je ob 
petju uživala in upa, da je celotno publiko po-
nesla s seboj »Na pol poti do tja«. 
Anjine besede po nastopu: »Za mano je uspe-
šen nastop, kjer sem neizmerno uživala in zasto-
pala Dolenjsko ter občino Šentjernej. Sedmega 
mesta (od 14 nastopajočih) sem bila res vesela, 
saj so se mi tako uresničile otroške sanje. Hvala 
vsem, ki ste verjeli vame ter glasovali zame in 
mi po nastopu napisali spodbudne besede. Na 
koncu pa bi se rada zahvalila tudi našemu žu-
panu, g. Jožetu Simončiču, ki me je presenetil z 
osebno čestitko za moj nastop. Vse to mi je dalo 
potrdilo in velik zagon za nadaljnje razvijanje 
moje pevske kariere.« 

Piše / foto: RENATA RUPERČIČ

POT ZGOVORNE TIŠINE

K
ulturno društvo Zgovorna tišina, 
katerega cilja sta spoznavanje zgo-
dovine in poslanstva kartuzijanske-
ga reda ter zavzemanje za ohranitev 
žive kartuzije, je ob Kartuziji Pleterje 

pri Šentjerneju uredilo sprehajalno pot »Pot 
zgovorne tišine«. Pot so uredili s prostovolj-
nim delom in donacijami. Ob njej so posta-
vili informacijske table in izdali zloženko.
Ob poti so postavili 16 tabel z dvojezično 
zapisanimi podatki o poti in samostanu ter 
z izbranimi citati iz pravil kartuzijanskega 
reda, je povedal predsednik Kulturnega 
društva Zgovorna tišina, Jože Simončič ‒ 
pleterski. Pot je namenjena posameznim 
obiskovalcem, za prijeten sprehod v tišini in 
premislek ob izbranih mislih. Več kot 60 cita-
tov iz Pravil kartuzijanskega reda so poslali 
prijateljem kartuzije ter skavtom in taborni-
kom, da so izbrali 16 tematskih sklopov in 

citatov, ki so sedaj predstavljeni na tablah ob 
poti.
Gre za 2,9 km dolgo nezahtevno sprehajalno 
pot s stometrsko višinsko razliko, ki jo nava-
dno prehodimo v eni uri. Vodi ob samostan-
skem obzidju in se začne Muzeju na prostem 
Pleterje ter konča v samostanski gotski cerkvi. 
Zloženko z glavnimi usmeritvami je moč dobiti 
v bližnji samostanski trgovini.
Pot zgovorne tišine so s kulturnim programom 
in prerezom naravnega traku odprli v petek, 
30. junija 2023, ko so jo predstavili in skupaj z 

obiskovalci tudi prehodili. Pridobitev je bla-
goslovil novomeški škof, msgr. dr. Andrej 
Saje. Druženje se je nadaljevalo pri Muzeju 
na prostem Pleterje. 

Piše: TANJA BRATE

Foto: EMIL TURK
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Zlata poroka 
zakoncev Medle 
s Tolstega Vrha

V krogu najbližjih sta v soboto, 27. maja 
2023, zavidljivih 50 let skupnega za-
kona praznovala Karolina in Franc 
Medle s Tolstega Vrha. Ženin in neves-
ta izhajata iz iste vasi in se poznata že 

od otroštva. V zakonu sta se jima rodili hčerki 
Brigita in Sonja. Sta tudi stara starša vnukoma 
Jakobu in Benu. Obred zlate poroke je pote-
kal v krogu najbližjih na njunem domu, ki sta 
si ga s trdim delom ustvarila na Tolstem Vrhu. 
Jubilanta sta si izmenjala poročna prstana in 
si ponovno prisegla večno ljubezen. Dokazala 
sta, da je vsem izzivom navkljub, ki jih življenje 
prinaša, vredno vztrajati in si stati v oporo v 
dobrem in slabem. 

Piše / foto: SONJA MEDLE

Ž
ivljenjska zgodba Antona Kosa se je za-
čela pred 90. leti v Dolenjem Maharov-
cu pri Šentjerneju, kot tretjemu izmed 
štirih otrok. Bil je navihan in iznajdljiv 
otrok. Brezskrbno otroštvo mu je že 

zelo zgodaj zaznamovala smrt matere, star je 
bil komaj pet let. Pomagati je bilo potrebno 
očetu na kmetiji. Pri komaj štirinajstih letih je 

Piše / foto: MILENA DRNOVŠEK začel služiti kruh s »kopanjem« v vinogradih 
in ostalimi kmetijskimi opravili pri vaščanih. 
V vasi so bili povezani in so si med seboj zelo 
pomagali. Pri 28 letih se je poročil in si ustvaril 
družino. Z ženo Tončko imata dva otroka. Da 
bi si uresničil začrtane sanje, je sprejel službo 
na posestvu Draškovec. Nato pa ga je pot vo-
dila v takratno avtomobilsko podjetje »IMV« v 
Novo mesto. V podjetju je delal do upokojitve. 
Po upokojitvi je našel svoje veselje predvsem 

v delu na kmetiji in vinogradu. Zelo rad ima 
živali, še posebej je svojo ljubezen posvetil ko-
njem. Svojo delavnost in ljubezen do zemlje je 
prenesel tudi na svoja otroka. Kljub naporne-
mu delu na kmetiji, si je vedno rad vzel čas za 
svoje vnuke, katerim je z največjim veseljem 
pokazal, kako se izdela mlinček na potoku, lok 
za streljanje in še bi lahko naštevali. Pri 86. le-
tih, ko mu je bolezen prekrižala načrte, pa je 
moral svoje delo v hlevu zamenjati z delom 
v kuhinji. Njegove specialiteta so bile okusne 
solate in slastne pečenke. 90 let je praznoval v 
krogu svoje družine, s hvaležnostjo za preho-
jeno pot in vse kar mu je bilo namenjeno. Obi-
skale pa so ga tudi prostovoljke Rdečega križa 
in mu zaželele še čvrstega zdravja in moči. 
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90 let ANTONA KOSA

Odprtje trgovskega centra Vsegrad

V petek, 30. junija 2023, je v Šentjer-
neju odprl vrata nov trgovski center 
Vsegrad. Z njim želijo kakovostno 
oskrbovati kupce z območja občin 
Šentjernej, Škocjan in Kostanjevica 

na Krki ter okolice. Objekt vreden poldrugi 
milijon evrov je zrasel v letu dni.
Kot je povedal Janko Bregar, direktor pod-
jetja Vsegrad NM d. o. o., podjetje posluje od 
leta 2014, ko so odprli enoto v Srebrničah pri 
Novem mestu. Trenutno zaposlujejo 25 ljudi, 
od tega so tri nove zaposlitve na račun nove 
trgovine v Šentjerneju. Poleg maloprodaje in 
veleprodaje, v Vsegradu izvajajo tudi prevo-
ze s tremi tovornjaki in kombiji.

Piše / foto: TANJA BRATE Parcelo za trgovski center v Šentjerneju so 
od Mercatorja in župnije Šentjernej kupili že 
leta 2018 in začeli s postopki pridobivanja 
dokumentacije. Sama gradnja pa je potekala 
v zadnjem letu. Nova trgovina v Šentjerneju 
sodi v sklop industrijsko storitvene cone Sej-
mišče Šentjernej, ob vpadnici v Šentjernej, 
med Mercatorjem in pokopališčem.
V Vsegradu so prepričani, da gre za po-
membno pridobitev, ne samo za njihovo 
podjetje, ampak tudi za širšo okolico in pri-
spevek podjetja k razvoju in višji kakovosti 
bivanja v kraju, saj po tovrstnih nakupih ne 
bo treba potovati daleč. Center se razteza na 
6.000 kvadratnih metrih površin, od tega je 
2.000 kvadratov notranjih pokritih površin. 
Sami prodaji so v dveh etažah namenili ok-
rog 400 kvadratnih metrov. V bogato zalo-
ženi prodajalni najdemo čez 9.000 različnih 
artiklov. V pritličju so uredili prostore za ce-
lovito ponudbo gradbenega repromateriala 
in opreme ter izdelkov in opreme za kmeto-
valce in vrtičkarje. Znotraj objekta najdemo 
tudi gostinski lokal »Kavarno Vovko«, nekaj 
pisarniških prostorov pa bodo oddajali v na-
jem. Trgovski center Vsegrad v Šentjerneju 
bo odprt vsak dan od 7. do 19. ure, ob sobo-
tah od 7. do 13. ure.
Na odprtju trgovskega centra Vsegrad je 
poleg Janka Bregarja, direktorja podjetja, 
zbrane nagovoril tudi Jože Vrtačič, podžu-
pan Občine Šentjernej, ki je čestital direk-
torju in pohvalil novo pridobitev v Šentjer-
neju. 
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J
ernej – najprej dovoli, da 
se ti zahvalim za tvo-
jo odprtost do izvedbe 
intervjuja v lokalnem 

glasilu. Občani praviloma vedo, 
da z družino od malih nog živiš 
v občini Šentjernej, a te zadnjih 
nekaj let tu srečujemo le redko. 
Vem, da si že nekaj let razpet 
med službo na Pediatrični klini-
ki UKC Ljubljana in svojim do-
mom, kamor ob večerih hitiš, da 
ne zamudiš objema svojih otrok, 
preden ležeta v posteljo.
Tisti, ki smo se vsaj občasno sre-
čevali s teboj že v otroštvu, smo 
lahko občudovali tvojo zavzetost 
in predanost naravoslovju, ra-
znim poizkusom v improvizira-
nih rastlinjakih, komorah, kjer 
si pod različnimi okoliščinami 
spremljal spremembe na živih 
organizmih in preko njih razvi-
jal svojo ljubezen do genetike, ki 
te je povsem posrkala vase tudi 
v kasnejši dobi. Da bomo vsaj 
poskušali razumeti tvoje delo, te 
prosim, da z nami deliš odgovo-
re na naslednja vprašanja.

Kdaj je v tvojem življenju nastopil tisti 
mejnik, ki je podprl odločitev za delova-
nje v znanstveni sferi? Kaj posameznika 
uvrsti v znanstvene kroge – po eni strani 
gotovo rezultati preteklega dela in ver-
jetno tudi zanimanje za bodoče? Kako 
ti vrednotiš znanost? Kaj je pri njej 
tebe najbolj navdušilo? Kje je meja med 
zdravnikom (diagnostikom in tistim, 
ki zdravi pacienta) in znanstvenikom; 
kako sta ti dve vlogi povezani v sodelo-
vanju?
Naj se najprej zahvalim za priložnost, da se 
lahko predstavim tudi lokalni skupnosti. Kot 

raziskovalec in znanstvenik se zavedam, da 
včasih nismo dovolj odprti za komunikacijo z 
laično javnostjo, kar ima negativne posledice 
za celotno družbo. Tako se oblikuje družba 
nezaupanja, ki je po mojem mnenju posledi-
ca preveč pokroviteljskega odnosa znanstve-
ne stroke do laikov na eni strani ter enačenja 
vrednosti in teže vseh mnenj, tudi tistih, ki so 
v nasprotju z realnostjo, ter medijskega iskanja 
senzacionalizma za spodbujanje družbenih 
trenj na drugi strani. Na tem področju smo 
spodleteli, vendar upam, da bomo imeli prilož-
nost, da to popravimo, saj so izzivi prihodno-
sti bistveno večji od obdobja pandemije, ki, 

GENETIK NA KLINIČNEM INŠTITUTU 
ZA SPECIALNO LABORATORIJSKO

DIAGNOSTIKO, PEDIATRIČNA
KLINIKA, UKC LJUBLJANA

Piše: MARIJA MARTINČIČ BAUMAN

Foto: osebni arhiv assist. prof. dr. JERNEJA 
           KOVAČA

assist.  prof.  dr.  JERNEJ KOVAČ
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če bo vse potekalo, kot mora, počasi odhaja. 
Če se najprej na kratko predstavim. Po gimna-
ziji sem se vpisal na dodiplomski študij bioke-
mije na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehno-
logijo, nato pa sem nadaljeval s podiplomskim 
doktorskim študijem biomedicine na Medicin-
ski fakulteti v Ljubljani. Sedaj sem zaposlen na 
Kliničnem inštitutu za specialno laboratorijsko 
diagnostiko, kjer kot samostojni analitik veči-
no časa posvečam genetski diagnostiki redkih 
bolezni pri otrocih. Poleg tega sem docent 
habilitiran na Medicinski fakulteti Univerze 
v Ljubljani, kjer občasno predavam na dodi-
plomskem študiju medicine in podiplomskem 
študiju biomedicine. Manjši del pedagoških 
obveznosti imam tudi na Biotehniški fakulteti 
UL. Trenutno se še strokovno izobražujem v 
programu specializacije iz laboratorijsko me-
dicinske genetike.
Če se vrnem k vprašanju, kdaj sem se odločil za 
znanost? Če grem na začetek, odraščal sem v 
družini, ki je povsem vpeta v naravoslovje in to 
v dveh smereh, ki sta mi potem krojili nadaljno 
učno pot – mati in oče, profesorica kemije in 
veterinar, sta privzgojila temelj radovednosti 
in željo po raziskovanju narave, po izpraševa-
nju zakaj in iskanju odgovorov na ta vprašanja. 
Kasneje, v osnovni šoli, so me naravoslovni 
predmeti (kemija, biologija) privlačili mnogo 
bolj kot ostali kurikulum, kar je potem dozo-
relo v odločitvi, da se vpišem na gimnazijo, 
kjer pa se je že zgodaj rodila ideja, da si želim 
nadaljevati s študijem biokemije. Kljub navi-
dezno zelo premočrtni poti, pa je bil najstniški 
čas, čas iskanja »mesta pod soncem«. Vendar 
sem imel nekaj sreče in neomahljivo podporo, 
takrat še dekleta, danes žene Nine, da sem na 
koncu pristal v genetiki, na področju, ki me je 
tako iz intelektualnega, kot tudi povsem hu-
manističnega gledišča povsem očaralo. Po 
doktoratu, sem tako nadaljeval delo na po-
dročju t. i. genetike redkih bolezni, hkrati pa se 
ves čas učil novih veščin, kar je zares ključno za 
uspešnost v raziskovanju in znanosti. Na tem 
področju ima besedna zveza »vseživljensko 
učenje« absolutno dobeseden pomen, saj 
brez učenja znanje postane obsoletno v nekaj 
letih oz. mesecih. Vključevanje v znanstveno 
raziskovalno skupnost je proces, kjer rasteš iz 
osebe, ki pretežno posluša in sprejema znanje 
in se uči, v učitelja, predavatelja, mentorja in 
samostojnega raziskovalca, ki formulira nova 
znanstvena vprašanja in hipoteze, ki se pre-
verjajo s pomočjo znanstvenih metod in glede 
na te rezultate spreminja obseg poznavanja 
resničnosti na področju na katerem deluje. 
Ključno v tem procesu je, da tudi napačne hi-
poteze, neuspešne eksperimente, padle ideje 
sprejmeš kot del razvoja in se tudi iz teh do-
godkov učiš tako strokovno kot osebno. Na 
vprašanje, kje poteka meja med diagnostiko in 
raziskovanjem, je odgovor večplasten. Diagno-
stika bolezni pri človeku ima zelo stroge krite-
rije za izvedbo analize, tolmačenje rezultatov 

in njihovega pomena za zdravljenje posame-
znika. Klinična obravnava bolnika brez upo-
števanja teh pravil bi bila kaotična in pogosto 
neuspešna, celo nevarna za bolnika. Vendar 
obstajajo primeri, ko klasični diagnostični 
postopki ne dajo odgovora o vzroku bolezni 
osebe ali o možnostih zdravljenja. V takšnih 
primerih obstajajo skupine, ki delujejo tako na 
diagnostičnem kot tudi raziskovalnem podro-
čju. Ena takšnih raziskovalnih skupin je tudi 
naša. Te skupine imamo privilegij, da se lahko 
vprašamo, ali obstaja pot, po kateri bi lahko 
kljub temu dobili odgovore za posameznika ali 
skupino bolnikov z redko boleznijo. V takih pri-
merih lahko izstopimo iz okvirov, ki jih postav-
ljajo pravila diagnostičnih postopkov. Vendar 
je tudi v tem primeru raziskovanje podvrženo 
strogim pravilom in varovalkam, saj še vedno 
lahko vplivamo na kvaliteto življenja posame-
znika. Zato je ključno, da sledimo načelu, da 
naše raziskovalno delovanje ne poslabšuje 
stanja posameznika. Pomemben je tudi iskren 
pogovor z vsemi deležniki pred začetkom razi-
skovalnega dela, da se opredelijo pričakovanja 
in omejitve naših zmožnosti, da ne bi dajali laž-
nega upanja. Celoten protokol raziskovalnega 
dela na ljudeh mora, zaradi občutljivosti tega 
področja, odobriti tudi Komisija Republike 
Slovenije za medicinsko etiko.

Kako bi preprosto razložil s čim se 
ukvarja genetik? Za besedo »DNK« smo 
že slišali, tudi o poimenovanju »nuk-
leinske kisline«, a čisto zares si težko 
predstavljamo kakšno pomembnost 
nosi vijačnica, ki jo ti dobro poznaš. Na 
kaj vse v našem življenju vpliva?
Genetika je izredno široko področje. V grobem 
pa se ukvarja s tolmačenjem in raziskovanjem 
funkcije in delovanja dednega zapisa posame-
znega organizma. Dedni zapis se nahaja v je-
dru praktično vsake celice vsakega živega bitja 
na tem planetu in je osnovno navodilo, po ka-
terem celica deluje in po katerem se razvija po-
sameni organizem. Razlike v zaporedju grad-

nikov (t. i. nukleinskih kislin) in dolžini DNK 
molekule, pa določajo ali je organizem prepro-
sta kvasovka, mogočen hrast ali pa radovedno 
človeško bitje, ki se sprašuje zakaj smo tu kjer 
smo. Če skušamo razumeti pomen DNK preko 
analogije z računalniki ali pa našimi mobiteli, 
je DNA operacijski sistem našega organizma. 
DNK molekula je nosilka informacije o tem, 
kako se bo organizem razvil iz prve oplojene 
celice v novorojenca in potem kasneje od otro-
ka, v najstnika, odraslega človeka in starostni-
ka. Praktično vsako obdobje našega življenja 
je vodeno s kompleksnimi biološkimi procesi, 
ki izvirajo iz DNK. Raznovrstnost življenja pa je 
potem tisto, kar, če zopet porabim analogijo iz 
vsakdanjega življenja, naredi vsakega posame-
znika tako drugačnega – tako kot ima vsak od 
nas mobitel na katerem teče večinoma enak 
operacijski sistem, se naši telefoni med seboj 
razlikujejo po tem, katere aplikacije so na tem 
telefonu. Enako je pri DNK, med seboj smo si 
neizmerno podobni, posamezniki se med se-
boj razlikujejo v manj kot 1 ‰ dednega zapisa, 
skupnega prednika pa je večina danes živečih 
ljudi imela nekje v zadnjih 3000 letih, nas pa 
te minimalne razlike hkrati naredijo unikatne 
in edinstvene, še posebej, če pomislimo, da je 
DNK, ki se skriva v naših celicah, neposredna 
vez z vsemi našimi predniki, zaradi katerih smo 
tu na tem prostoru in v tem trenutku časa, saj 
je vsaka od teh preteklih generacij prispevala 
delček te molekule življenja, da je takšna kot 
je, neponovljiva. 

Kaj meniš o tem, da se ljudje ob morebiti 
težje izraženih boleznih hitro zatečemo 
po izgovor v »genetiko«, genetsko pre-
dispozicijo ali dedno prenosljivost? Ga 
uporabljamo upravičeno?
V genetiki ločimo med t. i. monogenskimi bo-
leznimi, kjer je okvara enega gena vzrok za 
razvoj bolezni, in med kompleksnimi bolez-
nimi, kjer sodeluje veliko število dejavnikov 
in je genetika samo del celotne patologije. V 
prvo skupino sodijo relativno hude bolezni, 

Otvoritev in zagon novega HPC sistema.



11   |   O B R A Z I  O B Č I N E

npr. fenilketonurija, nekatere hude oblike epi-
lepsij, nekatera rakava obolenja itd., te bolezni 
običajno prizadenejo manjše število ljudi – 
če manj kot 1 na 2500 ljudi, govorimo o t. i. 
redki bolezni. Vendar je redkih bolezni veliko 
(zadnji podatki govorijo že o številu 10.000 in 
več) in so izjemno raznovrstne, kumulativno 
tako prizadanejo med 5 % in 7 % populacije, 
kar za Slovenijo pomeni, da okoli 120.000 ljudi 
trpi zaradi ene od teh redkih bolezni. Preneše-
no na Evropo govorimo o več kot 30.000.000 
ljudi, ki imajo izrazito okrnjeno kvaliteto živ-
ljenja, saj za večino teh bolezni trenutno še 
ne obstaja zdravila ali terapije, ki bi lajšala 
bolezen. Običajno je tudi diagnostična pot teh 
oseb izredno dolga in polna trpljenja, saj tra-
ja več let (v Evropi in ZDA je bilo povprečje 7 
let, v tem času pa je bolnik prejel do 3 napačne 
diagnoze in zdravljenja), da se pride do prave 
diagnoze, do odgovorov zakaj nekdo trpi in za-
kaj trpi njegova družina. Se pa situacija počasi 
a vztrajno izboljšuje, tudi v Sloveniji, kjer smo 
v zadnjih nekaj letih izgradili močno mrežo 
genetskih diagnostičnih/kliničnih laboratori-
jev, ki so vrhunsko opremljeni. Prav tako se za 
vedno večje število teh bolezni razvija terapije, 
tudi genske, ki pomembno izboljšajo kvaliteto 
življenja bolnika, ali pa bolezen celo odpravi-
jo. Dolgoročni cilj je, da bi lahko v prihodnosti 
genetske redke bolezni prepoznavali že ob 
rojstvu otroka, ali celo pred rojstvom in ga z 
ustrezno gensko terapijo pozdravili, še predno 
se razvijejo prvi resnejši znaki bolezni. Ta pri-
hodnost zares ni več tako neskončno daleč, kot 
se zdi na prvi pogled. 
Na drugi strani pa imamo kompleksne bolez-
ni, kot so debelost, sladkorna bolezen, visok 
krvni tlak, zopet nekatera rakava obolenja, ki 
prizadanejo veliko večje skupine ljudi, še pose-
bej starejših, in kjer je genetika samo manjši, 
čeprav ne nepomemben del razvoja bolezni. 
Običajno v teh primerih genetika predstavlja 
predispozicijo, višje tveganje za razvoj, ki pa 
se, če manjka okoljski dejavnik, ne zgodi. V 
nekaterih primerih nam genetika za te bolezni 

služi za identifikacijo oseb, ki so bistveno bolj 
izpostavljene tveganjem teh bolezni, zaradi 
česar se jim lahko bolj intenzivno pomaga, da 
se razvoj bolezni zadrži oz. omili. Izgovorov na 
genetiko je v tej skupini bistveno več, kot v prvi 
skupini, kjer je genetika izključen vzrok za bo-
lezen. Raziskave pa kažejo sledeče, ko enkrat 
določimo genetsko predispozicijo za neko 
splošno bolezensko stanje, npr. debelost, se 
ljudje razdelijo večinoma v dve skupini. Prvi 
skupini genetika služi, kot izgovor, da ne sto-
ri ničesar, da se »preda« bolezni, medtem ko 
drugi skupini ta informacija služi kot motivaci-
ja, da spremeni življenski stil. Ključno iz naše, 
medicinske strani je, da skušamo čimveč ljudi 
prepričati, da postanejo del druge skupine, s 
še večjim poudarkom na preventivi teh pogo-
stih bolezni. Za bolezni iz prve skupine, kjer je 
genetska determinatna izredno močna, pa je 
naša naloga, da poiščemo načine in terapije, ki 
bodo le to omilile ali celo ozdravile. 

Če se ne motim, si velik del svojih razi-
skav namenil proučevanju avtizma, ali 
kakor ga v strokovnih krogih imenujete – 
o motnjah avtističnega spektra? Z ozi-
rom na to, da se v širši družbi s to dia-
gnozo vse pogosteje srečujemo – ali nam 
lahko zelo poenostavljeno predstaviš kaj 
taka diagnoza pomeni in kakšne so tvoje 
ugotovitve, morda za lažje razumevanje 
družbe, njene odprtosti in sprejetosti do 
tega vprašanja?
Z MAS sem se srečal povsem na začetku svoje 
raziskovalne poti, cilj moje doktorske naloge 
je namreč bil ugotoviti, ali obstaja povezava 
med genetsko predispozicijo za povečan oksi-
dativni stres organizma in tveganjem za razvoj 
MAS. Oksidativni stres je proces, kjer se v ce-
licah zaradi biokemičnih procesov, ki tečejo v 
njih (v prav vsaki) prično v prevelikih količinah 
nabirati posebne kemične zvrsti, ki jih strokov-
no imenujemo reaktivne kisikove spojine, te 
snovi zelo lahko nespecifično reagirajo s celo 
vrsto bioloških molekul – od DNA, ki se po-

tem nepravilno prepisuje, aktivira, prevaja ..., 
do proteinov, ki potem nepravilno delujejo. 
Dolgotrajna izpostavljenost tem spojinam po-
membno okvari celico, ali celo vodi v njeno 
prezgodnjo odpoved (celično smrt), kar lahko 
zelo negativno vpliva na delovanje naših orga-
nov, med katerimi so najbolj izpostavljeni naši 
možgani, saj v njih zaradi velikih energetskih 
potreb intenzivno potekajo celični procesi, ki 
kot stranski produkt proizvajajo veliko količino 
reaktivnih kisikovih spojin. Tekom evolucije 
smo razvili ogromno celičnih mehanizmov, ki 
omogočajo, da se s temi spojinami učinkovi-
to spopadamo in jih odstranjujemo iz celic in 
organizma. Navodila za »izdelavo« proteinov, 
ki sestavljajo te mehanizme, pa so zapisana v 
DNK. DNK spremembe, do katerih lahko pride, 
v zapisih za te proteine, pa lahko pomembno 
vplivajo na učinkovitost teh mehanizmov. 
Posledično se organizem slabše spopada z 
odstranjevanjem reaktivnih kisikovih spojin, 
ki imajo več možnosti poškodovati celice, tkiva 
in organe. Pri svojih raziskavah sem ugotovil, 
da obstaja manjša podskupina oseb z MAS, 
pri katerih je pojavnost sprememb, ki vpliva-
jo na delovanje teh zaščitnih proteinov, višja 
kot v splošni, zdravi populaciji, kljub temu pa 
je potrebno poudariti, da to ni poglavitni de-
javnik razvoja MAS. MAS predstavlja zelo širok 
spekter vedenjsko-nevroloških stanj, ki v naj-
bolj skrajnih primerih izredno otežijo življenje 
osebe z MAS, otežijo njihovo komunikacijo, 
prepoznavanje socialnih indikatorjev, omejijo 
razumevanje »pravil obnašanj«, otežijo učenje, 
govorni razvoj, in izrazito upočasnijo ali celo 
onemogočijo doseganje razvojni mejnikov. 
Posledično lahko predstavlja pomemben de-
javnik izrazitega poslabšanja kvalitete življenja 
posameznika z MAS, prav tako pa tudi njegove 
ožje družine. Velikokrat s svojim unikatnim do-
jemanjem okolice in odzivanjem nanjo pred-
stavljajo izziv ostalim, predvsem pa si zaslužijo 
spoštovanje in razumevanje, ter pomoč v oko-
liščinah v katerih se ne znajdejo najbolje.

Ali se poleg raziskovanja otroških ge-
netskih bolezni posvečaš še kakšnemu 
znanstvenemu izzivu? V kolikor lahko 
deliš z nami – katere bolezni ali motnje 
proučuješ?
Naša raziskovalna skupina je vključena v veliko 
zelo raznovrstnih projektov, ki segajo od iden-
tifikacije mikroorganizmov v odpadnih vodah 
kanalizcijskih sistemov, iskanja molekularnih 
vzrokov za razvoj sladkorne bolezni tipa 1, ge-
netske predispozicije pri izrazito debelih otro-
cih, iskanja genetskih vzrokov motenj razvoja 
zob, analize molekulranih podpisov otroških 
ledvičnih tumorjev, genetskih vzrokih za izred-
no povišan holesterol pri otrocih in raziskav 
na področju mitohondrijskih bolezni, ter še 
mnogo drugega. Hkrati pa poleg redne genet-
ske diagnostike otrok z raznolikimi genetskimi 
boleznimi, sodelujem še pri vzpostavljanju in 
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delovanju programa nacionalnega presejal-
nega testiranja novorojencev na širok spekter 
bolezni, ki v veliki večini primerov omogoča 
zgodnjo internvencijo in zdravljenje še pred 
pojavom resnih kliničnih zapletov. V okviru ob-
sežne evropske iniciative pa sodelujemo tudi 
pri nastajanju referenčne podatkovne baze, ki 
bo združila in predstavila genetsko raznolikost 
evropskega prostora in bila izredno pomemb-
na za lažjo diagnostiko redkih bolezni v evrop-
ski populaciji. 

Kako je pri vas vzpostavljeno sodelo-
vanje z ostalimi raziskovalnimi centri, 
laboratoriji po svetu – verjetno zaradi 
izmenjave informacij in prakse veliko 
potuješ? V katerih državah je področje 
genetike najbolj razvito in kako blizu ji 
je Slovenija?
Verjetno najbolj poveden bo podatek, da 
odgovore na ta vprašanja pišem na letu iz 
Glasgowa v Frankfurt, v mislih pa že delam na 
predavanjih, ki jih imam naslednji teden na 
Norveškem. Sodelovanje z različnimi doma-
čimi in tujimi skupinami in organizacijami je 
izrednega pomena, saj omogoča izmenjavo 
znanja, izkušenj, izziva ustaljene vzorce razmi-
šljanja in omogoča hitrejši napredek. Slove-
nija je na področju humane genetike izredno 
dobro opremljena, tako z infrastrukturo kot z 
znanjem in strokovnostjo. Za razliko od veli-
kega števila držav, nekaterih tudi bistveno bo-
gatejših od nas, je pri nas dostop do genetske 
diagnostike univerzalen, za vsakega bolnika in 
njegovo celotno družino, praktično v katerem-
koli življenskem obdobju, stroške genetske 
diagnostike pa v celoti pokriva zdravstveno za-
varovanje. Ker gre za izredno drage preiskave, 
je to pomemben dosežek slovenskega zdra-
vstvenega sistema. Kljub vsemu je še ogromno 
prostora za izboljšave, skrajševanje čakalnih 
vrst je gotovo eno od teh, ampak kadra, ki bi bil 
usposobljen za delo na področju genetike, je v 
Sloveniji relativno malo, zato je ena od naših 
glavnih skrbi tudi vzgoja novih strokovnjakov 
na tem področju.

V kolikor sem lahko nekoliko provoka-
tivna – kako gledaš na molk stroke ob 
pomembnih temah, ki se tičejo našega 
zdravja? Ali morda bolj natančno – 
dvojnost sporočila? Naj za primer vza-
mem čas epidemije kovida, ko je bila, 
vsaj tako je bilo v medijih prikazano, 
medicinska stroka s svojimi sporočili 
razdvojena, ljudje pa smo se na podlagi 
razdvojenih mnenj odločali za svoja rav-
nanja in zanje nosili posledice?
Kot sem omenil že na začetku, stroko in zna-
nost je pandemija ulovila nepripravljene. 
Čeprav so bila že zadnjih nekaj desetletij, redno 
vsaj enkrat na leto, objavljena poročila z opo-
zorili, da bomo slej kot prej prišli v stik s pato-
genom, ki bo sprožil obsežno pandemijo, je 

bilo vse skupaj izgleda bolj vaja na papirju, kot 
pa diskusija, ki bi rojevala rešitve. Zdravstveni, 
podporni in družbeni sistemi (predvsem po-
litika) so bili povsem paralizirani v situaciji, ki 
bi bila ob pravočasnem odzivu lahko povsem 
obvladljiva. Ko je virus SARS-CoV-2 potem ušel 
izpod nadzora in se zaradi globaliziranega sve-
ta pričel nekontrolirano širiti po svetu, pa smo 
kot strokovnjaki zopet zamudili priložnost, da 
bi z laično javnostjo diskutirali odkrito in od 
odločevalcev zahtevali hitrejše ukrepanje, ki 
bi posledično najverjetneje ne bilo potrebno 
biti tako ostro. Tako se je prevečkrat zavzelo 
stališče, da nima smisla, ker »ljudje ne bodo 
razumeli«, kar je potem privedlo do razmaha 
fantastičnih teorij zarote in strašljive poglo-
bitve nezaupanja javnosti do stroke, kar bo 
imelo posledice še dolgo v prihodnja leta, od 
okrnjenih preventivnih programov, zavrača-
nja učinkovitih možnosti zdravljenja različnih 
bolezni in splošnega nezaupanja javnosti do 
strokovnih inštitucij, ko se bomo v naslednjih 
desetetjih morali spopasti z bistveno hujšimi 
problemi, med katere zagotovo sodijo kli-
matske spremembe, razvoj mikroorganizmov 
odpornih na praktično vse naše razpoložljive 
terapije, povečevanjem neenakosti, ne samo 
materialne ampak tudi informacijske in tehno-
loške neenakosti, ki bodo relativno velike mno-
žice posameznikov porinile na rob družbenega 
bivanja. Odgovornosti se celotna sfera znanosti 
ne bo mogla izogniti, saj bo v povzročanje teh 
napetosti, s svojimi dosežki, neposredno vple-
tena, zato bi bilo dobro, da se prične že danes 
razvijati sisteme, ki bodo te prehode in druž-
bene spremembe ublažili. Primer tektonskih 
premikov na področju tehnologije in pospe-
ševanja neenakosti je zagotovo prihod ume-
tne inteligence, ki je izjemno orodje v rokah 
ustrezno tehnološko izurjenih posameznikov, 
hkrati pa grožnja velikemu delu trenutnih služb 
in poklicev, ki bodo v prihodnjih letih postali 
povsem nepotrebni. Družbena diskusija in do-
govor, kako nasloviti prihajajoče probleme, sta 
nujno potrebna, saj bomo brez dialoga slej kot 
prej končali v civilizacijski slepi ulici. 

Ali želiš morda s svojimi soobčani po-
deliti kakšen nasvet, ki izhaja iz tvoje-
ga dela, raziskovanja, spoznanja in bi 
prispeval k boljši skrbi za naše zdravje, 
kvaliteto življenja?
Genetike si ne moremo izbirati, dedni zapis 
nam je bil podarjen v obliki kakršno smo pre-
jeli ob spočetju, pretirano obremenjave zaradi 
nje posledično nima smisla. Prav tako je kon-
traproduktivno pametovati o življenskih stilih 
in pavšalno deliti nasvete o zdravem življenju, 
saj so življenske zgodbe preveč raznovrstne. 
Kar pa bi rad položil na srce vsakemu posebej, 
pa je to, da naj redno koristijo možnosti, ki jih 
ponujajo preventivni programi, ki tečejo v naši 
prelepi deželi – udeležba v programih Zora, 
Dora in Svit, lahko marsikomu reši življenje, 

obiskovanje referenčnih ambulant, potem ko 
vas tja povabijo, prav tako. Zato apeliram na 
vse, da pri teh programih v polnosti sodeluje-
jo. Razni izgovori, v smislu »nimam časa« ali 
pa »jaz tega ne bom naredil(a)«, »meni se to ne 
more zgoditi«, lahko v najslabšem primeru po-
menijo, da se boste od svojih najdražjih poslo-
vili desetletje ali dve prezgodaj. Če iz starejše, 
pogledam še na mlajšo populacijo, je največji 
problem opuščanje rednih programov ceplje-
nja. Razumem, da veliko staršev skrbi, kaj bo 
z njihovimi otroki in ob poplavi nasprotujočih 
si informacij ne vedo, kako ukrepati, iskreno 
pa si želijo svoje otroke maksimalno zaščititi. 
V izrazito veliki večini primerov otroci zaradi 
cepljenja nimajo nobenih posledic, prav tako 
so vse statistike izrazito na strani cepljenja v 
primerjavi z množičnostjo negativnih posledic 
bolezni proti katerim se cepimo. Tu ima medi-
cinska stroka ogromen dolg do javnosti, saj bi z 
resnim pristopom naslavljanja skrbi in strahov 
staršev lahko razrešili marsikatero dilemo in 
pereča vprašanja, ki tako ostajajo brez odgo-
vorov, otroška populacija pa brez zaščite. 

Prepričana sem, da je tvoje delo po eni 
strani izredno zanimivo, po drugi pa go-
tovo prinaša tudi obremenitve. Kako se 
uspeš vedno znova regenerirati? Kaj ti 
pomeni družina? Kako svojima otroko-
ma pojasniš delo, ki ga opravljaš?
Ključna veščina, ki je še nisem povsem usvojil, 
je zmožnost ločevanja časa za delo in prostega 
časa. Tako me še vedno kakšen problem tako 
posrka vase, da ga premlevam še dolgo potem, 
ko nisem več na delovnem mestu. Tovrstnega 
poklica brez močne podpore družine ne bi bilo 
mogoče opravljati. Žena Nina je neskončna 
podpora pri tem, da se »ne izgubim«, hkrati pa 
prevzame velik del skrbi za oba sinova. Je pa 
prihod domov občajno prihod v mirno zavet-
je, kjer stres zbledi, misli se umirijo in baterije 
se pričnejo polnit. Ker sta otroka še relativno 
majhna, jima najlažje razložim, da v labora-
toriju iščem odgovore na to, zakaj so nekateri 
otroci tako zelo bolni, ti odgovori pa bodo 
zdravnikom pomagali, da tem otrokom čim 
bolj pomagajo. Starejši sin pa vseeno ve že kar 
veliko o DNK in celicah, ker je neumoren izpra-
ševalec. 
Običajno za odklop poprimem za kakšno delo, 
ki ga okoli doma nikoli ne zmanjka, ob večerih 
pa rad kaj preberem, veliko mi pomeni tudi 
zasebnost, zato sem se tudi umaknil iz večine 
družabnih omrežij, ker je za njih enostavno 
škoda časa, ki ga je ob vsem dogajanju in ob-
veznostih vedno premalo.

Jernej ali med prijatelji Nejc, hvala za vse tvoje 
dosedanje in bodoče prispevke na področju ge-
netskega raziskovanja težjih otroških bolezni, 
hvala za tvoj čas in vse dobro želim. Tvoje delo 
bomo soobčani občine Šentjernej z veseljem in 
ponosom spremljali še naprej. 
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EKSKURZIJA V TOLMIN, KOBARID in TRBIŽ 

V četrtek, 8. 6., zgodaj zjutraj smo se 
upokojenci iz DU Šentjernej zbrali 
pred kulturnim centrom, ker smo se 
odločili, da gremo na letošnji prvi 
izlet, in to v Tolmin, Kobarid, Bovec, 

Predel, Trbiž, Kranjska Goro, Mojstrano in na-
zaj v Šentjernej. Z lahkoto smo napolnili avto-
bus in se odpravili proti Ljubljani in naprej pro-
ti Primorski. Na Lomu smo naredili postanek 
za kavico in razdelili sendviče. 
Pot smo nato nadaljevali proti Tolminu. Odlo-
čili smo se, da si ogledamo Muzej na prostem 

Piše: SILVA STRAJNAR

Foto: arhiv DU Šentjernej
Kolovrat, ki je znamenit iz časa 1. svetovne 
vojne. Na samem vrhu Kolovrata smo ugoto-
vili, da nismo vsi primerno obuti za hojo, zato 
je nekaj izletnikov ostalo pri avtobusu, drugi 
pa so naredili krajši pohod po grebenu. Prvi 
smo se zabavali ob klepetu na klopcah, drugi 
pa ob zelo lepi hoji. Na izredno razglednem 
grebenu Kolovrata (1115 m), ki povezuje itali-
jansko Benečijo z dolino Soče, je med 1. sve-
tovno vojno potekala tretja obrambna črta 
italijanske vojske. Opazovalna mesta, strelski 
jarki, mitralješki topniški položaji in kaverne so 
posebej zanimivi zaradi različnih detajlov, kot 
je polžasto stopnišče v eni izmed kavern in de-
loma izvirne uporabe materialov v času vojne. 

Po grebenu Kolovrata, ki se strmo dviga vzdolž 
desnega brega Soče med Kobaridom in Tolmi-
nom, je pred 1. svetovno vojno potekala meja 
med Avstro-Ogrsko in Italijo. Prvega dne vojne 
so italijanske enote prekoračile mejni greben 
in ga začele utrjevati. Italijanska vojska je pos-
topoma zgradila obsežen sistem obrambnih 
črt, ki so ga poimenovali linea d’armata. Na 
grebenu so bili številni topniški položaji in 
opazovalnice, od koder je bilo mogoče nadzo-
rovati bojišče. S teh položajev so italijanski to-
pničarji streljali na avstro-ogrske položaje, os-
krbovalno pot med Tolminom in Baško grapo 
ter druge pomembne cilje v avstro-ogrskem 
zaledju. Celoten greben je bil prepreden tudi z 

Ekipa DKŠ zelo uspešna na Državnih ženskih 
kmečkih igrah v Škocjanu

L
etošnje Državne ženske kmečke igre 
so se odvijale v Škocjanu, kjer so 
prvič sodelovale tudi članice Društva 
kmetic Šentjernej. Ekipo Kokoške so 
sestavljale zagnane Danica Ferkolj 

ter Tatjana in Katja Račič. Tekmovanje so 
sestavljale šaljive igre, povezane s kmečkimi 
dejavnostmi, krajem in primerne za vse gene-
racije. Potrebno je bilo kar nekaj iznajdljivosti 
in dobre volje. Nekatere igre so se izvajale kle-
če, nekatere stoje, nekatere pa tudi v gibanju. 
Srečanje je bilo predvsem razvedrilnega zna-
čaja, vse ženske so pokazale veliko iznajdlji-

vosti in poguma. Naše članice so bile ves 
čas v vodstvu, le na koncu jim je zmanjkalo 
malo sreče in so zasedle odlično 2. mesto. 
Prvo mesto pa je pripadlo sosedam iz No-
vega mesta. Na naše članice smo izredno 
ponosne, saj so ves čas delovale složno, 
nasmejano in povezovalno! Seveda so vse 
v en glas pritrdile, da drugo leto gredo spet, 
za spodbudo pa bodo imele še več navijačic 
kot letos! 

Piše: DANIJELA PAVLIČ

Foto: SUVADA VAREŠEVIC



Člani DU Šentjernej na občinskem prazniku 
KNOBLEHARJEVO V ŠKOCJANU

21. 6. 2023 / Pikaderji DU Šentjernej smo na 
tekmovanju v pikadu v okviru občinskega 
praznika Knobleharjevo v Škocjanu osvojili 1. 
mesto in tudi posamezno je Slavko Frančič os-
vojil 1. mesto in Jože Župan 3. mesto. 
Organizatorjem pa čestitke ob občinskem pra-

Piše: SLAVKO FRANČIČ

Foto: arhiv DU Šentjernej
zniku in za dobro organiziran turnir. Prav tako 
so se tega praznika udeležile tudi naše pika-
derke.

22. 6. 2023 / Člani DU Šentjernej tudi v teh 
vročih dneh niso počivali. Tako so se udeležili 
tekmovanja v ruskem kegljanju, organizirano 
v okviru občinskega praznika Knobleharjevo 
občine Škocjan.

Naši rezultati so bili vzpodbudni: Tatjana Ku-
har je dosegla 1. mesto v kategoriji ženske 
posamezno. Jože Smrekar je bil 2. v kategoriji 
moški posamezno. Ženska ekipa je bila ekipno 
druga. Moška ekipa pa je dosegla 3. mesto.

Organizatorjem prisrčna hvala za odlično pri-
pravo in izvedbo tekmovanja ter bogato pogo-
stitev. 
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utrjenimi jarki. Čez sedlo med vzpetinama Na 
Gradu (1114 m) in Trinškim vrhom (1138 m) je 
tekla pomembna oskrbovalna pot, ki je pove-
zovala zaledje s položaji pred tolminskim mos-
tiščem oziroma s prvo in drugo črto italijanskih 
položajev.
Pot smo nadaljevali proti Kobaridu na ogled 
sirarskega muzeja, kjer je nas sprejela izjemno 
prijazna gospa. Sirarski muzej (Od planine do 
Planike) je muzej Mlekarne Planika, ki svoje 
okusne proizvode razvija iz več stoletji znane 
tradicije posoškega sirarstva. Dediščina pla-
nin in planinskega pašništva je predstavljena 
z etnološkimi eksponati, dokumentarnim fil-
mom in rekonstrukcijo planinskega stanu z vso 

pripadajočo opremo za predelavo mleka. Po 
ogledu filma smo lahko tudi okušali in kupili 
njihove izvrstne sire in mlečne izdelke.
Odhod proti Bovcu z namenom postanka na 
letališču. Tam je bilo pa ravno takrat tekmo-
vanje v padalstvu, tako da smo si to tekmova-
nje lahko tudi ogledali. Že smo sedli zopet na 
avtobus in že brzeli proti Predelu in ob vožnji 
proti Trbižu občudovali Belopeška jezera. Nap-
rej smo si umislili postanek v Trbižu, kjer je bila 
kljub prazniku odprta tržnica. Seveda smo se 
malo sprehodili po njej, »pofirbcali« in tudi 
nekaj zapravili, tako pač je. Malo se tudi okre-
pčali s kavico, pivom in nadaljevali pot proti 
Kranjski Gori in v Mojstrano, kjer smo imeli v 

gostilni Veranda naročeno težko pričakovano 
pozno kosilo, saj smo bili že kar lačni. Moram 
povedat, da so nas lepo postregli z zelo dobro 
hrano. Že malo utrujeni od res kar dolge poti, 
vendar zelo veselo razpoloženi, smo klepetali 
vse vprek, naš harmonikar g. Tone Grubar pa 
je tudi skrbel za dobro voljo, pa ne samo v go-
stilni, čez ves dan, tako na avtobusu, kot tudi 
izven njega. Hvala, Tone. Velika hvala pa tudi g. 
Francu Hudoklinu za ves pripravljen program 
in bogato vodenje. Hvala tudi šoferjema iz Av-
tobusni prevozi Mrgole za varno vožnjo. Hvala 
pa tudi v nebesa za lepo vreme čez ves dan. 
Res je bilo zelo lepo. Veselimo se že ponovnega 
srečanja in novih dogodivščin. 

SREČANJE UPOKOJENCEV DOLENJSKE IN
BELE KRAJINE V ČRNOMLJU

V soboto, 24. 6. 2023, je DU Črnomelj, 
skupaj s PZDU Dolenjske in Bele kraji-
ne, organiziralo srečanje upokojencev 
PZDU. Tega srečanja smo se udele-
žili tudi upokojenci iz DU Šentjernej. 

Zbrali smo se na prireditvenem prostoru Jurje-
vanjske drage v Črnomlju. Program sta vodila 

Piše: SILVA STRAJNAR

Foto: arhiv DU Šentjernej



TEKMOVANJA GZ ŠENTJERNEJ V GASILSKO-
ŠPORTIH DISCIPLINAH

V soboto, 3. junija, je bilo zaključeno 
tekmovanje Gasilske zveze Šentjer-
nej v gasilsko-športnih tekmovalnih 
disciplinah. Tekmovalne enote iz pro-
stovoljnih gasilskih društev so tekmo-

vale v kategoriji pionirk, pionirjev, mladink, 
mladincev, članic A, članov A, članic B, članov 
B, starejših gasilk in starejših gasilcev. Skupaj 
so bila tri tekmovanja, in sicer je bilo prvo tek-
movanje že 13. maja v organizaciji PGD Cerov 
Log, drugo tekmovanje je potekalo 27. maja v 
organizaciji PGD Stara vas-Loka in tretje zadnje 

tekmovanje je potekalo v soboto, 3. junija, v or-
ganizaciji PGD Ostrog. Tekmovanj se je udele-
žilo 39 tekmovalnih enot iz PGD Gasilske zveze 
Šentjernej, tako je skupaj na vseh treh tekmo-
vanjih tekmovalo nekaj več kot 1.100 gasilk in 
gasilcev. Prva tri mesta v posamezni kategoriji 
so dosegle naslednje tekmovalne enote: kate-
gorija pionirji: 1. mesto PGD Gorenje Vrhpolje, 
2. mesto PGD Gorenje Vrhpolje 1, 3. mesto Sta-
ra vas-Loka; kategorija mladinke: 1. mesto PGD 
Gorenje Vrhpolje; kategorija mladinci: 1. mesto 
PGD Groblje, 2. mesto PGD Cerov Log, 3. mesto 
PGD Maharovec; kategorija članice A: 1. mesto 
PGD Maharovec, 2. mesto PGD Groblje; katego-
rija člani A: 1. mesto PGD Gorenje Vrhpolje, 2. 
mesto PGD Mokro Polje, 3. mesto PGD Cerov 
Log; kategorija članice B: 1. mesto PGD Maha-
rovec, 2. mesto PGD Stara vas-Loka, 3. mesto 
PGD Cerov Log; kategorija člani B: 1. mesto 
PGD Gorenje Vrhpolje, 2. mesto PGD Maharo-
vec, 3. mesto PGD Groblje; kategorija starejše 
gasilke: 1. mesto PGD Mokro Polje, 2. mesto 
PGD Dolenja Stara vas; kategorija starejši ga-
silci: 1. mesto PGD Mokro Polje, 2. mesto PGD 
Cerov Log. Vse tekmovalne enote, ki so dosegle 
prva tri mesta, so prejele pokale. Podeljen je bil 

Piše / foto: GZ Šentjernej

Piše / foto: GZ Šentjernej

STAREJŠE GASILKE IZ PGD MOKRO POLJE 
REGIJSKE PRVAKINJE

V nedeljo, 11. junija, je bilo zaklju-
čeno tekmovanje starejših gasilk 
in gasilcev za pokal Gasilske regije 
Dolenjska. Starejši gasilci in gasilke 
iz Gasilske regije Dolenjska, v kate-

ro spadajo Gasilska zveza Novo mesto, Ga-
silska zveza Trebnje in Gasilska zveza Šen-

tjernej, so se na treh tekmovanjih pomerili 
v hidrantni vaji in vaji raznoterosti. Tekmo-
vanja so potekala 27. maja v organizaciji GZ 
Šentjernej, 4. junija v organizaciji GZ Novo 
mesto in 11. junija v organizaciji GZ Trebnje. 
Skupaj je tekmovalo 12 tekmovalnih enot, 
in sicer 9 tekmovalnih enot starejših gasil-
cev in 3 tekmovalne enote starejših gasilk. 
Starejše gasilke iz PGD Mokro Polje so bile 
v svoji kategoriji v skupni razvrstitvi najbolj-
še in tako premagale svoje kolegice iz PGD 
Zbure in PGD Bela Cerkev.
Na zaključku tekmovanja na Trebelnem v 
GZ Trebnje so prejele pokal in medalje za 
najboljšo tekmovalno enoto v Gasilski regiji 
Dolenjska v svoji kategoriji. Prejele so tudi 
velik prehodni pokal, in sicer že drugo leto 
zapored. V nedeljo, 24. septembra, jih čaka 
še državno tekmovanje v Gornji Radgoni. 
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Karol Zagorc in Slavica Strajnar. Vse navzoče 
je nagovorila predsednica PZDU Dolenjske in 
Bele krajine Cirila Surina Zajc. Poudarila je, 
kakšen je pomen društev upokojencev ter od-
nos države do samih upokojencev. Z nagovo-
rom se ji je pridružil še župan Občine Črnomelj 
Andrej Kavšek, podpredsednica DU Črnomelj 
Cvetka Aupič, podpredsednica komisije za kul-
turo in tehnično kulturo pri PZDU Marjana Vi-
dic, direktor hotela Delfin Izola in predstavnika 
ZDUS-a. Sledil je kulturni program in na koncu 
še glasba za ples. Igral je ansambel HIT iz Met-
like. Po prijetnem druženju, malici in vse splo-
šnem klepetu smo se odpravili proti domu. 

Seveda smo morali narediti tudi postanek za 
kavico in pijačo, kot se spodobi. Veselo razpo-
loženi smo sedli na avtobus in celo pot domov 
prepevali. Prehitro je minilo, prekratka pot je 

bila. Hvala organizatorjem za ves trud, našemu 
šoferju iz podjetja Mrgole za varno vožnjo in 
seveda vsem nam, ki se radi družimo na takih 
prireditvah. 



tudi prehodni pokal za najboljšo tekmovalno 
enoto v kategoriji članic in članov. Pri članicah 
so prehodni pokal prejele članice B iz PGD Ma-
harovec, pri članih pa je prehodni pokal pripa-
del članom B iz PGD Gorenje Vrhpolje. Tekmo-

valne enote so zbirale tudi točke za prehodno 
tekmovalno zastavo Gasilske zveze Šentjernej, 
ki jo prejme tisto PGD, ki zbere največ točk. 
Največ točk so zbrale tekmovalne enote PGD 
Gorenje Vrhpolje, ki je tudi prejelo prehodno 

tekmovalno zastavo, sledijo tekmovalne enote 
iz PGD Mokro Polje, PGD Cerov Log, PGD Ma-
harovec, PGD Groblje, PGD Dolenja Stara vas, 
PGD Stara vas – Loka, PGD Šentjernej, PGD 
Ostrog in PGD Orehovica. 

Plamen upanja – 
šentjernejska 

čestitka Sloveniji

Č
lani alpinističnega odseka 
društva Gallus Bartholomaeus, 
France Šolar, Urška Trobec in 
Jože Simončič, so tradicionalno – 
že 11. leto zapovrstjo, na kresni 

večer (zaradi slabe vremenske napovedi, 
tokrat na jutro kresnega večera) 23. juni-
ja, prižgali vrh Triglava, plamen upanja za 
pravično Slovenijo. 
Lepšega voščila in čestitke ob dnevu 
državnosti si Slovenci in Slovenke ne bi 
mogli želeti. Majhen plamen upanja je 
izraz velike simbolne moči, za katero ver-
jamemo, da je lahko porok za bolj svetlo 
prihodnost Slovenije. 

Piše: KED Gallus Bartholomaeus

Foto: FRANC ŠOLAR

AKTIVNE POLETNE POČITNICE V NARAVI SO V TEKU

Z
ačeli smo jih z delavnicami na našem 
posestvu. Najprej smo imeli spoznavni 
krog, kjer so se otroci predstavili in po-
vedali kaj najraje počnejo. Zelo lepo jih 
je opazovati in poslušati, kako odprto in 

iskreno govorijo o sebi in kako radi govorijo o 
marsikaterih stvareh. Z veseljem jih poslušam 

in prepoznavam njihovo ozadje. Nato smo se 
namenili na sprehod po posestvu, vmes spoz-
navali sadno drevje in druge zanimivosti, ki so 
nam pritegnile pozornost. Pasli smo se na ma-
linah, šli obiskat energetske točke. Zanimivo 
je bilo videti kako otroci čutijo energijo. Želela 
sem, da se umirijo in čutijo. Eni so zaznavali 
prijetno energijo v predelu prsnega koša, drugi 
so čutili nekaj po različnih predelih telesa. Sle-
dila je prosta igra, ki so si jo otroci sami izbrali. 
Za okrepitev so si naredili presne čokoladne 
kroglice iz datljev, indijskih oreščkov, kakava in 
kokosa. Zanimala jih je tudi naša hiša iz slame 
in smo si jo šli pogledat. Tudi drugi objekti, kot 
je npr. solarni sušilnik so otrokom pritegnili po-
zornost. Vse kar jih je zanimalo smo si ogledali, 
zraven pa sem jim še razlagala, kako so stvari 
narejene in zakaj se uporabljajo. Ena mamica 
mi je povedala, da ji je rekla hčerka doma, da 
bo tudi ona vse naredila sama. :D 
Delavnice potekajo 2-krat tedensko, enkrat 
na našem posestvu, enkrat pa se odpravimo v 
bližnji gozd. Pot do gozda poteka ob potočku, 
zato smo sploh v tej poletni vročini, izkoristili 
potok, da smo se kar sprehodili po njem. Neka-
teri so imeli malo zadržkov, hoditi bosi po po-
toku, vendar so se opogumili, kdor pa ni hotel, 
pa je šel zraven po potki. Da smo imeli zadosti 
energije, sem naredila sadne energijske plošči-
ce. Zraven gozdička je tudi nogometno igrišče 
in fantje so sploh čisto »zagriženi« nogometaši, 
tako da ni šlo brez nogometa. Gozd je že sam 
po sebi igralnica na prostem, kjer otrokom 

samo prepustiš, da uporabljajo svojo domišlji-
jo. Mogoče potrebujejo malo vodstva in usme-
ritve, ostalo pa jim dovoliš, da sami raziskujejo 
in se igrajo.
Imeli smo tudi ustvarjalne delavnice, kjer smo 
izdelovali mozaik iz keramike. Otroci so sode-
lovali pri celotnem procesu, od priprave košč-
kov keramike, izdelavi pribora za nanašanje 
lepila in pri mešanju lepila. Nato so si na kar-
tonsko podlago narisali motiv in nato gor lepili 
koščke keramike. Izdelava mozaika iz kerami-
ke je proces pri katerem se uriš v potrpežljivos-
ti, natančnosti in razvijaš svojo kreativnost. Na 
koncu smo se osvežili z domačim sladoledom, 
narejenim iz kokosovega jogurta in malin. 

Piše / foto: Društvo za zdravo življenje, okolje 
                        in samooskrbo Nova Zemlja

Biodinamična delavnica kompostiranja s 
kompostnimi preparati, izdelava homeopatskega 
škropiva proti bramorju in gnoja po Mariji Thun

N
a delavnici je bila z nami Majda Hri-
beršek iz Društva Ajda Posavje, ki 
nam je z vsem srcem in veseljem 
predavala, kako deluje biodinamika, 
kako se aktivirajo mikroorganizmi, 

kozmične energije in vse skupaj naredi ravno-

vesje v zemlji. Kompostni kup smo preparirali 
z biodinamičnimi kompostnimi preparati, ki 
so narejeni iz zelišč (kopriva, rman, regret, bal-
drijan, kamilica, hrast) v določenih živalskih 
ovojnicah. Vsako zelišče je predstavnik enega 
od glavnih planetov našega osončja in v sebi 
nosi specifične energije posameznega planeta 
Merkurja, Venere, Marsa, Jupitra, Saturna in 
Sonca. S tem postopkom obogatimo kompost 
z energijami, pospešimo razkroj v kupu in ko 

Pišeta: MAJDA HRIBERŠEK &
               ANDREJ BREČKO

Foto: JANJA BREČKO 
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potrosimo tak kompost na vrt ali njivo, rastli-
nam omogočimo, da te energije uporabijo za 
svojo rast. Na ta način zrastejo zdrave rastline, 
ki imajo v sebi tudi dovolj reproduktivnih sil, ki 
omogočajo ohranjanje kulturnih rastlin. Naša 
zemlja pa na ta način ostaja trajno rodovitna, 
ker je aktivnost v zemlji povečana in trajna. 
Pripravili smo še homeopatsko škropivo pro-
ti bramorju in gnoj po Mariji Thun, ki smo ga 
zmešali v posodi. Vsi smo dobili več kot smo 
pričakovali, v dobrem duhu, prijetni atmosferi 
in na koncu je še vsak dobil preparate za svojo 
zemljico. Hvala vsem in se vidimo naslednjič. 

Č
lani turističnega društva Zvon smo 
se 24. junija udeležili tradicionalnega 
srečanja Gradišč, ki je letos potekalo 
v Vojniku pri Celju. Ob 12. uri se je 20 
članov društva z avtobusom odpravilo 

mimo Krškega, Sevnice in Celja v Vojnik. V Voj-
nik smo prispeli ob 14. uri. Tam nas je pričakal 
veličasten sprejem z godbo in cestnimi streli z 
možnarjem. 
Srečanje gradišč je bilo v sklopu krajevnega 
praznika KS Vojnik. Dogajanje je potekalo pod 
šotorom na šolskem igrišču. Za govor je poskr-
bel župan Vojnika ter predstavniki vasi Gradišč. 
Iz cele Slovenije je prišlo 14 Gradišč, ki so se na 
kratko predstavili in si izmenjali darila. 
Na koncu so letošnji prireditelji Gradišče pri 
Vojniku štafeto predali naslednikom, ki bodo 
naslednje leto gostili srečanje Gradišč. Gradi-

šče pri Lukovici je tako dobilo v enoletno hram-
bo meč, knjigo z zapisi dogodkov in srečanj ter 
ključ, ki je zaklenil letošnje srečanje in bo odpr-
lo naslednje srečanje.
Na prizorišču je bilo na ogled kar nekaj stojnic: 
Vinogradniško vinarsko društvo Vojnik, Dru-
štvo podeželskih žena Meta Vojnik, Turistično 
društvo Vojnik, Društvo Dobra volja, Čebelar-
sko društvo Vojnik, Gaj Svetlobe, KUD France 
Prešeren Vojnik ter ključarjeva domačija Miha 
Sreš. Poskrbljeno je bilo tudi za hrano in pija-
čo. Za vesel kulturni program so poskrbeli KUD 
godba na pihala Nova Cerkev, Možnaristi Lan-
šperk Nova Cerkev ter glasbena skupina Grand 
kvintet.
Člani društva TD Zvon smo se peš sprehodili 
po mestu do romarske cerkve nad mestom in 
bolnišnice za odvajanje odvisnosti.
Ob 22. uri zvečer smo se polni novih vtisov in 
spominov vračali v domači kraj Gradišče pri 
Šentjerneju. 

Piše: JANJA ŠKEDELJ

Foto: JOŽE TURK

SREČANJE GRADIŠČ V VOJNIKU

1. GRADIŠKI 
ZORBING

24. junija smo TD Zvon Gradi-
šče pri Šentjerneju orga-
nizirali 1. gradiški zorbing 
na nogometnem igrišču 
pri vili Zvončici. Zorbing je 

športna aktivnost z večjo prozorno žogo. Na 
nogometni zorbing se je prijavilo 13 tekmo-
valnih ekip: ekipa Dobe, Čebelice, Babe, Nič 
nam ne morte, Divja liga, Team Gregorič, Miš-
šel, Fafaroni, Klapa petih, Jga U Jo, Piškotki in 
ŠDMP ter Ekipa, da te skipa. V vsaki ekipi je bilo 
5 tekmovalcev. Vsak tekmovalec je dobil svojo 
žogo, v katero se je »oblekel«. Tekmovali sta 

Piše / foto: JANJA ŠKEDELJ

dve ekipi naenkrat, druga proti drugi. V polfi-
nalu so se pomerile ekipe Piškotki, Team Gre-
gorič, Čebelice in Fafaroni. Tretje mesto so si 

pritekmovali Team Gregorič, drugo mesto gra-
diški mladeniči Fafaroni in prvo mesto mladi 
nogometaši Piškotki. Vsaka zmagovalna ekipa 
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je prejela pokal ter nagrade: prvo mesto je bil 
odojek kmetije Hudoklin, drugo mesto boni za 
5 pic gostilne Pri Jerneju in tretja nagrada je 
bila gajba piva.
Bilo je veliko prevračanja, premetavanja, teka-
nja, zabijanja. In nenazadnje veliko smeha ob 
gledanju poskočnih žog. Ob peki naših spret-
nih kuharjev, je bilo poskrbljeno tudi za hrano 
in pijačo. Za naše najmlajše smo imeli kar dva 
napihljiva gradova, kjer so si otroci dali duška 
ob spuščanju po mehkem toboganu. Za glas-
beno vzdušje pa je skrbel DJ Rož'ca. 

TD VRHPOLJE NA EKSKURZIJI PO DOLENJSKI 

V nedeljo, 4. junija, smo se člani Turistič-
nega društva Vrhpolje v dobri družbi 
Ljudskih pevcev Vrhpolje odpravili 
na ekskurzijo po Dolenjski. Običajno 
iščemo bolj oddaljene zanimivosti in 

kraje ter pri tem pozabimo, da je veliko lepot in 
zanimivosti prav med nami, na Dolenjskem. Po 
lanskem ogledu sosednje Kostanjevice na Krki, 
smo se letos odpeljali v dolino reke Temenice, 
v Mirno Peč. V vasici Šentjurij – rojstnem kraju 
pesnika Toneta Pavčka – nas je sprejela prijet-
na vodička, ki nam je najprej povedala nekaj o 
Mirni Peči in Šentjuriju, nam razkazala cerkev 
sv. Jurija, spomenik Toneta Pavčka ter njegovo 
spominsko zbirko v Pavčkovem domu. Zbirka 
je bogata pesnikovih slik in knjig. Po ogledu fil-
ma, smo se odpeljali po poti spominov še ene 
naše velike legende – Lojzeta Slaka. Najprej 
ogled njegovega spomenika in domačije, kjer 
je preživel veliko otroštva in nato ogled Muzeja 
Lojzeta Slaka in Toneta Pavčka. V sodobnem 

Piše: BETKA LUŠTEK

Foto: arhiv TD Vrhpolje
interaktivnem muzeju Slakovih harmonik, 
nagrad, plošč, fotografij in pesmi smo doživeli 
pravo Slakovo glasbo. Ta nas je sicer spremlja-
la že od doma ob našem veselem harmonikar-
ju, višek pa je doživela prav v muzeju.
Sledil je ogled pečine Zijalo in nato ogled ra-
zvoja kozolca v časovnem in prostorskem po-

menu v Deželi kozolcev v Šentrupertu. Vsaka 
naša ekskurzija se zaključi s prijetnim druže-
njem. Tokrat smo se družili v grajski kleti Špo-
lar. Izvrstno pripravljena domača hrana, degu-
stacija dobrih vinih, harmonika in pesem so 
poskrbeli za nepozaben zaključek ekskurzije 
po Dolenjski. 

POHODNIKI TD VRHPOLJE NA GORJANCE

T
ako, kot so Gorjanci navdihnili in 
nemalokrat zazibali v romantično 
sanjarjenje Janeza Trdino, smo nad 
lepotami tega pogorja navdušeni tudi  
pohodniki TD Vrhpolja. Vse od leta 

2006 se v mesecu juniju redno odpravljamo na 
Gorjance in pri tem smo osvojili že vse možne 
poti. In ker nas narava vedno znova presene-
ti s svojo barvitostjo, so tudi že osvojene poti 
znova zanimive in v dobri družbi prijetne.  
17. junija smo se s kombiji odpeljali v Gabrje 
do Šumečega potoka, od koder smo se lahkih 
nog podali proti Gospodični. Po kratkem po-

Piše: BETKA LUŠTEK

Foto: arhiv TD Vrhpolje
stanku smo pot nadaljevali na Trdinov vrh. Ob 
poti so prišli na svoj račun vsi ljubitelji nabira-
nja gob, na Miklavžu, kjer nas je že čakalo kosi-
lo pa še preostali gurmani pečenih gob. Po po-

poldanskem počitku je sledil spust v dolino do 
Pendirjevke, od koder smo jo zavili na vinsko 
gorico Kiro, kjer smo pri Borisu naše druženje 
prijetno zaključili. 

Šentjernejsko glasilo   |   AVGUST 2023

18   |   I Z  D E L A  D R U Š T E V



ŠENTJERNEJSKI TABORNIKI NA TABORU OB KOLPI 
RAZVIJAJO SPRETNOSTI IN VEŠČINE ZA ŽIVLJENJE

V Šentjerneju je že povsem običajno in 
tradicionalno, da se takoj po zaključ-
ku šolskega leta šentjernejski tabor-
niki in mladostniki, ki si želijo izkusiti 
taborniško življenje, odpravijo na 

taborjenje ob Kolpi, v kraj Gorenje Radence. 
Tudi letos (že 21. leto) ni bilo nič drugače.
Prvi teden so na taboru preživeli najmlajši ta-
borniki (od 1. do 5. razreda), naslednji teden 
pa so po njihovem odhodu prišli nekoliko sta-
rejši (od 6. do 9. razreda). Nekateri starejši ta-
borniki pa so na taboru preživeli kar dva tedna 
skupaj. 
Taborniško življenje je precej drugačno od 
običajnega, vsakodnevnega življenja otrok in 
mladostnikov.
Drugačno predvsem zaradi aktivnosti in orga-
nizacije vsakega dne posebej ter skupnih pra-
vil sobivanja.
Življenje v taboru ni le drugačno, temveč tudi 
zanimivo. Zato jih že vrsto let z velikim vese-
ljem obiščem in z njimi preživim aktiven dan, v 
katerega vključim tudi svoje delavnice o razvi-
janju socialnih veščin in spretnosti. Z motivira-
njem za sodelovanje v skupinah nikoli ni težav. 
Radi se vključujejo in z veseljem sodelujejo. 
Travnik ob Kolpi je drugačen od učilnice. Je 
zelo velik in ustrezen kraj za učenje različnih 
življenjskih lekcij.
Vodja tabora je letos bil Žiga Kodelič. Žiga se 
je imel mnogo let možnost in priložnost učiti 
in uriti v vodilnih spretnostih od svojih staršev, 

Piše / foto: MATEJA PETRIC

Mojce in Marjana, ki sta še vedno »vodilni« sili 
tabora. Brez Marjanove kuhinje in seveda brez 
njegovih pridnih pomočnikov ‒ »ta velikih« ta-
bornikov, ne bi v taboru tako mikavno dišalo 
po različnih jedeh, ki gredo mladim v slast. 
Taborniki pojedo vse in več. Niso izbirčni in 
niso zahtevni. Strpno znajo počakati na hrano 
v vrsti in pridno si pomagajo med seboj – večji 
in starejši taborniki vsak trenutek priskočijo 
na pomoč mlajšim in manjšim. Tako se vsi po-
čutijo varno, sprejeto in prijetno.  
Prav vsi pridno sodelujejo pri vseh načrtova-
nih aktivnostih in podajajo različne pobude in 
ustvarjalne ideje. Pravila, ki vladajo v skupini, 
sprejmejo in se jih tudi držijo. Drugače v tako 
množičnem sobivanju tudi ne bi šlo. Če koga 
»zanese« izven dogovorjenega pravila, ga pri-

jatelj tabornik zagotovo hitro opozori na to, 
kaj je prav, kaj je dovoljeno in kaj ne. Otroci 
preživljajo dneve brez ekranov. In ni jim hude-
ga in ni jim težko. Zaposlitve si najdejo v dru-
ženju, družabnih igrah in pestrih aktivnostih, 
ki jih na taboru nikoli ne zmanjka. Tudi mene 
so naučili marsičesa. Kako se na primer nare-
di ogenjček, kako se splete zapestnica, kako 
se najde v naravi vse potrebno za preživetje, 
kako obstati na supu ali kajaku ...
Hvaležna sem prav vsem za dragocene nove 
izkušnje, spoznanja in skupne trenutke ob 
Kolpi, ki so zares neprecenljive vrednosti. 
Upam, da se bomo imeli na travniku ob Kolpi 
še priložnost družiti, zbirati lepe spomine in se 
učiti dragocenih življenjskih lekcij tudi v nas-
lednjih letih. 

V
aščani Vrhpolja ter člani in prijatelji 
TD Vrhpolje smo 19. 6. praznovali dan 
državnosti – dan radosti in ponosa. 
Na proslavi smo v besedi in pesmi 
poudarili, da smo ponosni, da živimo  

v svobodni in samostojni državi – v Sloveni-
ji. Slovenija smo vsi mi, njeni prebivalci, ki 
jo oblikujemo s svojo miselnostjo, delom in 
srčnostjo. Ponosni na njeno prehojeno pot se 
trudimo, da naše življenjske vrednote ostanejo 
med nami.
Slovenija je sicer majhna, a velika po srčnosti, 
pogumu in velikih dejanjih. Vsa ta domoljub-
nost pa se prične doma, v družini, ki je prostor 
vzgoje in vzajemnega učenja človečnosti in te-

meljnih vrednot človeštva: ljubezni, razumeva-
nja, potrpežljivosti, odpuščanja in odgovorno-
sti. S pisano mavrico recitacij, glasbe in pesmi 
o Sloveniji, domovini in družini so se predsta-
vili domači ljubitelji kulture – Ljudski pevci 
Vrhpolje in otroci. Nastopalo je kar 29 otrok 
različnih generacij. Najmlajši otroci so svojo 

Piše: BETKA LUŠTEK

Foto: arhiv TD Vrhpolje

PROSLAVA ZA DAN DRŽAVNOSTI V VRHPOLJU
ljubezen do domovine izrazili tudi z barvami. Z 
njihovimi zastavicami Republike Slovenije smo 
okrasili prireditveni prostor. Na koncu proslave 
pa nam je srca pobožala domača, vrhpoljska 
pesem, ki smo jo prvič zapeli skupaj in potrdili, 
da bo pesem še dolgo doma v Vrhpolju. Lepo 
je bilo. Še enkrat hvala vsem nastopajočim. 
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Piše / foto: IRENA ZUPANČIČ

Izvedba krajšega programa v vrtcu Čebelica 
Šentjernej v šolskem letu 2022/2023

V vrtcu Čebelica Šentjernej smo se tudi 
v šolskem letu 2022/2023 uspešno pri-
javili na razpis za financiranje oddelka 
krajšega programa, ki smo ga izvajali 
štirikrat na teden, od ponedeljka do 

četrtka, v času od 15.15 do 19.15 ure. Predvi-
dena izvedba programa zajema 280 ur in je fi-
nancirana s strani Ministrstva za izobraževanje, 
znanost in šport. S programom smo pričeli v 

Piše / foto: URŠKA BRATUŠA aprilu in zaključili z začetkom julija. Vključenih 
je bilo 8 romskih otrok, ki pred tem niso obi-
skovali nobene institucionalne oblike predšol-
ske vzgoje.  
Vrtec je najbolj pomemben socialni prostor 
ter dejavnik vključevanja otrok v novo institu-
cionalno in družbeno okolje, ki v znatni meri 
sooblikuje ter pogojuje otrokovo kakovost 
življenja. Vloga vzgojiteljev v vrtcu je, da z opa-
zovanjem otrok prilagodimo delo in dejavnosti 
glede na starost otrok, njihovo zmožnost, spo-
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Regratova lučka navdušila na kolesarski dirki 
KIDS TOUR OF SLOVENIA

V
odilni Kolesarski klub Adria Mobil 
je v nedeljo, 2. 7. 2023, v Šentjer-
neju organiziral izjemno uspešno 
4. etapo mednarodne kolesarske 
dirke, imenovano KIDS TOUR OF 

SLOVENIA. Med številnimi sodelujočimi ko-
lesarji je posebej izstopala ekipa kolesarjev 
in kolesark iz skupine Regratova lučka, ki so 
navdušili s svojo sodelovalnostjo, športnim 
duhom in timskim pristopom ter tako nav-
dušili svoje starše kot tudi navijače ob progi.
Regratova lučka je skupina nadobudnih 
otrok, ki se navdušujejo nad kolesarjenjem 
in so pod mentorstvom strastnih staršev us-
pešno razvili svoje kolesarske sposobnosti. 
Zavzeti in polni navdušenja so se odločili 
sodelovati na KIDS TOUR OF SLOVENIA, kjer 
so imeli priložnost tekmovati s sovrstniki. 
Skozi dirko so preizkusili svoje kolesarske 
spretnosti in vzdržljivost. Tako kot vsaka 
dirka, je tudi ta dirka predstavljala poseben 
izziv, vendar so se otroci soočili z veliko vne-
mo in željo po sodelovanju. Po zaključku 
dirke so bili mladi kolesarji deležni poseb-
ne pozornosti. Vsak otrok je prejel medaljo 
za sodelovanje in dosežek na dirki. Njihove 
iskrive oči so izražale pravo veselje in ponos 
ob prejemu teh medalj. Medalje so simbol 
njihovega truda, vztrajnosti in strasti do 
kolesarstva. Vendar pa je bil uspeh Regra-
tove lučke veliko več kot le medalje. Ekipa 
je dokazala, da je pomembno sodelovati, se 
podpirati med seboj in delati kot tim. Skozi 
dirko so se otroci učili pomembnih življenj-
skih vrednot, kot so vztrajnost, odločnost, 

športni duh in spoštovanje do drugih tekmo-
valcev. Starši so bili pri tem ključni, saj so mla-
dim kolesarjem nudili spodbudo, podporo in 
pozitiven vzor. Kolesarska dirka KIDS TOUR OF 
SLOVENIA je tako postala ne le priložnost za 
tekmovanje, ampak tudi za rast in razvoj otrok 
ter krepitev družinske vezi. Skupina Regratova 
lučka je s svojo predanostjo in navdušenjem 
pokazala, da je šport odličen način za spodbu-
janje zdravega življenjskega sloga in gradnjo 
močnih karakterjev že v mladih letih.
Organizacija kolesarske dirke Adria Mobil je 
zaslužna za ustvarjanje takšnih priložnosti za 
otroke in njihove družine. Njihov trud in preda-

nost so prispevali k uspehu dirke ter omo-
gočili otrokom, da so doživeli nepozabno 
izkušnjo in pridobili dragocene izkušnje za 
prihodnost. Mednarodna kolesarska dirka 
KIDS TOUR OF SLOVENIA je tako postala 
nepogrešljiv dogodek za vse mlade kole-
sarje in njihove družine. Skupina Regratova 
lučka je dokazala, da so z vztrajnostjo, tim-
skim delom in športnim duhom sposobni 
doseči izjemno sodelovalnost in dosežke. 
Ta dogodek bo zagotovo spodbudil še več 
otrok, da se vključijo v kolesarske aktivnosti 
in si prizadevajo za dosežke na mednarodni 
ravni. 



ŽIV ŽAV NA TRAVNIKU
Smo slišali, da na travniku je živ žav,
zato se je tudi naš oddelek na travnik podal.
Zelo radi smo raziskovali,
pozorno opazovali in poslušali.

Na travniku priredili smo si tudi zabavo,
ko smo prosto lahko raznašali travo,
jo na kupe nosili in po njej skakali,
bili smo veseli, da smo lahko travnik obiskali.

Spoznali smo, da različne žuželke na travniku živijo,
pa tudi prekrasne rastline ga krasijo,
zato smo prijazen odnos do narave razvili,
saj bi se radi še na travnik vrnili. 

Piše: PETRA JAMNIK

Foto: JERNEJA MIKLIČ

sobnost in spretnost, tako posameznikom kot 
celotni skupini. 
Vzgojiteljici sva otroke vsakodnevno spodbuja-
li h komunikaciji ter s tem spodbujali razvoj go-
vora in širjenja besedišča v slovenskem jeziku. 
Otroke sva seznanili in jih navajali k primerni 
komunikaciji ter reševanju problemov z vzgle-
dom vzgojiteljic v odnosu do otrok in odraslih 
v vrtcu. V medsebojnih interakcijah sva otroke 
spodbujali k razvoju pozitivne samopodobe, 

samostojnosti, vztrajnosti in sodelovanja z 
ostalimi. Trudili sva se, da bi skozi igro izvajali 
različne dejavnosti, ob tem pa spoznavali, pri-
dobivali ter utrjevali različna znanja, spretnosti 
in sposobnosti. Gradili sva na vzpostavljanju in 
krepitvi medosebnih odnosov, spoštovanju 
drugačnosti in različnosti ter čutu za sočlo-
veka. Krajši program je redno obiskovalo re-
lativno malo otrok, kar nama je predstavljalo 
dobre pogoje za učinkovito pedagoško delo, 

čeprav v zmanjšanem obsegu ur izvajanja ku-
rikuluma. Vse dejavnosti sva izvajali skozi igro, 
skušali pa sva otrokom zagotoviti veliko giba-
nja na prostem. Vsakemu otroku sva se lahko 
individualno posvetili in dejavnosti prilagodili 
njegovim interesom. Otroci so vrtec lepo spre-
jeli in so z veseljem prihajali vanj. Bili so željni 
»nalog« ter vodenih dejavnosti. Delo je poteka-
lo v prijetnem vzdušju z veliko pogovora, igre 
in smeha. 

ZDRAVJE V VRTCU V SKUPINI ZVEZDNO NEBO

T
ekom šolskega leta smo sodelovali v 
projektu Zdravje v vrtcu pod okriljem 
NIJZ. Program promovira zdravje in je 
usmerjen v izvajanje aktivnosti, ki oh-
ranjajo in krepijo zdravje v vrtčevskem 

okolju in izven njega, ob tem pa sledi dvema 
temeljnima ciljema:
•	 oblikovanje vrtčevskega okolja kot skup-

nosti, ki je zavezana skrbi za dobro počutje 
in zdravje ter utrjevanju pozitivnega odnosa 
do zdravja in

•	 delovanje v smeri zmanjševanja nastanka 
bolezni in poškodb.

V skupini smo na prijeten, nevsiljiv način izva-
jali veliko aktivnosti na različnih področjih.
Z otroki smo tedensko pripravljali razne sadno-
-zelenjavne kaše (npr. smuti z jabolko in kore-
njem, posebej zanimiv je bil s špinačo, kuma-
ro in jabolko), za rojstne dneve smo namesto 
sladic pripravili kar sadni smuti iz sadja, ki nam 
je bil na voljo. Pripravili smo razne kuharske 
dneve, pekli smo palačinke, namesto sladkor-
ja smo uporabili naravno sladilo, lokalno piri-
no polnozrnato moko, skuhali smo tudi svojo 
marmelado in se večkrat preizkusili v peki ra-
znih, tudi bolj zdravih, »fit« sladic. 
S skupino smo vsaj enkrat tedensko izvedli gi-

Piše / foto: ŽAKLINA KUŠLJAN

balno uro, in sicer v telovadnici vrtca (poligon, 
postaje), ob lepem vremenu na vrtčevskem 
igrišču ali na stadionu pri OŠ. Na hipodromu 
smo izvedli kros, kjer so otroci dobili prave me-
dalje za sodelovanje. Slabo vreme za nas ni bilo 
ovira, na sprehod smo se odpravili v dežnih 
plaščih in škornjih, kar je bilo še posebno do-
živetje. Izpeljali smo tudi nekoliko daljši pohod 
v gozd s pomočjo starejših otrok našega vrtca.
Z otroki smo obisk medicinske sestre, ki nam 
je predstavila umivanje rok, nadgradili tako, da 
smo izdelali svoje aplikate: napise in ilustracije 
za v umivalnico, kjer pravilno prikažemo umi-
vanje rok. Ob tem smo večkrat uporabili tudi 
pesmico o traktorju (demonstracija pravilne-

ga umivanja rok). S pomočjo bleščic na naših 
rokah smo ugotovili, kje vse in kako lahko ne-
vede prenašamo bacile in s tem širimo razne 
bolezni. 
S področja varnosti v prometu/na igrišču smo 
izvedli nekaj dni, ki so bile obarvane s prome-
tom. Otroci so prišli v vrtec s kolesom (ali so 
ga pripeljali starši ob prihodu), nato pa smo iz-
vedli poligon s prometnimi znaki, semaforjem, 
raznimi ovirami. Otrokom je bila ta dejavnost 
zelo všeč, zato smo jo tudi ponovili. V tabelo 
smo beležili pripetost z varnostnim pasom in 
tako krepili zavest: »Red je vedno pas pripet!«
Ob vseh teh dejavnostih smo neizmerno uživali 
in tako še bolj krepili svoje zdravje. 
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ŠPORTNO-NARAVOSLOVNI TABOR
PŠ OREHOVICA NA MIKLAVŽU

U
čenci 1. e in 2. e, skupaj z razredni-
čarkama, so imeli 21. 6. in 22. 6. 2023 
športno-naravoslovni tabor. Izveden 
je bil na Gorjancih. Lovci LD Orehovi-
ca so nam brezplačno odstopili svoj 

dom v uporabo za izvedbo tabora. Učence so 

na tabor ob 16.30 pripeljali starši. Po prihodu 
so se namestili v sobe. Pričakala sta nas lov-
ca LD Orehovica (g. Kastelic in g. Hudoklin s 
psičko) in nam predstavila delo in namen lov-
cev in lovstva. Prijetna lovska druščina nas je 
popeljala skozi gozd, kjer smo opazovali sledi 
divjadi, predstavljena je bila lovska oprema, 
omogočen nam je bil pogled skozi dvogled. 
Po poti nazaj smo nabrali suhe veje, s katerimi 

smo zakurili lovski ogenj. Pri domu nas je že 
čakala okusna lovska malica, ki sta jo za nas 
pripravila g. Prhne in ga. Cvetan. Ko smo se ok-
repčali, smo na gorjanskih košenicah opazova-
li in poimenovali travniške rastline, si ogledali 
oglarsko kočo ter se seznanili s postopkom iz-
delave oglarske kope in si ogledali vremensko 
opazovalnico. Sledila je večerja in ker so si jo 
učenci sami spekli na lovskem ognju, je šla tre-
buščkom veliko bolj v slast. Večer so si učenci 
popestrili tudi s športnimi igrami. Sledila je 
skrb za osebno higieno. Nato smo se zbrali ob 
ognju, kjer smo prepevali in poslušali pravlji-
co o škratu Gorjanclu. Zaradi vznemirjenja so 
otroške glavice malo dalj časa potrebovale, da 
so zaspale. Jutranje bujenje je zagotovo prišlo 
prehitro, a so kljub temu učenci hitro vstali, 
pospravili sobe in se pripravili na pohod. Po 
zajtrku smo se odpravili na pohod. Naš cilj je 
bil Trdinov vrh, ki so ga vsi učenci usvojili. Sle-
dila je vrnitev na Miklavž, kjer smo počakali na 
prihod avtobusa. Vanj smo zložili prtljago in se 
odpeljali v šolo na kosilo. Utrujeni, a zadovolj-
ni so učenci v senci dreves počakali na odhod 
domov.
Hvala lovcem LD Orehovica za nepozabna do-
živetja. 

Pišeta: NATAŠA BREGAR & FANIKA STROJIN

Foto: NATAŠA BREGAR

SREDNJEVEŠKI DAN NA OTOKU PRI DOBRAVI

V petek, 16. 6., smo imeli učenci 6. in 8. 
razreda kulturni dan. Ob 8. uri smo se 
zbrali na šolskem igrišču in peš odšli 
do Otoka pri Dobravi. Ko smo prispe-
li, so nas tam že čakali vodiči, ki so 

nas s svojimi zgodbami popeljali v preteklost. 
Predstavili so nam kulturo in način življenja v 
srednjeveškem naselju Gutenwerd, ki je leža-
lo na okljuku reke Krke, med vasema Dobrava 
pri Škocjanu in Drama, in je obstajalo vse do 
leta 1473, ko so ga opustošili in požgali Turki. 
Ker nas je bilo veliko, so nas vodiči razdelili v 
skupine, nato pa smo si v postavljenem sre-
dnjeveškem taboru ogledali različne prikaze, 
kot so strojenje kož, kovaštvo, način oblače-
nja in izdelava oblačil ter kultura prehranje-
vanja. Preizkusili smo se tudi v srednjeveških 
namiznih igrah, lokostrelstvu, fante pa je 
najbolj zanimalo orožje in bojna oprema. Na 
koncu smo si ogledali še notranjost cerkve 

sv. Nikolaja, edino stavbo, ki se je ohranila iz 
tistih časov. Po zelo zanimivem ogledu smo 
imeli čas za malico, nato pa smo se odpravili 
nazaj proti šoli. Kljub temu da je bilo zelo vro-

če, nam je bil kulturni dan zelo všeč, saj smo 
izvedeli veliko novega o naši bogati kulturni 
dediščini. Želimo si še več tako zanimivih do-
godkov. 

Pišejo: TIA TURK, TJAŠA LOKOVŠEK &
               LIZA ŠINKOVEC, 6. d

Foto: ALJA GODEC LEKŠE
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Heinz Janisch:
DARILO ZA KRALJA

Zala, 2023 / Kralj Velislav 
Veliki si je zaželel darilo, ki 
ga bo zares osrečilo. Deželi je 
oznanil, da bo tisti, ki mu ga 
bo prinesel, vladal skupaj z 

njim. Ljudje so mu pričeli prinašati vse mogoče 
stvari. Toda kralja niso razveselili niti sijajni 
izumi, niti nenavadne cvetlice in tudi prelepa 
oblačila ne. Nato je do kralja prišla deklica, tako 
majhna, da si je ob njegovo telo prislonila lestev. 
Po lestvi je splezala do kraljevega vratu in mu 
podarila topel in dolg objem. Kralj je v trenutku 
začutil, kako se je v njem zganila sreča …

Irena Svetek: ČRNI PRINC

Beletrina, 2023 / V preteklih letih sta bralce 
navdušila prva dela trilogije o tožilcu Miu Aurel-
liju (Rdeča kapica in Beli volk), s katerima smo 
se potopili v globine morilskih nagonov, hlepenj 
in ubijalskih strasti. Tokrat je avtorica pričarala 
srhljivega in kot struna napetega Črnega princa 

in sklenila triologijo. Avtorica zopet postreže z več dogajalnimi 
lokacijami, sumljivimi osebki in bizarnimi dogodki, vse pa povezuje 
brutalen umor. V Sadinji vasi v mlaki krvi najdejo žensko truplo. 
Vse kaže, da je bila žrtev pretepena do smrti, medtem pa se v 
trboveljski bolnišnici prav tako znajde hudo pretepen in potolčen 
cvetličar. Aurelli šele z zamikom dojame, da je umorjena njegova 
sestra Avionka, s katero se nista videla kakšnih trideset let. Ugotovi, 
da se je zapletla v nasilno razmerje in se vplete v preiskovanje nje-
nega moža, ne da bi komu povedal, da je z žrtvijo v sorodu. Stvari 
se zapletajo in postajajo vedno bolj čudne in šokantne.

Tessa Afshar: SKRITI PRINC

Družina, 2023 / Priljubljena pisateljica je zgod-
bo postavila v čas babilonske sužnosti, v čas 
preroka Daniela in kralja Nebukadnezarja. Mla-
do Judinjo Keren je oče zaradi dolgov prisiljen 
prodati svojemu daljnemu sorodniku Danielu, 
ki postane njen odkupitelj, obenem pa ji dovoli, 

da postane služabnica v njegovi hiši. Spozna, da je zelo nadarje-
na, zato ji nudi svojevrstno šolanje v hiši tablic, hkrati pa postane 
njegova osebna pisarka. Tu Keren spozna svojega najboljšega 
prijatelja Jareda, sčasoma pa oba začutita, da je med njima vzklilo 
nekaj več kot le prijateljstvo. A v njihova življenja usodno poseže 
nesreča. Keren je prisiljena, da zbeži v novo izgnanstvo. Tokrat k 
Medijcem, v Ekbatano, kjer se znajde pred novo nalogo – mlademu 
pastirčku mora skrivaj nuditi plemiško izobrazbo. Počasi odkriva, 
da ima Bog tudi zanjo poseben načrt. Od tega, kako dobro ga bo 
izpolnila, pa je odvisna tudi usoda judovskega ljudstva, ki ječi pod 
težo babilonske sužnosti. 

Tinka Bačič:
VAL IN LUNA NA
MORJU

Grafenauer, 2023 / Spoz-
najmo morske dogodivščine 
Vala in sestrice Lune, ki z 
družino taborita ob morju. 

Dogajanje v knjigi je postavljeno na vsem dobro 
poznano obalo Jadranskega morja, kjer odkri-
vata živi svet priobalnega pasu morja – 
raziskujeta obalo, se potapljata, opazujeta 
morske vetrnice, poslušata škržate, pridobivata 
sol, gradita morski akvarij, plavata med morski-
mi iskrnicami, nabirata školjke, se izogibata 
morskemu zmaju … Zadnja zgodba se dotakne 
tudi problematike onesnaževanja in prekomer-
nega izkoriščanja morja. Celotno zgodbo krasijo 
igrive ilustracije, ki so polne detajlov in vsebino 
še nadgrajujejo. 

Jasminka
Tihi-Stepanić:
POLETJE NA
JEZERU ČIČE

Miš, 2023 / Lucijino poletje 
ni polno nepozabnih doži-
vetij. Dolge dneve preživlja 

v novozgrajeni hiši ob jezeru Čiče, kamor so se 
nedavno preselili. Njena mama je po sili razmer 
sprejela sezonsko delo sobarice v Poreču, njen 
oče dela v oddaljenem Münchnu, Lucija in njen 
brat Janko pa sta prepuščena »tiranski« babici, 
ki jima ves čas ukazuje. Še dobro, da jo kdaj 
obišče prijateljica Petra in da je v bližini vsaj 
lokalno jezero, kjer se da ohladiti, ko postane 
vročina neznosna. Vendar jezero v sebi skriva 
mnoge nevarnosti, kar bo Lucija spoznala tudi 
na lastni koži …   
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Tina Gorenjak: NAJTI LJUBEZEN

MK, 2023 / Le kdo ne pozna simpatične Tine 
Gorenjak, igralke, stand up komičarke, avtorice 
zabavnih besedil in predstav, kjer so ženske v 
prvem planu. Duhovita grenko sladka pripoved 
o iskanju sreče v kaosu sodobnih medosebnih 
odnosov, je njen prvenec, napisan na osnovi 

lastnih doživetij in življenjskih preizkušenj. Glavna junakinja je 
oseminštiridesetletna Gabriela, mati že odraslega sina, ki študira v 
tujini, katera se naveliča biti večno samska. Ker v krogu prijateljev 
ne najde nič primernega, se poda v iskanje partnerja po spletnih 
omrežjih. Seveda je tovrstno iskanje polno razočaranj in nepri-
jetnih presenečenj, zmenkarske pustolovščine avtorica zabeli z 
obilico humorja. Ni pa to le roman o želji po ljubezni, opisuje tudi 
borbo samske ženske ‒ igralke za dostojno preživetje v obdobju 
covid epidemije, je izpoved o premagovanju samote in duševnih 
stisk, kjer so dobronamerni prijatelji in starši v veliko pomoč …
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POSTAVLJANJE MLAJA ZA DAN DRŽAVNOSTI

V vasi Loka smo domačini s prijatelji z okoliških vasi postavili mlaj v čast 32. rojstnemu dnevu 
Slovenije. Zelo lepa izkušnja, ki upam, da se bo nadaljevala.
Iskreno hvala g. Branetu Koreniču pri postavitvi in piceriji The Cave za slastne pice. 

Piše / foto: SIMON PAVLIČ

Ž
elja soseda Ivana Gorenca iz Sel pri 
Šentjerneju se je uresničila. Uspel 
je dokončati kapelico, ki jo je zasno-
val, še preden ga je prevozil traktor, 
težak nesrečni dogodek. Že pred 

tem je imel mnogo težkih zadev, ki so mu 
ogrožale življenje, vendar je vse skupaj z 
ljubljeno, žal pokojno ženo Mimi in družino 
uspešno premagal. 
Hvaležen je gospodu župniku dekanu Anto-

Pišeta: MAJDA BRAČIKA & ANICA GORENC

Foto: JANJA KOŽELJ

BLAGOSLOV 
KAPELICE

nu Trpinu za blagoslov kapelice ter domačim, 
sorodnikom in sosedom, ki so se udeležili bla-
goslova. Na kapelici je zapis njegove vnukinje 
Manje, ki se glasi: »Ob vseh nevarnostih si me 
varovala, zato v hvaležnost zdaj tukaj boš 
stala.« Blagoslov je bil prav na dan, ko je Ivan 

praznoval svoj rojstni dan in god. Vse se je 
združilo v eno skupno hvaležno praznova-
nje. Marijo, ki domuje v kapelici, je izdelal 
sosed Tomaž Hosta. Naj bo Marija še naprej 
vsem spremljevalka na vseh poteh življenja, 
polnega težav in preizkušenj. 

B E S E D A  O B Č A N O V

V četrtek, 21. 9. 2023, Knjižnica semen 
z dogodkom Izmenjava semen obišče 
Šentjernej. Lepo vabljeni, da v ta na-
men med poletjem zbirate semena ter 
jih prinesete s seboj na izmenjavo ali 

pa kar v Knjižnico semen.
Knjižnica semen, ki jo najdete v novomeški 
knjižnici, deluje kot vsaka druga knjižnica, le 
da si v njej ne izposojate knjig, temveč doma-
ča semena. Iz njih vzgojite rastline in pridelate 
nova, del teh semen pa nato vrnete v knjižnico. 
Namenjena je vsem posameznikom, ki doma 
pridelujete svoje vrtnine, se zavedate pomena 

VABLJENI, DA SOUSTVARJATE KNJIŽNICO SEMEN
Piše / foto: Knjižnica Mirana Jarca NM zdravih domačih semen, ohranjanja avtohto-

nih vrst rastlin ter ste pripravljeni za skupno 
dobro darovati nekaj svojega časa in truda. 
Pogoj za sodelovanje v Knjižnici semen je ve-
ljavno članstvo v Knjižnici Mirana Jarca Novo 
mesto. Za izposojo in pregled nad kroženjem 
semen se uporablja enostavna aplikacija, ki so 
jo razvili v novogoriški knjižnici. Na dan si lah-
ko izposodite največ 3 vrečke semen, naenkrat 
pa imate lahko izposojenih največ 10 vrečk.
Novomeška knjižnica je ena prvih knjižnic v 
Sloveniji, ki je začela s tovrstno izposojo se-
men, od začetka delovanja beleži več kot 400 
vnosov semen različnih uporabnikov, v svoje 
vrste pa združuje že preko 250 članov. 
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Mesečina, topla plitvina, nežna glasba,
gola telesa, divji ritmi, ognjemeti …
(Tomaž Domicelj)

P
OLETJE: Sveža jutra, polna upanja. 
Dolgi dnevi z upočasnjenim ritmom. 
Topli večeri, ki jih kresničke pospremi-
jo v noč. Poljubi sončnih žarkov na raz-
galjeni koži, pisana krila, žgečkanje las 

na golih ramenih, osvobojena stopala, vonj po 
dežju na razgretem asfaltu, zvok čričkov … Po-
letje je moj čas. To je tudi čas, ko s kolesom sle-
dim vijugam Krke in se vzpenjam po pobočjih 
Gorjancev, poseben užitek pa je kolesarjenje 
po jadranskih otokih. Tam se moje oko, sicer 
vajeno koruzno zelene barve, razveseli srebr-
no zelenih krošenj oljk, v ozadju pa se bleščijo 
prelivajoči se odtenki morske modrine. Morda 
moja naklonjenost do oljk ni naključje, saj sem 
mladost preživela pod Goro Oljko, na katero 
se še vedno rada povzpnem, kadar obiščem 
domače kraje. Gora Oljka je dobila ime po sliki 
na glavnem oltarju cerkve sv. Križa, na kateri 
je znameniti baročni slikar Fortunat Bergant 
upodobil Jezusa na Oljski gori.

OLJKA: Oljka simbolizira prijateljstvo, mod-
rost, plodnost, blaginjo, nesmrtnost in uspeh, 
njen najpogostejši pomen pa je mir in zmaga. 
Vsem nam je znana podoba bele golobice iz 
Svetega pisma, ki se vrača na Noetovo barko z 
oljčno vejico v kljunu kot znamenje, da je voda 
na zemlji upadla. Njeno olje je izredno drago-
ceno in mediteranska gospodinjstva ga pora-
bijo spoštovanja vredne količine, približno liter 
na teden. Štajerci in Dolenjci smo pri njegovi 
uporabi dosti bolj skromni. Sama se ne spom-
nim, da bi ga v mladosti v moji primarni družini 
kdaj uporabljali. Kraljica maščob v naši kuhinji 
je bila svinjska mast. Pa tudi svinjine smo po-
jedli neprimerno več kot rib. S tega stališča se 
mi je včasih zazdelo, da se zganja dosti preveč 
hrupa zaradi hrvaških apetitov po Piranskem 
zalivu. Veliko bolj bi nas moralo skrbeti, če bi 
Hrvati poskusili zavzeti Krško polje kot naravni 
habitat krškopoljskega prašiča.  
Pred leti mi je domačin na prazniku olja in 
bledeža (blitve) v Padni razjasnil dilemo glede 
poimenovanja oljčnega olja. Tako je povedal: 
drevo je oljka, sadež je oljka, olje je oljčno, Oli-
va pa je žena od Popaja. Od takrat nisem imela 
več težav s pravilnim poimenovanjem tega ze-
lenorumenega tekočega zlata. V knjigi z naslo-
vom Ekstra deviško avtorica Annie Hawes opi-

suje življenje v gričevnati Liguriji, kjer domačini 
povedo, da je vinska trta kot ljubica. Moraš jo 
neprestano negovati in božati, ker če jo zane-
mariš, ne odpusti. Oljka pa je kot mama. Lahko 
jo zapustiš za več let, pa te bo vedno sprejela 
in znova obrodila. Letos spomladi sem imela 
pri oljkarju in vinogradniku iz Marezig možnost 
preveriti resničnost te trditve. Drži kot pribito! 
Kar me je spomnilo na pesem Franeta Milčin-
skega Ježka E lon lan ler. Gre za eno najbolj ža-
lostnih besedil, kar sem jih slišala, govori pa o 
neuničljivi materinski ljubezni in odpuščanju – 
dekle zahteva od fanta, naj ji v dokaz njego-
ve ljubezni prinese materino srce. Fant ubije 
svojo mater, ji iztrga srce in teče z njim k svoji 
ljubi. Pri tem se spotakne in pade po trdih tleh. 
Materino srce se v solzah kotali po prašni cesti 
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tev, ki nam jo včasih prepreči trma, drugič pa 
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od druge osebe dobimo ustrezno opravičilo. V 
vsakem primeru pa je odpuščanje pomembno 
predvsem zaradi nas samih. In včasih moramo 
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sprejemanja in opuščanja stvari, ki jih v živ-
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odpuščanja. V Šentjerneju bolj kot v krajih, 
kjer sem živela prej, čutim pod površjem težke 
zgodbe iz polpretekle zgodovine. Prijatelj mi je 
povedal lepo prispodobo, ki jo uporablja pri 
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je sicer pomembno, da preverjamo vzvratno 
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lim! 

MATI OLJKA
(Zakaj odpustiti?)

Piše / foto: SIMONA GOLČMAN
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2023 Občankam in občanom
čestitamo ob

24. avgustu, prazniku
Občine Šentjernej!

od 9.–14. ure / 17. Jernejev kolesarski 
maraton
Prireditveni prostor: ploščad in prireditveni 
prostor ob KCPT / Organizator: Občina 
Šentjernej

ob 10. uri / Marijino vnebovzetje – 
žegnanje v Šmarju
Prireditveni prostor: Šmarje / Organizator: 
Župnija Šentjernej

ob 19. uri / Rokovo – sv. maša v čast 
sv. Roku, blagoslov vinogradnikov in 
zagon klopotca
Prireditveni prostor: Tolsti Vrh / Organizatorja: 
Župnija Šentjernej in MKM

ob 8. uri / Pikado – moški in ženske 
ekipno
Prireditveni prostor: Novomeška cesta 
14, Šentjernej / Organizator: Društvo 
upokojencev Šentjernej

ob 17. uri / Šah – moški
Prireditveni prostor: Novomeška cesta 
14, Šentjernej / Organizator: Društvo 
upokojencev Šentjernej

ob 10. uri / Rokovo žegnanje

ob 16. uri / Jernejev ŽIV-ŽAV – 
glasbena predstava z Janom »Super 
krila na obisku«
Prireditveni prostor: v šotoru na prireditve-
nem prostoru ob KCPT / Organizator: Občina 
Šentjernej

ob 7.30 / Balinanje – ženske
Prireditveni prostor: Novomeška cesta 14, 
Šentjernej (balinišče DU) / Organizator:
Društvo upokojencev Šentjernej

ob 8. uri / Keglanje s kroglo na vrvici – 
moški in ženske 
Prireditveni prostor: Novomeška cesta 
14, Šentjernej / Organizator: Društvo 
upokojencev Šentjernej

ob 19. uri / Odprtje razstave »Glasba 
skozi objektiv Draga Vovka«
Prireditveni prostor: avla KCPT / Organizator-
ja: Občina Šentjernej in Dolenjski muzej Novo 
mesto 

ob 7.30 / Balinanje – moški ekipno

ob 18. uri / Sv. maša za bolne in 
ostarele ter druženje pod šotorom 
Prireditveni prostor: župnijska cerkev v 
Šentjerneju in v šotoru na prireditvenem 
prostoru ob KCPT / Organizator: Župnija 
Šentjernej

ob 6.30, 8. in 10. uri / Farno žegnanje, 
slovesne sv. maše, ob 10. uri zlata 
maša župnika Antona Trpina 
Prireditveni prostor: župnijska cerkev v 
Šentjerneju / Organizator: Župnija Šentjernej

ob 14. uri / Kasaške dirke
Prireditveni prostor: hipodrom Šentjernej / 
Organizator: Klub za konjski šport Šentjernej

ob 10. uri / Nogometni turnir med 
vasmi občine Šentjernej 
Prireditveni prostor: travnato igrišče na 
Polhovici / Organizator: Športno društvo 
Mokro Polje

ob 18. uri / Sprehod po poti dediščine 
Vrhpolja
Prireditveni prostor: večnamenski prostor 
Vrbje (Gorenje Vrhpolje) / Organizator: 
Turistično društvo Vrhpolje

ob 20.30 / Jernejev kino v Orehovici / 
Film režiserja Matevža Luzarja: 
ORKESTER
Prireditveni prostor: igrišče pri POŠ Orehovica 
(v primeru slabega vremena bo prireditev v KCPT) / 
Organizatorja: Občina Šentjernej in KD Ajda 
Orehovica

ob 7. uri / Doberškov pohod (prijave 
pri Jožetu Bevcu 051 653 310) 
Prireditveni prostor: start – zidanica Slovenec, 
Tičnica; cilj – zidanica Martinčič, Vrbovce /
Organizator: Društvo vinogradnikov Šentjernej 

ob 9. uri / Teniški turnir posamezikov 
in izžrebanih dvojic (prijave na tel. št. 
040 242 908) 
Prireditveni prostor: teniško igrišče Šmarješke 
toplice / Organizator: Teniški klub GRIP 
Šentjernej

ob 9. uri / Občinsko prvenstvo v 
namiznem tenisu 
Prireditveni prostor: dvorana Kobra Team d. o. o. 
Šentjernej / Organizator: NTK Šentjernej

ob 20.30 / Jernejev kino v Mršeči 
vasi / Film režiserja Tina Vodopivca: 
NEKAJ SLADKEGA
Prireditveni prostor: pred stavbo Mizarstva 
Cvelbar v Mršeči vasi (v primeru slabega 
vremena bo prireditev v KCPT) / Organizatorja: 
Občina Šentjernej in PGD Šentjernej

Prireditveni prostor: Tolsti Vrh / Organizator:
Župnija Šentjernej

ob 8. uri / Pohod za dedke, babice in 
vnuke
Prireditveni prostor: zbor pri gasilskem domu 
v Orehovici; pohod po Tolstem Vrhu do 
razvalin cerkve sv. Danijela / Organizator:
Društvo upokojencev Šentjernej 

Prireditveni prostor: Novomeška cesta 14, 
Šentjernej (balinišče DU) / Organizator:
Društvo upokojencev Šentjernej

ob 17. uri / God zavetnika sv. Jerneja, 
celodnevno čaščenje in slovesen sklep
Prireditveni prostor: župnijska cerkev v 
Šentjerneju / Organizator: Župnija Šentjernej

ob 20. uri / Jernejev koncert – Pihalni 
orkester Občine Šentjernej in 
Slovenski oktet 
Prireditveni prostor: v šotoru na prireditvenem 
prostoru ob KCPT / Organizator: Občina 
Šentjernej

ob 17. uri / Atletski miting
Jernejevo 2023
Prireditveni prostor: atletski stadion pri 
OŠ Šentjernej / Organizator: Atletski klub
Šentjernej 

ob 19. uri / Večer šentjernejskih penin 
in KVATROPIRCI 
Prireditveni prostor: v šotoru na prireditve-
nem prostoru ob KCPT / Organizator: Občina 
Šentjernej

od 8.–18. ure / Amaterski paintball
turnir 
Prireditveni prostor: Proizvodno storitvena
cona Šentjernej – sever, vzhodno od DSV
transport d. o. o. / Organizator: Paintball klub 
DarkSun

ob 8. uri / Jernejev sejem 
Prireditveni prostor: sejemski prostor / Orga-
nizatorja: Občina Šentjernej in JP EDŠ, d. o. o. 
Šentjernej 

ob 8. uri / Mavrična razstava 
paradižnikov in drugih pridelkov 
Prireditveni prostor: sejemski prostor / Orga-
nizator: Društvo kmetic Šentjernej 

od 9.–11. ure / Dan odprtih vrat 
slovenske genske banke pasme 
šentjernejski petelin
Prireditveni prostor: pri Resslovem kozolcu na 
Šentjernejskem polju / Organizator: Društvo 
Gallus Bartholomaeus 

od 9.–11. ure / Predstavitev zeliščne 
njive
Prireditveni prostor: pri Resslovem kozolcu 
na Šentjernejskem polju / Organizator: Zelena 
lekarna Herba Gallus

ob 15. uri / Slavnostna seja 
Občinskega sveta Občine Šentjernej
Prireditveni prostor: KCPT / Organizator:
Občina Šentjernej

ob 18. uri / Povorka Jernejevo 2023 
(Šentjernej skozi čas)
Prireditveni prostor: hipodrom Šentjernej – 
prireditveni prostor ob KCPT / Organizator:
Občina Šentjernej

ob 20. uri / Jernejeva veselica z 
Ansamblom MLADI DOLENJCI in 
skupino SKORBAND
Prireditveni prostor: v šotoru na prireditve-
nem prostoru ob KCPT / Organizator: Občina 
Šentjernej

od 8.–18. ure / Paintball turnir Slo Cup
Prireditveni prostor: Proizvodno storitvena
cona Šentjernej – sever, vzhodno od DSV
transport d. o. o. / Organizator: Paintball klub 
DarkSun

ob 8. uri / Nogometni turnir 
»JERNEJEVO 2023« 
Prireditveni prostor: nogometno igrišče z 
umetno travo pri OŠ Šentjernej / Organizator: 
Nogometni klub Šentjernej 

ob 16. uri / Jernejeva (sub)kultura z 
glasbo, burgerji in pivom / nastopajo 
AVTOMOBILI, Challe Salle + DJ
Prireditveni prostor: v šotoru na prireditve-
nem prostoru ob KCPT / Organizator: Občina 
Šentjernej
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sobota,
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22. 8.

sobota,

26. 8.
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Klub za konjski šport Šentjernej vabi na

KASAŠKE DIRKE
na hipodrom Šentjernej

v nedeljo, 13. 8. 2023, ob 14. uri.

Spremljevalni program:

ALKA (šentjernejski venček) in
PONI DIRKA

Vstop je prost.



Šentjernej
(Trubarjeva cesta)

Dolnja Prekopa

Dobrava
pri Kostanjevici

Kostanjevica
na Krki

Slivje
Žabjek

v Podbočju

Podbočje

Brod
v Podbočju

Sajevce
Malence

Zameško

Hrvaški Brod
(okrepčevalnica)

Čučja Mlaka

Dobrava
pri Škocjanu

Stranje
pri Škocjanu

Draga

Družinska vas

Gorenje
Kronovo

Lutrško
selo

Otočec
Gumberk

Dolenje Mokro Polje
(okrepčevalnica)

Pristava pri
Šentjerneju

Hrastje

Cerov Log

Gorenje Vrhpolje

Dolenje Vrhpolje
Šmarje

Dolenja
Brezovica

Zapuže

Drama

Roje

TRASA MALEGA MARATONA
(v dolžini 31 km)

TRASA VELIKEGA MARATONA
(v dolžini 54 km)

17. J ERNEJ EV KOLESARSKI MARATON,
ki bo v torek, 15. 8. 2023

na prireditvenem prostoru ob Kulturnem centru Primoža Trubarja
PRIJAVE od 9. ure dalje / ŠTART maratona ob 10. uri.

ŠTARTNINA: 20 EUR odrasli, otroci do 12 let v spremstvu staršev brezplačno, imetniki olimpijske 
kartice 15 EUR. Vsak udeleženec s plačano štartnino prejme priložnostno darilo in malico s pijačo.

Vabljeni na



TD Vrhpolje vabi na

SPREHOD
PO POTI DEDIŠČINE

VRHPOLJA,
ki bo v četrtek,

17. 8. 2023, ob 18. uri.
Zberemo se v večnamenskem

prostoru Vrbje.

Sledi sprehod po vasi Vrhpolje ter
predstavitev naravnih in kulturnih znamenitosti 

vasi ob turistično informativnih tablah.

Vabljeni na
JERNEJEV KINO

v Orehovico,

Film režiserja
Matevža Luzarja:

ORKESTER

ki bo v petek,
18. 8. 2023, ob 20.30

na igrišču pri POŠ Orehovica.

V primeru slabega vremena bo prireditev v KCPT.

Vabljeni na
JERNEJEV KINO

v Mršečo vas,

ki bo v soboto,
19. 8. 2023, ob 20.30

na prostoru pred stavbo
Mizarstva Cvelbar v Mršeči vasi.

V primeru slabega vremena bo prireditev v KCPT.

Film režiserja
Tina Vodopivca:

NEKAJ SLADKEGA



Občina Šentjernej in Dolenjski muzej Novo mesto vabita

na odprtje razstave
»GLASBA SKOZI OBJ EKTIV DRAGA VOVKA«, 

ki bo v ponedeljek, 21. 8. 2023, ob 19. uri v Kulturnem centru Primoža Trubarja.

Člani zasedbe
Rudolfovo in
Drago Vovk

(na katrci), 1975.
Lastnik fotografije

je Drago Vovk.

Vabljeni na

J ERNEJ EV KONCERT
s PIHALNIM ORKESTROM

OBČINE ŠENTJ ERNEJ in
SLOVENSKIM OKTETOM,

ki bo v četrtek,
24. 8. 2023, ob 20. uri

v šotoru na prireditvenem prostoru
ob Kulturnem centru Primoža Trubarja.



Vabljeni na

VEČER ŠENTJ ERNEJSKIH PENIN s
KVATROPIRCI,

ki bo v petek, 25. 8. 2023, ob 19. uri
v šotoru na prireditvenem prostoru ob Kulturnem centru Primoža Trubarja.

Občina Šentjernej
Vas ob občinskem prazniku vabi na

SLAVNOSTNO SEJO
Občinskega sveta Občine Šentjernej,

ki bo v soboto, 26. avgusta 2023, ob 15. uri
v Kulturnem centru Primoža Trubarja v Šentjerneju.

S slavnostno sejo Občinskega sveta Občine Šentjernej in slovesno podelitvijo občinskih priznanj, 
bomo počastili praznik Občine Šentjernej JERNEJEVO 2023.

Vljudno vabljeni.

Jože Simončič,
župan Občine Šentjernej

•



Vabljeni na

J ERNEJ EVO VESELICO
z Ansamblom

MLADI DOLENJ CI in
skupino SKORBAND,

ki bo v soboto,
26. 8. 2023, ob 20. uri

v šotoru na prireditvenem prostoru
ob Kulturnem centru Primoža Trubarja.

Lekarna Šentjernej v sklopu praznika 
Jernejevo 2023 pripravlja aktivnosti 

za občane in udeležence praznovanja. 
Dodatna ponudba bo v lekarni na voljo 

od ponedeljka, 21. 8., do vključno
sobote, 26. 8. 2023.

Aktivnosti:
• stojnica z galenskimi izdelki pred lekarno (svetovanje 

mag. farmacije in farm. tehnika o učinkovitem zdravljenju 
dermatoloških težav in negi kože z izdelki iz Galenskega 
laboratorija Dolenjskih lekarn);

• 10 % popust pri nakupu galenskih izdelkov za nego kože 
in ugodna ponudba poletnih galenskih paketov;

• brezplačno homeopatsko svetovanje mag. farmacije spe-
cialistke iz homeopatije s poudarkom na homeopatskem 
zdravljenju;

• brezplačna izdelava osebne kartice zdravil (OKZ) in pre-
gleda uporabe zdravil (PUZ) ter individualna obravnava 
mag. farmacije specialistke za svetovanje pri polivalentni 
terapiji z več zdravili hkrati;

• brezplačno merjenje krvnega tlaka in svetovanje 
mag. farmacije pri hipertenziji;

• svetovanje bolnikom s sladkorno boleznijo.

V teh dneh vam je za strokovni posvet o zdravilih in njihovi 
uporabi dodatno na voljo mag. farmacije.

Vabljeni na

J ERNEJ EVO POVORKO
ŠENTJ ERNEJ SKOZI ČAS,

ki bo v soboto,
26. 8. 2023, ob 18. uri

»na plac« v Šentjerneju. 

Predstavitev domačih društev in
skupin, vabljeni tudi gostje.

Zaključek povorke z zabavnim programom
na prireditvenem prostoru pod šotorom.

Pridružite se nam.



Jernejeva (sub)kultura
z glasbo, burgerji in pivom

Nastopajo:

AVTOMOBILI,
CHALLE SALLE + DJ

nedelja, 27. 8. 2023, ob 16. uri
v šotoru na prireditvenem prostoru

ob Kulturnem centru Primoža Trubarja.

EMBER z novim singlom CUKR sladkajo poletje!

E
MBER se na sceno vračajo s skladbo, ki s 
sladkostjo poletja napolni vašo sončno 
celico! Naj se sladkor stopi in v divji ples 
premakne telo, Cukr pa naj bo hvalnica 
vsem, ki po svetu širijo veselje. To pole-

tje si posladkajte po svoje!
EMBER so štiričlanska slovenska glasbena sku-
pina iz Šentjerneja in Brežic, ki ustvarja indie 
rock glasbo. Zasedbo sestavljajo Davor, Ja-

Piše: ANJA PAVLIN

Foto: JAN POREBER
kob, Nejc in Nik. EMBER je žerjavica, ki tli, tako 
kot v njih neumorno tli glasba. Na slovensko 
glasbeno sceno so stopili s skladbo Pepel, ki 
je bila v javnosti odlično sprejeta, z njo pa so 
poželi uspeh na radijskih in televizijskih posta-
jah. Leta 2021 je bila skladba PEPEL najbolj 
predvajana skladba na Valu 202! Sledil je izid 
drugega singla Sam, danes pa v svet po kraj-
šem premoru pošiljajo Cukr, ki so ga ustvarili s 
priznanim mojstrom zvoka Petrom Penkom. 
Trenutno so v fazi ustvarjanja svežega materia-
la in snemanja debitantskega albuma.

Vokal, električna kitara in besedilo: Davor 
Vovko / električna kitara: Jakob Fifnja / 
bas kitara: Nejc Hodnik / bobni: Nik Švalj 
Pleskovič / produkcija, mix in aranžiranje: 
Peter Penko / mastering: Torulsson / sne-
manje in montaža videospota: Jan Pore-
ber / fotografija: Jan Poreber, Črt Kirn.

Tja, kjer sonce nikoli ne ugasne 
Da bi energija avdio posnetka šla v korak z vi-
deo sliko, so se, kot pravijo sami, odpeljali na 
rob sveta – tja, kjer sonce nikoli ne ugasne in 
Zemlja ne »odgori«. Videospot za skladbo so z 
režiserjem Janom Porebrom posneli na vrhu 
Vremščice.    

Besedilo skladbe CUKR:

Kot da bi izgubil glavo,
gledam te, ko se smejiš,
v sebi slišim zle glasove,
ti pa mi jih zadušiš.

In ko zjutraj vzide sonce,
nova zgodba se rodi,
jasne modre tvoje so oči,
zbrišejo mi vse skrbi.

In vse bi in vse bi
storil zate, da lahko bi rekel ti,
moje ima, moje ima,
življenje smisel, ki od tebe ga dobi.

In če kdaj ugasne sonce
in če Zemlja odgori,
vem, da z mano vse bo v redu,
ko ob meni hodiš ti.

In vse bi in vse bi
storil zate, da lahko bi rekel ti,
moje ima, moje ima,
življenje smisel, ki od tebe ga dobi.

In vse bi in vse bi
storil zate, da lahko bi rekel ti,
moje ima, moje ima,
življenje smisel, ki od tebe ga dobi. 
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ŠENTJERNEJSKI CVIČKOVI SPOMINKI

T
IC Novo mesto, ki deluje pod okriljem 
Zavoda Novo mesto, je v marcu in apri-
lu 2023 organiziral javni poziv za cvičk-
ov spominek ter k sodelovanju povabil 
vse ustvarjalce, ki lahko na kakršenkoli 

način ustvarijo spominek na temo cvička, vin-
ske trte in našega vinorodnega okoliša, torej 
vino cviček aplicirajo na oziroma v nov izdelek 
na nov, svojstven način. Cilj javnega poziva je 
bil identifikacija in izbor lokalnih spominkov 
na tematiko cvička. Izbrani spominki so zbrani 
pod skupno blagovno znamko [cvičək]. Njihovi 
ustvarjalci pa prepoznavajo zgodbo o cvičku 
kot pomemben del turistične ponudbe Šen-
tjerneja, Novega mesta in Dolenjske nasploh. 
Preprostost cvička je pripeljala ustvarjalce do 
cvičkovih spominkov, saj ga predstavijo na nov, 
inovativen način. Med cvičkove spominke so 
bili izbrani tudi trije izdelki iz Šentjerneja. Cvi-
ček ni le gastronomska, ampak tudi turistična 
znamenitost Slovenije. Njegova izpeljanka – 
spominek [cvičək] pa je nedvomno pristen spo-
min z Dolenjske.
CVIČKOVI GRISINI Z ZDRAVILNIMI ZELIŠČI, 
CVIČKOM IN MOKO IZ GROZDNIH PEČK
Cvičkovi grisini so posebni, kot je poseben 
cviček. Cvičkovi domači grisini so ročno delo, 

narejeni s cvičkom, moko iz grozdnih pečk, ek-
stra deviškim oljčnim oljem in parmezanom. 
V grisinih so vključena tudi zdravilna zelišča, 
ki so v mešanici Plečnikovega čaja. Plečnik je 
ta čaj užival ob prekinitvah pitja cvička, ki mu 
ga je iz Kostanjevice na Krki večkrat pošiljala 
lekarnarica mag. Emilija Fon. Cvičkovi grisini 
združujejo več identitet, posebno noto pa jim 
zagotovo daje dolenjski posebnež cviček. Avtor 
CVIČKOVIH GRISINOV je ZELENA LEKARNA Her-
ba Gallus.
CVIČKOV SOK
Cvičkov sok je edinstven v ponudbi pijač v 
Sloveniji kot tudi v svetu. Sok iz cvička Kmeti-
je Karlovček predstavlja rezultat prevladujoče 
dejavnosti na kmetiji. Zdravilne lastnosti lokal-
nega posebneža – vina cvička, okus in vonj so 
združili v brezalkoholno različico pijače, ki jo 

lahko pijejo otroci in vsi tisti, ki zaradi drugih 
razlogov sicer ne bi okusili vina – tako je nastal 
cvičkov sok. 
SADNO USNJE S CVIČKOM
Na Kmetiji Karlovček je jabolčno usnje s cvič-
kom spontana izpeljanka iz izdelkov, ki jih 
pridelujejo v vinogradih in sadnih nasadih na 
sončnih gričih Klevevža in v Šentjerneju. Pri 
procesu priprave sadnega usnja alkohol izpari, 
ostane le okus po njem. Izdelek je primeren za 
otroke in za vse tiste, ki zaradi drugih razlogov 
sicer ne bi okusili vina. Jabolčno usnje s cvič-
kom je odličen posladek, podobno kot suho 
sadje, za otroke in ostale. Predstavlja bolj zdra-
vo različico ostalim sladkarijam. Trakovi zviti v 
rolice so atraktivnega in sodobnega izgleda, v 
rdečkasti – cvičkovi barvi, okus pa je sladko ki-
sel, saj združuje sladkost jabolk s kislino vina. 

Pišeta: MOJCA RAMOVŠ (TIC NM) &
               STANE BREGAR

Foto: DAVORIN PAVLENIČ

NA DIRKI PO FRANCIJI TUDI ŠENTJERNEJSKA ZASTAVA

V Franciji je od 1. 7. do 23. 7. 2023 pote-
kala že 110. izvedba najprestižnejše in 
najbolj znane cestne kolesarske dirke 
na svetu – Tour de France. Štart prve 
etape je bil v španskem Bilbau, zaklju-

ček pa že tradicionalno na Elizejskih poljanah. 
Kot že nekaj let zapovrstjo, so bili tudi letos 
močno v ospredju slovenski kolesarji, na čelu 
s Tadejem Pogačarjem in Matejem Mohoričem, 
ki sta na letošnji izvedbi dirke odnesla tri zma-
ge na posameznih etapah. Pogačar se je tudi 

letos vse do zadnjega tedna boril za skupno 
zmago na dirki, na koncu pa navkljub vsemu 
osvojil vrhunsko 2. mesto v skupnem seštevku. 
Zaostal je le za letos izjemnim Dancem Jona-
som Vingegaardom.
V Pariz, na ogled zadnje 21. etape na Elizejskih 
poljanah, pa smo se odpravili tudi trije Šentjer-
nejčani, seveda v navijaškem vzdušju, opre-
mljeni s slovensko in šentjernejsko zastavo. 
Na koncu je bila ravno šentjernejska zastava 
tista, ki je v vsej množici rdeče-belih danskih 
zastav najbolj izstopala. Šentjernejska zastava 
je bila kar trikrat vidna tudi v neposrednem te-

levizjskem prenosu. Za dodatno vzdušje, ki so 
ga pripravili navijači in gledalci, pa je na zadnji 
etapi poskrbel slovenski as Tadej Pogačar, saj 
je kar nekaj krogov kot vodilni narekoval tem-
po na Elizejskih poljanah.
Tour de France je vsekakor dogodek, ki ga ne 
pozabiš in si ga je vredno vsaj enkrat ogledati 
tudi v živo. 

Piše / foto: UROŠ DUH
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Tadej Pogačar
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župnik zlatomašnik

G R O B L J E :  V A Š K O  Z N A M E N J E
Zidano slopasto znamenje dimenzij 1,40 x 
1,40 m in višine 3,10 m do kapi strehe; ce-
lotna višina pa znaša 3,80 m. Na sprednji 
strani ima letnico, ki pove, da je bilo pos-
tavljeno leta 1777, kot kužno znamenje. Po 
ustnem izročilu so ga postavili zato, ker je 
nekoč razsajala španska bolezen in je veliko 
vaščanov pomrlo, pa so zato tisti, ki so preži-
veli, v zahvalo postavili Marijo. Drugo ustno 
izročilo pa pravi, da so znamenje postavili 
v spomin, ker je enkrat vas pogorela. To je 
edino znamenje iz naše občine in župnije, 
ki je omenjeno v knjigi profesorja Marijana 
Zadnikarja Znamenja na Slovenskem in je 
torej pomembmo tudi v slovenskem merilu.

L O K A :  L O Š K I  B O G  N A  B O J I C A H
Leseno razpelo višine 2,60 m, ki je tukaj sta-
lo že od nekdaj, postavljeno pa naj bi bilo 
zato, da označuje konec vasi. Znamenje je 
bilo med drugo vojno razbito in uničeno, na 
novo pa postavljeno leta 1991. Leta 2021 so 
vaščani znamenje obnovili in nanj namestili 
tudi nov korpus.

50 LET

K
o se človek ozira na svojo prehojeno 
pot duhovništva, te prevzeme ena 
sama hvaležnost za ta veliki dar izbra-
nosti. To je neprecenljivi božji dar. 
Vsak duhovni poklic je znamenje na 

poti proti večnosti. Znamenje ob katerem se 
mnogi pohujšujejo, nekateri padajo in vstaja-
jo. In tako sem izredno vesel, da se je porodila 
misel izida knjige Znamenja v župniji / občini 
Šentjernej ob moji zlati maši, Jernejevo 2023.
Tu bi se rad zahvalil gospodu Branetu Penci za 
velikansko delo zbiranja gradiva pisanja in po-
govorov, ki jih je imel ob snovanju te knjige. To 
je del naše zgodovine in del nas samih, ob ka-
terem lahko spoznavamo sebe, svojo pretek-
lost ter dogodke, ki so narekovali postavitev 
znamenj, obeležij. 
Hvala Bogu za mladost, ki sem jo preživel 
skromno, sredi hribov in gozdov. Življenje na 
kmetiji me je marsičesa naučilo, da sem iz te 
zakladnice jemal in utrjeval svoje poslanstvo 
kot duhovnik. Dom, ki sem ga neizmerno ljubil 
in ga še vedno, mi je bil zavetje, znamenje do-
mačnosti, sprejemanja in topline. Pa čeprav ni 
bilo razkošja, je bilo pa vedno prijetno. Krušna 
peč, ki je v zimskem času nudila mami, trem 
otrokom in staremu očetu, ko je dom pogorel, 
prenočevanje skoraj pol leta, je bilo posebno 
doživetje. Tudi to je izkušnja, ki me je spremlja-
la vseskozi. S svojo župnijo sem bil tesno pove-
zan. Rad sem sodeloval in pomagal. Nikoli pa 
v tem času nisem mislil na duhovniški poklic.
Ta se je porodil v služenju vojaščine v JNA. Na 
veliko presenečenje mnogih in celo domačih 
sem odšel v gimnazijo (Srednja verska šola v 
Vipavi). Tu sem prvo leto izkusil vso britkost in 
trpkost učenja, vendar sem jo »izpeljal«. Ma-
tura in nato teološka fakulteta in semenišče. 
Lepi spomini na polno semenišče bogoslov-
cev, dobrih prijateljev, veliko petja in dobre 
volje. In prišel je čas za dokončno odločitev ‒ 
mašniško posvečenje, ki je bilo na god apos-
tolov Petra in Pavla 1973 v ljubljanski stolnici. 
Pristopili smo pred nadškofa Pogačnika in ta 
nas je posvetil v mašnike. Nepopisna sreča in 
radostna občutja so prevzemala mlada življe-
nja. Istega dne sem dobil dekret za nedeljskega 
kaplana v Trebnjem. V petek na župnijo, v ne-
deljo zvečer nazaj v semenišče. Prve izkušnje 
pastorale so močno odzvanjale v pogovorih v 
semenišču. Tako smo se »urili« za prihodnje 
duhovniške službe. In nato je prišel dekret za 
kaplansko mesto v Šentjernej. Tri nepozabna 
leta so hitro minila, ponovno je bil izdan de-
kret. In to za župnijskega upravitelja kot prvi 
župnik na novoustanovljeno župnijo v Notra-

Piše: ANTON TRPIN, župnik zlatomašnik

Foto: BRANE PENCA

njih Goricah. Razmere, kakršne so bile, ker ni 
bilo župnišča, so me oblikovale in dajale moč-
no voljo in zaupanje. In uspelo je. Novo župni-
šče je zrastlo, občestvo pa tudi. Petletno življe-
nje v družini mi je dalo ogromna spoznanja in 
motive za pastoralno delo takrat in še danes. V 
družini sem živel kot neposredni član družine. 
In 15. avgusta 1987 sem nastopil službo župni-
ka v Šentjerneju. Vsa ta leta so hitro minevala, 
duhovniški poklic se je še bolj utrjeval. Pasto-
ralno delo je bilo enkratno, pestro in polno  
lepih doživetij in izkušenj. Vse, kar ni bilo tako 
»sprejemljivo«, se hitro pozabi. Rad sem imel 
vsakega Šentjernejčana in ni ga doma, kamor 
bi se ne upal vstopiti. In prav to me še vedno 
napolnjuje z veseljem in hvaležnostjo. 
Ko sem prebiral matične knjige ‒ krstna, po-
ročna, in mrliška, se odstirajo mnoga poglavja 
življenja, preizkušenj, tragedij in smrti. Vse je 
to sestavni del duhovnikovega življenja, čute-
nja in dela. Vesel sem spoznanja, da sem ne-
katere starše poročil in sedaj poročam njihove 
otroke. Ta duhovnikova povezanost, njegovo 
spremljanje družine ima svojo posebno moč 
in blagoslov. Skozi spomin se sprehajajo velike 
množice, skupine novo krščencev, ki so prejeli 

dar svetega krsta. Vesel sem lepih skupin prvo-
obhajancev in birmancev, ki so vztrajali do 
prejema teh zakramentov in še vztrajajo. Slovo 
je vedno boleče in žalostno. Ni bilo malo teh, 
ki sem jih spremljal na zadnji poti. Vedno pa 
je bilo to z molitvijo in sočutjem z domačimi. 
Večkrat tudi tragično preminulih. Mnogi so os-
tali v izredno bolečem spominu. 
Ne nazadnje se moram zahvaliti vsem kapla-
nom, s katerimi smo lepo sodelovali. Bilo jih 
je kar štirinajst. Farovška družina pa je bila tisti 
dom, v katerem sem našel svoj mir, počitek in 
sožitje. To so bile sestre de Notre Dame in go-
spodinja Minka. Te vrstice so napisane v zna-
menje hvaležnosti za duhovništvo, za množico 
dobrih ljudi, ki so me podpirali in spremljali 
skozi življenje. 
Ko boste prebirale knjižico Znamenja, naj vas 
ta duhovna in kulturna stran napolni s hvale-
žnostjo, da živite v lepi in blagoslovljeni deželi, 
ki je polna vere, tradicije in kulture. Naj v vas 
prebudi čut za spoštovanje vaše preteklosti 
in obudi svetlo upanje na prihodnost. Le kdor 
spoštuje in vrednoti svojo preteklost, bo vre-
den uživati svojo prihodnost. 
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V ZAHVALO TEBI ...

L
etos 25. junija mineva sedem let, ko 
me je v novomeški stolnici gospod škof 
posvetil v mašnika – duhovnika. Svoja 
mladostna duhovniška leta sem preži-
vel v župniji Kočevje, Dolenjske Topli-

ce in zadnji dve leti tudi v župniji Šentjernej. 
Bil je 1. avgust 2021, ko sem pričel z delom v 
vinogradu sv. Jerneja. Čeprav je za mano že 
prehojenih nekaj prvih korakov, je bilo to zame 
spet nekaj novega. Bil je najprej nov kraj, novi 
verniki in predvsem nov čas. Ta čas bo najbolj 
zaznamovala epidemija koronavirusa. Danes, 
ko pišem te vrstice, se zdi, kot da je že daleč 
nazaj, pa se vseeno spominjam razkuževanj, 
mask pri sv. mašah in verouku, PCT pogoj ... 
Zdi se mi, kot da je bil to nek čisto drugačen 
čas. Pa tudi ta čas je bil za nekaj dragocen ‒ 
vsak se je naučil, kaj mu je res dragoceno. Mno-
gi med vami tudi v času omejitev in epidemi-
je niste opustili obiska svetih maš, za kar ste 
potrebovali pogum, predvsem pa vero v Bož-
jo previdnost. Spominjam se prve generacije 
birmancev, kako sem jih prvič brez mask videl 
šele pred gospodom škofom pri birmovanju 
in na pripravo devetdnevnice vsak večer kar 
preko Zooma. Ne bom rekel, da sem v pasto-
rali naredil kakšne velike premike in podvige. 
Bil sem preprosto samo navzoč. Imel sem veli-
ko veroučnih ur, da jih nisem niti prešteval. J 
Veroučna srečanja so bila lepa in navdihujoča. 
Priznam, da včasih tudi utrujajoča. Rad sem z 
otroki prepeval, molil, jim spregovoril o Bogu, 
lepoti vere ali pa jih preprosto samo poslušal, 
kaj jih veseli ali pa teži. Pa naj bodo to letošnji 
prvoobhajanci, ki mi bodo res ostali v spomi-
nu, ali pa birmanci leta 2022, saj sem z njimi bil 
povezan kar ves čas mojega kaplanovanja tu-
kaj. Vesel sem bil vsakič, ko sem birmanca po 
prejemu zakramenta še videl pri nedeljski sve-
ti maši. Dragi mladi fant in dekle, Bog naj ti da 
poguma, da bi vztrajal v potrditvi vere, ki si jo 
prejel. Šentjernejski mladi! Ne bojte se Gospo-
da Jezusa – nič ti ne odvzame, lahko ti da samo 
še več in na obilo! Gledal in občudoval sem 
šentjernejske skavte – predvsem voditelje! Ko-
liko svojega prostega časa namenijo za otroke, 

Piše / foto: MATEJ GNIDOVEC ki so jim zaupani. Ob letošnji 20. obletnici se mi 
je še bolj potrdila misel, da so skavti blagoslov 
za šentjernejsko župnijo. Poklon velja tudi ani-
matorjem in voditeljski ekipi. Za otroke so vsa-
ko leto pripravili lep in zelo dodelan oratorijski 
program. Bog naj jim da moči, da bi ohranili to 
povezanost in zagnanost. Ganjen sem bil pri 
slovesu od njih, ko so mi za darilo podarili du-
hovni šopek molitve rožnega venca. Vesel sem 
bil tistih štirih ministrantov, ki so pričeli s svojo 
ministrantsko službo. Kako bi bil kot duhovnik 
še bolj vesel, da bi ob oltarju bilo več fantov, 
ki bi opravljali ministrantsko službo. Mislim, 
da ima šentjernejska župnija tukaj še veliko 
potenciala. Fantje, opogumite se in stopite v 
službo ob Gospodovem oltarju! Veliko sem se 
srečaval s starši in botri ob krščevanju otrok. 
Kot duhovnik sem duhovno povezan z vse-
mi temi družinami, vendar imam ob tem tudi 
strah: Kaj pa, če bodo zatajali svojo obljubo? Ali 
bodo tem otrokom posredovali vero? Ali bodo 
skupaj kot družina molili in hodili k sveti maši? 
Dragi starši in botri! Zaklad vere je res drago-
cen – posredujte ga svojim otrokom! Sveti krst 
je samo seme, vi pa s svojim naukom, zgledom 
in molitvijo zalivate in spodbujate rast. Sreče-
val sem se z bolnimi in ostarelimi, ko sem pri-
našal Najsvetejši zakrament in so se v tistih tre-
nutkih povezali s Križanim – Trpečim. Ko sem 
gledal njihovo veselje ob obiskih duhovnika, 
se je tudi v meni še bolj pomnožila vera v moč 
zakramenta svete evharistije. Kako malo je 
treba, da pokažeš svojo ljubezen do Gospoda 

Boga in k tem obujanju dejanj vere, upanja in 
ljubezni je povabljen vsak izmed nas, iz dneva 
v dan. Želel bi si, da bi lahko obiskal več vaših 
domov. Vesel sem bil vsakega povabila ali pa 
tudi če sem se ustavil samo tako »mimogre-
de«, sem bil vedno lepo sprejet. Letošnje pa-
storalno leto mi je zelo zaznamovala souprava 
župnije Raka in Studenec. Le-ta izkušnja mi je 
podala piti tudi kakšno »grenko pijačo«, a tudi 
to v življenju služi za potrditev poslanstva, ki ga 
opravljaš. 
Mogoče pa komu po tem času kaplanovanja 
ne bom ostal v lepem spominu – tudi to se 
zgodi. Prav bi bilo, da bi želel ugajati samo 
Gospodu Jezusu. Zato pa vas prosim: »Molite 
zame!« Potrebujem vaše molitve, da bom še 
naprej vztrajal na tej duhovniški poti in se boril 
s čermi tega sodobnega sveta. Vsak dan sem v 
molitvi brevirja in daritvi svete maše večkrat 
polagal na oltar vaše namene in prav je, da to 
povezanost ohranimo tudi naprej.
Zahvala torej Tebi dobri Bog, da si mi dajal 
moči v obdelovanju tega vinograda pod Gor-
janci in zahvala tebi šentjernejski faran za vse 
dobro, kar smo skupaj doživeli! 



V 68. letu starosti nas je nepričakovano zapustil naš dragi

M I L A N  K R A N J C
Dolenje Vrhpolje 14a

Iskrena zahvala vsem sorodnikom, prijateljem, vaščanom, znancem, LD Šentjernej in vsem ostalim 
lovskim družinam, ZZB za vrednote NOB Slovenije in območnim ZZB NOB, Društvu Gorjanska četa 
ter ostalim spominskim četam NOB, Policijsko veteranskemu društvu Sever Dolenjska in Bela kra-
jina, PU Novo mesto, PP Šentjernej ter bivšim sodelavcem policistom, konjenikom, DV Šentjernej, 
Etnološkemu društvu Prforcenhaus, govorcem Milanu Gorjancu, Borutu Likarju in Emilu Šinkcu, pra-
porščakom, pevcem za zapete žalostinke, trobentaču ter rogistu, reševalni službi Splošne bolnišnice 
Novo mesto, cvetličarni Amaryllis in pogrebni službi Oklešen za lepo opravljen obred.

Žalujoči: vsi njegovi

Z A H VA L A

»Divjadi v gozdu več ne 
bom preganjal in

gozd mi pravljična
dežela bo.«

DOPUST

Kam odšli bomo letos na dopust?
Ob besedi morje,

otroci so nasmejanih ust.
Komaj čakajo, da gredo na morje,

tja daleč za obzorje.
Ali na Hrvaško bomo šli,

ali v eksotične kraje,
te zadnje imajo ljudje vse raje.
 Tam še čisto je morje, okolje,

plaže iz mivke,
tam spokojno umiriš si živce.

Prijaznost, gostoljubnost je ljudi
tam odlika,

da še v prihodnje na dopust
tja te mika.

Sosedje pa vse so zelo podražili,
ker radi le mastno bi zaslužili.

Vera Žabkar

PRAZNIK

Spet bliža se praznik Šentjerneja,
spet obilo bo iger, veselja,

športne igre, konjereja,
znana je tudi kokošja reja.

Obilo vsega zna Šentjernej pokazati,
ni se mu treba sramovati.

Razna društva predstavljala se bodo 
v paradi sredi Šentjerneja,

vedno jo tudi godba spremlja.
Kar nekaj dni se naš praznik slavi,

da se obeleži vse aktivnosti.
Najbolj zaslužnim pripadla

bodo priznanja,
za vsa leta občinskega udejstvovanja.

Vera Žabkar

ZMAGOVALCI

V življenju se nam dobro in
slabo godi,

huda izkušnja boli,
ampak iz vsake zmagovalec se rodi.

Vse se premagati da,
če imaš dovolj karakterja.

Ko poslušate same slabe stvari,
vas to počasi lahko zastrupi.

Umazane jezike pa imajo tisti,
ki so nevoščljivi do obisti.

Svojih problemov ne zaznajo,
ker sami jih preveč imajo.

Vsak naj svoje probleme rešuje,
pred svojim pragom pametuje.

Dosti bo imel za pomesti,
veliko smeti za odnesti.

Dragi bralci – bodite zmagovalci!
Ponosno se držite, nasmehe delite,

Verjemite, s čistim srcem lažje spite!

Sonja Simončič

POČITNICE

Otroci so najbolj veseli,
ker težko torbo iz ramen so sneli.

Prišel je čas brezskrbnih dni,
do septembra ne bodo videli

šolskih klopi.
Dlje lahko zjutraj spijo,
malo dlje zvečer bedijo.

Sigurno bo več opraskanih kolen,
nič zato, pa kaj potem.

Malo kremice in en povoj,
kolenček bo delal kmalu kot stroj.
Tabori, morje in neraziskane poti,

vsi bodo na vrsto prišli.
Dogodivščine bodo kar klicale,
novih izkušenj otrokom dale.

Naj čim bolj uživajo in se lepo imajo,
vse te radosti počitnic naj spoznajo.

Sonja Simončič

Šentjernejsko glasilo   |   AVGUST 2023

38   |   B E S E D A  O B Č A N O V



Šentjernejsko glasilo   |   AVGUST 2023

39   |   N A S V E T  Z A  V A S

ČUSTVENA ABECEDA

Č
ustva predstavljajo enega najbolj 
osnovnih duševnih procesov. Prav 
zato, ker so tako zelo vsakdanja, ima-
mo pogosto občutek, da o njih bolj kot 
ne že vse vemo. O njih ne razmišljamo 

pretirano, še manj pa se ukvarjamo z njihovim 
vplivom na naše razmišljanje in vedenje. A 
prav zaradi te njihove osnovne in vseprisotne 
vloge je izjemno pomembno, da poznamo ne-
kaj njihovih osnovnih značilnosti. 
Čustva doživljamo od rojstva dalje, vendar so 
sprva prisotna bolj kot neko splošno ugodje ali 
neugodne. Že v nekaj mesecih pa se z razvojem 
dojenčka pojavijo bolj jasna osnovna čustva, 
kmalu za njimi pa tudi že bolj kompleksna, 
sestavljena čustva. Za ustrezno prepoznava-
nje, razumevanje in odzivanje na čustvena sta-
nja tako pri sebi kot pri drugih, kar na kratko 
poimenujemo čustvena pismenost (oz. včasih 
čustvena inteligentnost), so ključnega pome-
na prva leta življenja ter vzorci, ki se jih nauči-
mo v družini. 
Čustva ne doživljamo ves čas, temveč zgolj ob 
situacijah, ki so za nas pomembne oz. se do-
taknejo naših življenjskih vrednot. Tako lahko 
ista situacija pri nekom vzbudi zelo močno 
čustveno reakcijo, spet nekdo drug pa bo 
ostal povsem ravnodušen. Ker pa smo si po-
samezniki med seboj različni tudi po načinu, 
kako dojemamo in vrednotimo svet okoli sebe, 
so lahko različna tudi čustva, ki jih doživljamo 
v isti situaciji. Ogled kratkega reklamnega spo-
ta na televiziji bo npr. nekoga lahko pustil pov-
sem ravnodušnega in se ogleda v resnici sploh 
ne bo spomnil, nekdo drug se bo ob tem istem 
spotu močno nasmejal, spet nekdo tretji se bo 
zaradi vsebine močno razburil in ujezil. 
Osnovna naloga vseh čustev je, da nas aktivi-
rajo za odziv na situacijo in za sprejemanje od-
ločitev. Če si predstavljamo našega daljnega 
prednika, je bil npr. prav strah tisti, ki je pos-
krbel za njegov beg pred razjarjenim jamskim 
medvedom in s tem za preživetje. Čustva nam 
tudi pomagajo v medosebnih odnosih, saj sko-
znje lahko ocenimo, v kakšnem stanju so drugi 
in kakšne so njihove namere. Če se ob nekom 
počutimo zelo dobro, nas čustvo sreče motivi-
ra, da s to osebo preživimo še več časa in da 
temu odnosu namenjamo več pozornosti. 
Pogosto se uporablja delitev čustev na pozitiv-
na in na negativna, kar pa ni najbolj ustrezno. 
Prav vsa čustva imajo namreč pozitiven na-
men – pomagajo nam prepoznati pomembne 
vsebine in se nanje čim bolj primerno odzvati. 
Namesto o pozitivnih in negativnih čustvih je 
tako veliko bolj primerno govoriti o prijetnih 
in neprijetnih čustvih. Podobno lahko pogosto 
srečamo napačno prepričanje, da so nekatera 

čustva slaba, bolezenska ali nevarna. To seve-
da ne drži. Popolnoma vsa čustva so sama po 
sebi normalna oz. drugače – psihično zdrav po-
sameznik lahko doživi katerokoli izmed čustev, 
ki jih poznamo. O težav na področju čustvo-
vanja prihaja takrat, ko se čustva pojavljajo v 
neustreznih okoliščinah, ko nekaj ni v redu z 
njihovim trajanjem ali pa z intenzivnostjo.
Vsako čustvo se pojavi kot odziv na določe-
ne okoliščine in pomen, ki ga pripišemo tem 
okoliščinam. Včasih pa se zgodi, da iz različnih 
vzrokov posamezniki v določenih situacijah 
čustveno ne reagirajo tako kot bi bilo priča-
kovati in predvsem ne na način, ki bi vodil v 
najboljši možen odgovor na situacijo. V na-
šem okolju, npr. še vedno pogosto zasledimo 
prepričanje, da sta za moške žalost in jok znak 
šibkosti. Fantkom se govori, naj vendarle ne jo-
kajo kot kakšne cmerave deklice. Takšni fantki 
odrastejo v moške, ki stiske ob izgubi nečesa 
njim dragocenega (selitev, smrt starša, izguba 
zaposlitve …) ne znajo izraziti z žalostjo, ki je 
izjemno pomembno čustvo pri poslavljanju in 
s tem navajanjem na življenje z izgubo. Names-
to tega se zatečejo k jezi, ki pa občutka izgube 
ne razreši in namesto da bi se stiska postopno 
zmanjševala, se lahko sčasoma celo povečuje. 
Čustva najpogosteje trajajo od nekaj minut. Ko 
čustvo traja dlje časa, npr. več tednov ali celo 
mesecev, pa v resnici govorimo že o razpolože-
nju. Lahko se zgodi, da neko čustvo traja pre-
dolgo in s tem izgubi svoj osnovni namen, torej 
pomoč pri ustreznem reagiranju in prilagaja-
nju. Povsem pričakovano je, da po smrti bliž-
njega žalujemo, sčasoma pa se mora intenzi-
teta žalosti vendarle zmanjšati. Če so, npr. tudi 
po treh letih čustva tako zelo močna in boleča, 
kot so bila prvi mesec po smrti, lahko govori-
mo o podaljšanem oz. kompliciranem žalova-
nju, ki prinaša kar nekaj zapletov. Po drugi stra-
ni pa oseba, pri kateri npr. v vsaki zvezi mnogo 
prehitro, že po nekaj dneh popolnoma izgine 
zaljubljenost in interes za zvezo, ne bo nikoli 
razvila globljega partnerskega odnosa. 
Težave se lahko pojavijo tudi na področju in-
tenzivnosti čustvovanja. Najbolj intenzivna 
čustva poimenujemo afekti. Praviloma so to 
izjemno močna a kratkotrajna čustva, ki jih 
spremlja zelo močna telesna reakcija. Čeprav 
vsi kdaj občutimo afekte, pa so ti praviloma 
redki, saj so tako za duševnost kot tudi telo iz-
jemno obremenilni. V svoji skrajni obliki lahko 
človeka tako prevzamejo, da povsem izgubi 
kontrolo nad svojim vedenjem in reagira pov-
sem avtomatično, impulzivno. Ko, npr. vozniku 
nekdo potrobi, se ta hipoma popolnoma raz-
besni ter ga začne z divjo vožnjo zasledovati, 
s čimer ogrožajo tako sebe kot druge udele-
žence prometa. Tudi premočno doživljanje 
pozitivnih čustev lahko vodi v težave, npr. ra-

zne odvisnosti. Pomembno je, da znamo ločiti 
čustva od občutkov. Ti so za razliko od čustev 
prisotni ves čas, saj so odraz telesnih zaznav 
in se nanašajo na fizično doživljanje – npr. la-
kota, napetost, bolečina, utrip srca ipd. Vsako 
čustvo sicer spremljajo specifični in značilni 
občutki, vendar moramo znati ta dva pojma 
razlikovati. Hitro in plitvo dihanje ter vrtoglavi-
ca ob izjemno močni tremi npr. ne pomenijo, 
da doživljamo infarkt. Včasih nam ti telesni 
občutki lahko služijo tudi kot namig, kaj se v 
resnici v nas dogaja. Npr. če dekle opazi, da kar 
naenkrat ob dobrem prijatelju zardeva in čuti 
metuljčke v trebuhu, vsakič ko pomisli nanj, so 
njena čustva do tega prijatelja verjetno prera-
stla zgolj prijateljstvo, četudi si sama tega mor-
da še ne prizna. 
Prav tako je izrednega pomena, da se zave-
damo, kako čustva vplivajo na naše vedenje. 
Pogosto zasledimo napačno prepričanje, da 
določenemu čustvu (npr. jezi) avtomatično 
sledi določena oblika vedenja (npr. agresija). 
To nikakor ne drži. Četudi čustva nastanejo 
spontano in avtomatično, pa na svoje vedenje 
vedno lahko vplivamo in si ga izberemo. To si-
cer ni vedno lahko in zahteva kar nekaj vaje. Ko 
enkrat znamo in zmoremo svoja čustva ustre-
zno prepoznati, lahko še pravi čas posežemo 
v dogajanje in zavestno izberemo, kako bomo 
reagirali – kaj bomo rekli, kako se bomo vedli. 
Pri storilcih družinskega nasilja, npr. pogosto 
zasledimo razmišljanje, da so partnerko morali 
udariti, ker jih je pač tako razjezila. Dejstvo je, 
da se na doživljanje jeze v partnerskem odno-
su lahko odzovemo na množico drugačnih na-
činov, kar pa velika večina partnerjev v resnici 
tudi počne.  
Kljub temu, da so čustva reden in vsakdanji 
spremljevalec naših življenj in jih prav zato 
pogosto zanemarjamo oz. jemljemo za samo-
umevne, je ravno čustvena pismenost tista, ki 
lahko močno izboljša kvaliteto našega počutja 
ter medsebojnih odnosov. K sreči je koristnih 
virov na to temo vedno več. Ob zavedanju, da 
ni nikoli prepozno pristopiti k raziskovanju sa-
mega sebe, lahko ogromno naredite za svoje 
boljše duševno zdravje, če nekaj pozornosti 
namenite tudi tej temi. 

Piše / foto: NIJZ
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GALENSKI IZDELKI DOLENJSKIH LEKARN 
SO V POLETNEM ČASU NEPOGREŠLJIVI

V Galenskem laboratoriju Dolenjskih 
lekarn že vrsto let po tradicionalnih 
recepturah izdelujemo kreme, mazila, 
gele, raztopine, čaje in čajne mešani-
ce, sirupe, svečke, vaginalne globule 

in tinkture. Vse izdelke izdelujemo strogo po 
predpisih dobre proizvodnje prakse (GMP, 
angl. Good Manufacturing Practice), uporab-
ljamo le certificirane visoko kakovostne sesta-
vine, obenem pa jim v najmanjši meri dodaja-
mo konzervanse. Zato imajo galenski izdelki 
krajši rok uporabe, vendar pa so bolj varni za 
uporabnika.
V poletnem času ljudje najpogostejše obiščejo 
lekarno zaradi:
•	 prebavnih težav, trebušnih viroz in dehidra-

cije, 
•	 težav s kožo (površinske rane, odrgnine, ope-

kline, izpuščaji …).

Za lajšanje trebušnih viroz, driske in dehi-
dracije imamo na voljo naslednje galenske 
izdelke:

ČAJ PROTI DRISKI
Zdravilna mešanica je sestavljena iz korenike 
srčne moči, listov poprove mete, zeli rmana in 
cvetov prave kamilice. V koreniki srčne moči je 
do 20 % katehinskih čreslovin, ki z adstringen-
tnim delovanjem (zaščitna plast na črevesni 
sluznici zmanjša občutljivost sluznice, blaži 
vnetne procese, preprečuje absorpcijo toksi-
nov iz črevesja v kri, ščiti sluznico pred mehan-
skim draženjem in upočasni gibanje črevesja) 
pomagajo zaustaviti drisko. Ostale sestavine 
čaja imajo podporno delovanje. Zel rmana, 
cvetovi prave kamilice in listi poprove mete 
povečajo izločanje žolča, delujejo proti krčem 
gladkega mišičja in tudi protibakterijsko. Ka-
milica in meta pa izboljšata okus čaja. Priprava 
čaja je preprosta, pomembno pa je, da ta čaj 
pijemo 1 uro po ali pred jemanjem zdravil, 
saj bi drugače lahko prišlo do spremenjene 
absorpcije le-teh. Ne priporočamo ga noseč-
nicam, doječim materam in otrokom do 12 let.

ČAJ IZ PLODOV BOROVNIC
Plodovi borovnice vsebujejo 10 % čreslovin. 
To so spojine trpkega okusa, ki na sluznici pre-
bavnega trakta tvorijo zaščitno plast. Čaj prip-
ravimo glede na starost bolnika. Dojenčkom 
in majhnim otrokom pripravimo bolj blag čaj, 
starejšim in odraslim pa močnejšega. Plodove 

suhih borovnic prelijemo s hladno vodo in se-
grejemo do vrenja, pokrito kuhamo 10 minut. 
Pomaga tudi žvečenje posušenih plodov bo-
rovnic. Ta galenski pripravek nima neželenih 
učinkov in je varen tudi med nosečnostjo in 
dojenjem.

PRAVI (ČRNI) ČAJ
Vsebuje čreslovine in se tudi uporablja za zau-
stavitev driske. Priprava je preprosta, opozori-
lo pa velja zaradi vsebnosti kofeina pri uporabi 
med nosečnostjo in dojenjem, saj le-ta lahko 
povzroči motnje spanja pri dojenčku, enako 
velja za otroke do starosti 12 let.
PRI DEHIDRACIJI pride poleg povečane izgube 
vode iz telesa tudi do povečane izgube elektro-
litov, zato je najbolj učinkovito zdravljenje na-
domeščanje izgubljenih elektrolitov. V našem 
galenskem laboratoriju v ta namen izdelujemo 
galenski prašek.

PERORALNA
REHIDRACIJSKA SOL
Je mešanica glukoze in elektrolitov. Razto-
pina, ki jo pripravimo iz praška, nadomešča 
izgubljeno tekočino, preprečuje nadaljno 
dehidracijo in pomaga vzdrževati hidriranost 
telesa. Priprava je preprosta. Raztopino pije-
mo večkrat na dan po požirkih. V prvih 4 urah 
dajemo otroku ali odraslemu 0,5 do 1 dl sve-
že pripravljene raztopine na kg telesne teže. 
Pripravljena raztopina je uporabna 24 ur, če jo 
hranimo v hladilniku. Pozorni morate biti, če 
ste občutljivi na katero od sestavin, v primeru 
nosečnostne toksemije in če imate zmanjšano 
funkcijo ledvic ali ste na dieti z nadzorovanim 
vnosom kalija in natrija.

GALENSKI IZDELKI 
DOLENJSKIH LEKARN ZA 
OSKRBO POVRŠINSKIH 
RAN, ODRGNIN, OPEKLIN … 
Na voljo imamo ANTISEPTIK ZA RANE v pršilu, 
ki vsebuje klorheksidin. Uporabljamo ga za raz-

kuževanje manjših ran in odrgnin. Po uporabi 
na rani ne povzroča pekočega občutka. Imamo 
tudi 3 % RAZTOPINO VODIKOVEGA PEROKSI-
DA, ki tudi deluje antiseptično in JODOVO 
TINKTURO z močnim protimikrobnim delova-
njem. Primerna je predvsem za razkuževanje 
in zdravljenje žuljev, manjših ran in odrgnin. 
Za hitrejše celjenje poškodovane kože pogosto 
uporabljamo izdelke, ki vsebujejo dekspante-
nol, na primer KREMO Z DEKSPANTENOLOM in 
KARITEJEVIM MASLOM, RIBJE MAZILO z ribjim 
oljem, ki vsebuje vitamina A in D ter nenasiče-
ne maščobne kisline in dobro celi rane. Za nego 
kože po piku, sončnih opeklinah, po britju in pi-
lingu je najbolj učinkovit in primeren HLADIL-
NI GEL z lahko teksturo, ki se hitro vpije in ne 
pušča madežev. Vsebuje glicerin, ki vlaži kožo, 
pantenol, ki regenerira kožo, ekstrakt prave ka-
milice, ki deluje protivnetno in mentol, ki hladi. 
Nanesemo ga večkrat dnevno na problematič-
ne dele kože.  
Poskrbite, da bo vaša domača lekarna vsebo-
vala tudi galenske izdelke za oskrbo površin-
skih ran in nego kože, saj le tako lahko prepre-
čimo hude poznejše zaplete, kot so okužene 
in kronične rane, ter grde brazgotine. Tudi ga-
lenski izdelki za lajšanje prebavnih viroz, driske 
in dehidracije morajo biti del »poletne prve 
pomoči«, saj v primeru nezdravljene driske in 
dehidracije pridemo v stanje hude izsušenosti, 
ki nujno zahteva bolnišnično oskrbo, sicer pri-
vede do kome in smrti.  
O pravilni uporabi galenskih izdelkov Dolenj-
skih lekarn, ki so nepogrešljivi poleti, se lahko 
pozanimate v naših lekarnah, kjer smo vam 
farmacevtke in farmacevti ter farmacevtski 
tehniki vedno na voljo za strokoven in prijazen 
nasvet. Nakup pa lahko opravite tudi v naši 
spletni lekarni www.dolenjske-lekarne.si/
spletna-lekarna. Za konec naj naše cenjene 
občane in občanke spomnimo, da v Lekarni 
Šentjernej v tednu od 21. do 26. avgusta 2023 v 
sklopu občinskega praznika Jernejevo priprav-
ljamo številne aktivnosti. Prijazno vabljeni! 

Piše: VERONIKA BREGAR, mag. farm., 
          vodja Lekarne Šentjernej

Foto: arhiv Lekarne Šentjernej

Oglasno sporočilo
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PROTI-KOMARNA. NARAVNA. VEGANSKA. ZAŠČITA.
Anti  Mosquito Skin Care Cream

Oglasno sporočilo

Predstavljamo vam inovativno naravno in vegansko Anti 
Mosquito Skin Care Cream. Produkt zagotavlja zaščito pred 
komarji, klopi in ostalimi insekti, ter hkrati z dodatki vitaminov 
in hialuronske kisline poskrbi za nego vaše kože. Produkt se 
lahko uporablja kot dnevni losjon, saj vlaži in obnavlja kožo. Anti 
Mosquito Skin Care Crem je narejen iz certificiranih naravnih 
sestavin in brez prisotnosti DEET-ov, parabenov in sulfatov. Z 
enkratnim nanosom si zagotovite zaščito vaše kože do 6 ur. 
Krema zagotavlja enostavno uporabo, hitro vpojnost in prijeten 
vonj limonske trave ter sivke. Dermatološko testirano, primer-
no za vse tipe kože in otroke starejše od 3 mesecev. Zagotovi 
sebi in najbližjim brezskrbno uživanje na prostem brez neprije-
tnih pikov in srbečice.

NAROČITE
SVOJO KREMO NA
SPLETNI STRANI:

www.bubble-bite.com

ŽIVAL, KI LETNO UBIJE 
VEČ KOT MILIJON LJUDI? 

K
omar je najbolj smrtonosna žival na 
svetu. Morda se zdi nemogoče, da 
lahko nekaj tako majhnega ubije toli-
ko ljudi, vendar je to res. Po podatkih 
Svetovne zdravstvene organizacije za-

radi pikov komarjev vsako leto umre več kot 
milijon ljudi.

Komarje ljudje smatramo kot nadležne žužel-
ke, katerih piki povzročajo srbečico, otekline 
na koži in neprijetne občutke. Vendar pa gre 
za kratkotrajno neprijetnost, kateri načeloma 
ne posvečamo posebne pozornosti. Pik ko-
marja pa lahko ni tako nedolžna stvar, kot se 
zdi na prvi pogled. Povzroči lahko človeku zelo 
škodljive bolezni, v najhujših primerih, brez 
pravilnega zdravljenja, tudi smrt. Podrobnejši 
opis nekaterih najbolj pogostih sledi v nadalje-
vanju.

MALARIJA 
Malarija je potencialno smrtonosna tropska 
bolezen, ki jo povzroča parazit, znan kot Plas-
modium. Razširi se skozi ugriz okuženega žen-

Piše: ŽIGA ZATEŽIČ

Foto: arhiv podjetja Bubble Bite

skega komarja. Okužena oseba ima mrzlice, 
gripi podobne simptome, utrujenost, drisko 
ali celo vrsto drugih simptomov. Malarijo je 
treba vedno sumiti, če se ti simptomi pojavijo 
v prvem letu po vrnitvi iz okuženega obmo-

čja. Je ena izmed vodilnih vzrokov za bolezni 
in smrt v svetu. Ocenjuje se, da se vsako leto 
pojavi okoli 200 milijonov novih primerov, od 
tega se jih več kot 500.000 konča s smrtjo (91 
% v Afriki).

ZIKA 
Virus Zika, prenašan s komarji vrste Aedes, 
povzroča tudi druge bolezni. Okužba je mo-
žna v območjih, kjer so komarji okuženi, kot 
so Južna in Srednja Amerika, Jugovzhodna 
Azija, Afrika ter otoki v Pacifiku (npr. Francoska 
Polinezija). Pogosto poteka brez simptomov, 
čeprav je oseba okužena. Protitelesa ostanejo 
v krvi tistih, ki so preboleli okužbo brez simp-
tomov, kar lahko potrdimo z mikrobiološkimi 
testi. Večina ljudi ima blage simptome, ki obi-
čajno izzvenijo v nekaj dneh ali največ enem 
tednu. Smrtni primeri so redki in večinoma 
povezani z drugimi boleznimi in/ali motnjami 
imunskega sistema.
 
VIRUS ZAHODNEGA NILA 
(WNV)
Večina okuženih ljudi je brez simptomov ali 
ima gripo podobne znake, kot so vročina, gla-
vobol, mišične bolečine in utrujenost. Bolezen 
lahko v nekaterih primerih prizadene osrednji 
živčni sistem. V Sloveniji so naravne razmere 
ugodne za prenos s komarji rodu Culex, kar 
kaže na možnost pojava WNV. Inkubacijska 
doba je običajno od 3 do 14 dni po okužbi. 
WNV se prenaša s pikom okuženih komarjev, ki 
se okužijo ob hranjenju na okuženih pticah, ki 
so naravni vir bolezni. 
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OKUŽENE TRSE Z ZLATO TRSNO RUMENICO 
JE TREBA ČIM PREJ ODSTRANITI

Z
lata trsna rumenica je karantenska 
bolezen vinske trte, ki jo z okuženih 
na zdrave trse prenaša žuželka ame-
riški škržatek. Bolezen je navzoča na 
vseh vinorodnih območjih v Sloveniji, v 

zadnjih letih je bila zlata trsna rumenica tudi 
v občini Šentjernej ugotovljena na več loka-
cijah. Bolezni ni mogoče pozdraviti, zato je 
pomembno, da okužene trse čim prej odstra-
nimo in s tem preprečimo nadaljnje širjenje 
bolezni. Okužene trse je najlažje prepoznati v 
poletnem času.

Zlata trsna rumenica je bila v Sloveniji prvič 
odkrita na Primorskem leta 2005, leta 2008 
na Dolenjskem v okolici Brežic in leta 2009 
na Štajerskem. Do največjega izbruha bolezni 
je doslej prišlo na območju Ljutomersko-Or-
moških goric. Izbruhi so bili ugotovljeni tudi v 
Prekmurju ter na Dolenjskem in Primorskem.

Zaradi razširjenosti zlate trsne rumenice so na 
vseh vinorodnih območjih določena razmeje-
na območja, kjer je treba izvajati predpisane 
fitosanitarne ukrepe, kot so pravočasno za-
tiranje ameriškega škržatka ter odstranjeva-
nje okuženih trsov. Ukrepe je treba izvajati v 
vinogradih, brajdah in ohišnicah. Če ne ukre-

pamo, se zlata trsna rumenica s pomočjo pre-
našalca ameriškega škržatka hitro širi znotraj 
vinograda in v sosednje vinograde. V razmeje-
no območje zlate trsne rumenice je uvrščena 
tudi občina Šentjernej. Zatiranje prenašalca 
ameriškega škržatka je treba izvajati v juniju 
oziroma juliju v skladu z napovedmi, ki jih za 
območje Dolenjske, Posavja in Bele krajine 
pripravljajo na Oddelku za varstvo rastlin na 
Kmetijsko gozdarskem zavodu Novo mesto.

Drugi pomemben ukrep je odstranjevanje 
okuženih trsov. Simptomi okužbe z zlato 
trsno rumenico se začnejo pojavljati kmalu 
po cvetenju in se proti jeseni stopnjujejo. Pri 
belih sortah se pojavi rumenenje listja, pri 
rdečih sortah pa listi rdečijo. Listni robovi se 
vihajo navznoter. Kabrnki se lahko sušijo že 
takoj po cvetenju, kasneje se pojavi venenje 
in sušenje grozdov. Pridelek na okuženih trsih 
je slabše kakovosti, okuženi trsi sčasoma ne 
rodijo več in lahko v nekaj letih propadejo. 
Simptomi se najprej lahko pojavijo na posa-
meznih rozgah ali delih trsa, sčasoma pa na 
celotnem trsu.

POMEMBNO! 
Trse v vinogradih, brajdah in ohišnicah, 
ki kažejo simptome zlate trsne rume-
nice, je treba odstraniti čim prej, da se 
prepreči nadaljnje širjenje okužb. Zato 
je pomembno, da v poletnem času re-
dno pregledujemo trse, saj se simpto-
mi kažejo postopoma in so proti jeseni 
vedno bolj izraziti. 

Odstranjevanje okuženih trsov je zamudno 
delo, zato je lažje, če se trs v poletnem času 
samo odreže na primerni višini od tal, odreza-
ni del se nato posuši. S posušenih poganjkov 
ameriški škržatek ne more več prenesti okuž-
be. Paziti je treba tudi, da se sproti potrga vse 
poganjke, ki še odženejo iz preostanka trsa, 
saj so okuženi, četudi še ne kažejo simpto-
mov. Preostanek trsa je treba odstraniti s 
koreninami vred, da iz ostankov korenin ne 
bi odganjali novi poganjki. To lahko storimo v 
jeseni ali preko zime, vendar še preden nasle-
dnjo pomlad trsi začnejo odganjati.

Več informacij o zlati trsni rumenici je na 
spletni strani Uprave za varno hrano, veteri-
narstvo in varstvo rastlin https://www.gov.si/
teme/zlata-trsna-rumenica/. Za informacije 
se lahko obrnete tudi na Oddelek za varstvo 
rastlin na Kmetijsko gozdarskem zavodu 
Novo mesto. 

Piše / foto: Ministrstvo za kmetijstvo,
                       gozdarstvo in prehrano

Bela sortaRdeča sorta

Sušenje grozdov



O
zkolistni trpotec (Plantago lanceolata) 
je zelnata trajnica, ki v višino zraste 
od 10 do 40 cm. Njegove korenine so 
tanke in nitaste. Stebla trpotca so po-
končna in nimajo listov, saj so le-ti del 

pritlične listne rozete. Listi so suličasti, na njih 
pa lahko vidimo od 3 do 5 vzporednih žil po 
celotni dolžini lista. Na vrhu stebla se nahaja 
široko klasasto socvetje iz katerega štrlijo beli 
prašniki daleč iz cvetnega klasa.
Poznamo okoli 250 vrst trpotčevk, izmed kate-
rih jih pri nas raste 15. Sorodni vrsti ozkolistne-
mu trpotcu sta širokolistni ali veliki trpotec 
(Plantago major) in srednji trpotec (Plantago 
media).

KJE RASTE
Ozkolistni trpotec je zelo pogosta travniška 
rastlina, ki raste na suhih in gnojenih travnih, 
pašnikih, ob poteh, meliščih, tako v nižinah 
kot v višjih predelih. To je ena izmed zdravilnih 
rastlin, ki je ni težko najti.

KDAJ IN 
KATERE DELE NABIRAMO
Nabiramo lahko trpotčeve korenine, liste, 
cvetove in semena. Trpotčeve liste lahko nabi-
ramo od pomladi do jeseni. Najbolje pa jih je 
nabirati na začetku cvetenja, nekje od maja do 
junija. Cvetove trpotca se nabira v času njego-

vega cvetenja, ki traja od maja do septembra. 
Učinkovine v ozkolistnem trpotcu so glikozidi, 
sluz, klorogenska kislina, ursolna kislina ter 
kremenčeva kislina. Na sluznici zgornjega dela 
dihalnih poti naredijo tanko oblogo, ki sluzni-
co ščiti pred draženjem. Učinkovine imajo tudi 
blago protimikrobno delovanje.

ZDRAVILNI UČINKI
OZKOLISTEGA TRPOTCA
Največkrat ga uporabljamo pri težavah z di-
hali, kot so za pomirjanje dražečega kašlja, za 
zdravljenje bronhitisa, prehlada ter pri vnetjih 
grla in žrela. Je tudi blago sredstvo za izkašlje-
vanje. Ker je blag adstringent, ga uporabimo 
za celjenje ran in pri pikih žuželk. Uporablja 
se tudi pri vnetem sečnem mehurju, saj ima 
zaradi kalija diuretičen učinek. Pospešuje pre-
snovo, čisti kri ter pomaga tudi pri boleznih že-
lodca, driski in hemeroidih. Iz trpotca si lahko 
pripravimo tudi čaj, ki ga pijemo trikrat na dan: 
dve žlički zdrobljenih posušenih listov prelije-
mo s skodelico vrele vode in pustimo stati 10 
minut. Za zdravljenje ran in pikov žuželk pa si 
pripravimo obkladek iz svežih zmečkanih lis-
tov.

UPORABA 
OZKOLISTEGA TRPOTCA
V zdravilske namene uporabljamo zel ozkoli-

stnega trpotca (Plantaginis lanceolatae herba), 
za katerega so značilni suličasti listi (nekateri 
mu pravijo tudi suličasti trpotec). Trpotec vse-
buje tako imenovane iridoidne glikozide, med 
katerimi je najbolj znan avkubin. Spojina ima 
antiseptični učinek (v starejših virih najdemo 
podatke, da trpotec vsebuje ‘antibiotik’), ki 
pa je prisoten le pri uporabi sveže zmečkanih 
listov. Tako pride avkubin v stik z encimom, ki 
povzroči odcep sladkorne molekule in nastane 
antiseptično delujoča spojina, avkubigenin. 
Nepravilno oziroma premalo posušena droga 
postane črna zaradi polimerov avkubigenina 
in katalpola.
Ozkolisti trpotec uporabljamo za preprečeva-
nje okužb pri praskah in ranicah – služi torej 
kot nekakšna travniška prva pomoč. Za pri-
pravo čajev in sirupov pa uporabljamo drogo 
– posušeno zel trpotca. Tu avkubin in sorodna 
spojina katalpol nista več učinkovita, na prizo-
rišče vstopijo druge učinkovine, zlasti fenolni 
glikozidi, kot je akteozid. Zdaj je pravi čas za 
nabiranje trpotca, ki ga potem posušimo in kot 
drogo uporabimo pozimi, v obdobju prehla-
dov in gripe.
Droga poleg omenjenih učinkovin vsebuje tudi 
čreslovine in sluzi, zato pripravki v obliki po-
parkov, zlasti pa sirupov (znani trpotčev sirup, 
na voljo v vsaki lekarni) blagodejno deluje na 
sluznico žrela in požiralnika. Ugotovili so tudi, 
da je akteozid zelo dober lovilec prostih radi-
kalov, delujejo pa tudi protibakterijsko. V raz-
iskavah, opravljenih pred kratkim, so potrdili 
tudi protivnetno delovanje, kar vse pripomore 
k dokazanemu blagodejnemu učinku trpotče-
vega sirupa in podobnih pripravkov. V tujini je 
moč dobiti celo pastile in bonbone z izvlečkom 
trpotca. V tem letnem času torej nabiramo 
zel ozkolistnega trpotca, ki jo bomo uporabili 
za pripravo zdravilnih čajev in sirupa jeseni in 
pozimi.

IZVOR IN
PRIDELAVA TRPOTCA
Ozkolistni trpotec, poleg širokolistnega trpot-
ca in bolhačice, spada v družino trpotčevk. 
Trpotčevke naj bi prvotno izvirale s severne 
poloble, vendar so danes razširjene praktič-
no po vsem svetu. Ozkolistni trpotec se od 
ostalih vrst trpotcev razlikuje po svojih dolgih 
in ozkih listih, v katerih so dobro vidne listne 
žile. Čeprav je ozkolistni trpotec zelo razširjena 
rastlina, jo za proizvodnjo zdravil pridelujejo 
v kulturah, da bi zagotovili čim višjo vsebnost 
zdravilnih učinkovin.

NAČINI UPORABE
Čaj ali poparek uporabljamo ob vnetju dihal-
nih poti, prehladu, vnetju ustne sluznice in žre-
la (za zdravljenje le tega čaj grgramo) ter kašlju.
Trpotčev sirup je še bolj učinkovita alternativa 
čaju za vse zgoraj naštete težave.
Sirup lahko pripravimo tudi sami doma po 
naslednjem receptu. Liste na drobno nareže-

Pripravila: SABINA JORDAN KOVAČIČ

ZDRAVILNE
RASTLINE

OZKOLISTNI
TRPOTEC – učinkovita 
pomoč pri različnih
nevšečnostih 
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mo in jih v plasteh skupaj s sladkorjem nalaga-
mo v steklen kozarec za vlaganje (plast listov, 
plast sladkorja in ponovimo) ter vsebino dobro 
potlačimo. Počakamo dan ali dva, da se vse-
bina posede in dodamo nove plasti. Kozarec 
ovijemo v aluminijasto folijo, da ga zaščitimo 
pred virom svetlobe ali na kak drug način pre-
prečimo izpostavljenost svetlobi. Postavimo v 
hladno klet s stalno temperaturo. Včasih so na-
mesto tega kozarec zakopali v zemljo in na ta 
način ohranjali ustrezne pogoje v temi s stalno 
temperaturo okolja. Kozarec pustimo mirovati 
tri do štiri mesece, nato sirup precedimo in ga 
pretočimo v temne stekleničke. Stekleničke s 
sirupom shranjujemo na hladnem in temnem 
mestu.
Sveže iztisnjen trpotčev sok lahko uporabimo 
za prebavne motnje, težave z želodcem in čre-
vesjem. Učinkovit je tudi zunanje kot obkladek 
za hitrejše celjenje ran, ob srbenju, oteklinah, 
pikih žuželk, udarninah in ob stiku s pekočo 
koprivo. Za slednje lahko trpotčeve liste po-
mečkamo med rokami ali zobmi, toliko da 
priteče sok in si jih položimo na željeno mesto.
Semena trpotca lahko posušimo, zmeljemo v 
prah ter jih uporabljamo za uravnavanje pre-
bave. Semena namreč vsebujejo do 30 % sluzi, 
ki v črevesju nabreknejo in delujejo kot odva-
jalo, hkrati pa pomirijo razdraženo črevesno 

membrano. Nekateri semena uporabljajo pri 
zdravljenju parazitskih črvov.
Mleta semena lahko uporabimo tudi v kuhinji 
– jih dodajamo moki za pripravo kruha, peciva 
ali drugih pečenih močnatih jedi.
V kulinariki so na drobno narezani mladi 
trpotčevi listi uporabni v solatah, prilogah, 
juhah – surovi ali kuhani. Starejši listi imajo 
bolj grenek okus in jih je bolje malo pokuhati. 
Pražen trpotec, posebej pa mlada trpotčeva 
socvetja, imajo okus po gobah, na primer po 
šampinjonih. Lahko jih uporabimo kot začim-
bo ali jih dodamo k jedem, kamor bi sicer do-
dali tudi gobe.
Mazilo iz trpotca je odlično sredstvo za oskr-
bovanje pleničnih izpuščajev, pikov, prask, 
odrgnin in suhih razdraženih rok.
Za pripravo mazila moramo trpotčeve liste 
najprej posušiti, dokler niso drobljivi. Nato jih 
dodamo v olje (mandljevo, repično ali olivno) 
za en mesec do 6 tednov postavimo na temno 
in hladno mesto. Po tem času vsebino precedi-
mo in olju dodamo topljen čebelji vosek. Ma-
zilo nalijemo v manjše posodice in počakamo, 
da se strdi.
Priprava čaja
Dve čajni žlički nadrobljenega zelišča prelije-
mo s skodelico vroče vodo. Pokrit poparek naj 
stoji 6–8 minut, nato ga precedimo.

Čaj iz trpotca lahko naredimo tudi po hladnem 
postopku – prelivek. Dve žlički zdrobljenega 
trpotca prelijemo s skodelico hladne vode in 
namakamo dve uri. Zatem precedimo in rahlo 
segrejemo.

NA KAJ MORAMO
BITI POZORNI
Priporočen dnevni odmerek za odrasle in otro-
ke nad desetim letom starosti je od 3 do 6 g ze-
lišča. Za otroke starosti od štiri do deset let se 
priporoča manjši odmerek – od 2 do 4 g, med-
tem ko se za otroke do četrtega leta starosti 
priporoča od 1 do 2 g zelišča dnevno.
Ozkolistni trpotec velja za varno zelišče za 
katerega ne poznamo neželenih učinkov ali 
drugih nevarnosti uporabe. Ker ni podatkov o 
uporabi zelišča med nosečnostjo in dojenjem, 
se je potrebno pred zdravljenjem z ozkolistnim 
trpotcem posvetovati z zdravnikom.
Pomembno je, da liste nabiramo zelo pazljivo, 
brez tlačenja in mečkanja. Poškodovani deli 
listov bodo sicer ob sušenju potemneli, kar 
je znak izgube zdravilnih učinkovin. Posebna 
previdnost je potrebna tudi pri sušenju. Liste 
je potrebno posušiti hitro in na temperaturi od 
30 do 40 stopinj, saj nam lahko v nasprotnem 
primeru ravno tako potemnijo.
Povzeto po: bodieko.si, naberisicaj.si 
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PRVIČ NA EVROPSKEM PRVENSTVU

24. in 25. junija 2023 so se tek-
movalci Paintball kluba 
DarkSun udeležili evrop-
skega tekmovanja v pa-
intballu, ki je potekalo v 

Biogradu na moru (Hrvaška) in tako zastopali 
barve Slovenije. Sodelovalo je 18 ekip iz celot-
ne Evrope, ki sodijo v sam vrh tega športa.
Ker smo Šentjernejčani prvič sodelovali na 
evropskem paintball tekmovanju, je bil glavni 
namen nabiranje izkušenj in spoznavanje ekip 
iz tega športa, ki tekmujejo na tako visokem ni-
voju. Spoznali smo nove prijatelje in navezali 
stike z možnimi bodočimi sponzorji ter nabrali 
veliko novih izkušenj.
Kljub pristranskem sojenju, so tekmovalci Pa-
intball kluba DarkSun dosegli izjemen rezultat. 
11. mesto na tovrstnem tekmovanju namreč 
pomeni, da se uvrstijo na tekmovalni seznam 
ekip, ki tekmujejo na evropskih paintball tek-
movanjih. Glede na finančne težave s kateri-
mi se spopada društvo, saj so se tekmovalci 
primorani financirati iz lastnih sredstev, je tak 
rezultat vrhunski. V društvu upajo, da bodo 
kmalu uspeli pridobiti kakšno podjetje, ki bi 
pomagalo sofinancirati prijavnine na tekmova-

Piše / foto: PAINTBALL KLUB DARKSUN njih ter pomagalo pri vzdrževanju prostorov za 
treninge. Žal, kot kaže, v dolenjski regiji očitno 
še ni posluha za ta šport, saj so bile do sedaj 
vse poslane prošnje za donatorstvo zavrnjene. 
Mogoče bodo uspehi fantov in prepoznavnost 
športa zadevo premaknili iz mrtve točke. Tega 
si klub zelo želi. Navkljub težavam se tekmo-
valci že vneto pripravljajo na nove tekme. Po-
leg sponzorjev si želijo tudi nove soigralce zato 
vabijo vse, ki so zainteresirani za tovrstni šport, 
da se jim pridružijo. Uspehov, druženja in ak-
tivnosti željni se lahko prijavijo na paintball.
darksun@gmail.com.

CROATIA CUP 2023 REZULTATI:
1. Weapon's Saint Dizier, Francija / 2. Bad com-
pany, Poljska / 3. Pimp Squad Cologne, Nem-
čija / 4. Fight CLub 1, Nemčija / 5. Big Shot, 
Bolgarija / 6. Outlaws Kings, Nizozemska / 7. 
Happening Leopoldsburg 1, Belgija / 8. Fight 
CLub 2, Nemčija / 9. Red Legion EU, Evropa/
Rusija / 10. Rangers PB, Portugalska / 11. Dar-
kSun, Slovenija / 12. Pussy Lovers, Hrvaška / 
13. Happening Leopoldsburg 2, Belgija / 14. 
Bunker, Italija / 15. Zurich Sirius, Švica / 16. 
Outsiders Gbg, Švedska / 17. Freakshow, Nem-
čija / 18. Dortmund Pirates, Nemčija. 
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NAMIZNOTENIŠKI KLUB ŠENTJERNEJ 
PREDSTAVLJA DAN ODPRTIH VRAT 

NAMIZNEGA TENISA
V dvorani podjetja Kobra-team v Šentjer-
neju, v soboto, 16. septembra, ob 9 uri.
Predstavitev in delovanje kluba NTK Šen-
tjernej. Učenke in učenci OŠ Šentjernej pri-
kažejo svoje znanje po dveletni vadbi v šoli 

namiznega tenisa. Tudi obiskovalci se preizku-
sijo v ping-pongu.
Vpis otrok v šolo namiznega tenisa za leto 
2023/24. Vpis starejših na rekreacijo.
Pokrovitelj prireditve je Občina Šentjernej. 

2020

BREGAR/PREDAN BREZ PORAZA DRŽAVNA 
PRVAKA V ODBOJKI NA MIVKI DO ŠESTNAJST LET

P
reddvor, 9. julij 2023 – Na finalu držav-
nega prvenstvu v odbojki na mivki za 
mlade do šestnajst let (U16, kadeti), sta 
Peter Bregar in Valentin Predan (za OK 
Merkur Maribor) brez poraza osvojila 

naslov državnih prvakov. V finalnem srečanju 
sta premoč, po izjemno napetih končnicah na 
razliko v obeh nizih, morala priznati Tim Matko 
in Ožbej Plaskan (OK Celje). V malem finalu sta 
tretje mesto v treh nizih osvojila Aljaž Abraham 
in Lenart Skudnik (OK Mežica). Z nehvaležnim 
četrtim mestom sta se morala sprijazniti Erik 
Kastelic in Peter Jagodar (BVK Koper), ki sta se 
v polfinale iz predkroga prebila brez poraza. 
Finale državnega prvenstva Preddvor Open 
2023 je potekalo v soboto, 8. julija, v čudovitem 
sončnem vremenu, v izvedbi Športnega društva 
Fitko.
Na finalu državnega prvenstva za kadete 
Preddvor Open 2023, v starostni kategoriji do 
šestnajst let, je nastopilo devet izmed enajstih 
prijavljenih ekip. Odbojkarska zveza Slovenije 
je kot krovni organizator finala državnega pr-
venstva potrdila sistem tekmovanja dvojnega 
izločanja. Prvenstvo se je odvilo v soboto, 8. 
julija, s pričetkom ob deseti uri, v prekrasnem 
sončnem vremenu na vzorno urejenih igriščih 
Fitko centra.
Šest ekip je bilo postavljenih glede na točke 
igralcev doseženih v lanski tekmovalni sezoni. 
Prva nosilca prvenstva, ki sta, kot se je to pozne-
je izkazalo, to mesto tudi upravičila, sta bila Bre-
gar/Predan (OK Merkur Maribor). Drugo in tret-
je postavljeni ekipi prvenstva sta bili Obrstar/
Mrvar iz ŠD Loka Žužemberk in Zalokar/Sirar iz 
novo ustanovljenega Kluba moderne odbojke. 
Četrta nosilca prvenstva, poznejša finalista, sta 
bila Matko/Plaskan iz OK Celje. Peta in šesta no-
silca sta bili ekipi Prijatelj/Urbančič, druga ekipa 

Piše / foto: MARKO SAVIĆ za ŠD Loka Žužemberk in Dolinšek/Nograšek za 
Calcit Volley, ki pa na finalu državnega prven-
stva nista nastopila. 
Ekipi Abraham/Skudnik (OK Mežica) in Kastelic/
Jagodar (BVK Koper) sta uspešno nastopili v 
predtekmovanju, prva ekipa se je potem skozi 
repasaž prebila v polfinale, druga celo nepos-
redno. Bregar/Predan (OK Merkur Maribor) in 
Matko/Plaskan (OK Celje) so se prvič na tem 
prvenstvu pomerili v drugem krogu, kamor sta 
se obe ekipi zanesljivo uvrstili. Bregar/Predan 
sta po izjemno odigrani končnici drugega niza 
potem v odločilnem tretjem nizu potem prepri-
čljivo strla sovrstnika Matko/Plaskana za nepos-
redno uvrstitev v polfinale. Slednja sta se potem 
zasluženo skozi repasaž ponovno prebila v fina-
le finala državnega prvenstva. 
V boj za medalje se nista uspeli vmešati ekipi 
ŠD Loka Žužemberk, Obrstar/Mrvar in Prijatelj/
Urbančič, kot tudi ne ekipi OK Lubnika, Cerar/
Kušar in Logonder/Draksler. Prav tako se v sre-
čanja za stopničke nista uspela vmešati tretje 
postavljena igralca prvenstva, Zalokar/Sirar iz 
Kluba moderne odbojke. Srečanje za tretje mes-
to se je na prvem igrišču prvenstva pričelo ob 18. 
uri. Potem ko sta igralca iz obale, Kastelic/Jago-
dar (BVK Koper), ki sta prvič skupaj tekmovala, 
zmagala v prvem nizu, sta končnico drugega 
niza v svoj prid obrnila igralca iz Mežice, Abra-
ham/Skudnik, ki sta imela na prvenstvu tudi 
celotno ekipo podpornikov. V tretjem nizu sta 
Kastelic/Jagodar zaostala in prednosti Abraha-
ma/Skudnika nista več uspela ujeti. Tretje mes-
to in bronasti medalji ter lepe praktične nagrade 
so tako odšle v Mežico ekipi Abraham/Skudnik.
V velikem finalu za prvo mesto in naslov držav-
nega prvaka, ki se je pričelo nekaj minut po 19. 
uri, so gledalci sprva s strahom pogledovali proti 
bližnjim goram, a je vreme vzdržalo vse do kon-
ca finala. Ekipi Bregar/Predan (OK Merkur Mari-
bor) in Matko/Plaskan (OK Celje) sta se pomerili 

drugič na tem finalu državnega prvenstva. Gle-
dalci so z nestrpnostjo pričakovali, kako se bo 
ponovljeni obračun odvil tokrat, potem ko sta v 
prvem srečanju Matko/Plaskan imela zmago že 
skorajda na pladnju a sta se Bregar/Predan reši-
la na razliko v drugem nizu in potem prepričljivo 
dobila odločilni tretji niz. Tudi tokrat sta v zadnji 
četrtini prvega niza Matko/Plaskan vodila že s 
petimi točkami naskoka, 16:11. Z nekaj odlični-
mi skok servisi sta se se Bregar/Predan približa-
la, Matko/Plaskan sta sicer še uspela odgovoriti 
za prednost treh točk z 19:16, a končnica in prvi 
niz je potem vseeno pripadla Bregar/Predanu. V 
drugem nizu sta ekipi vstopili izenačeno v konč-
nico in potem smo gledali izjemno izenačen 
dvoboj na razliko, kjer sta imeli obe ekipi svoje 
priložnosti. Bolj zbrana, bolje fizično pripravlje-
na Bregar/Predan sta naslov državnega prvaka 
in zlati medalji osvojila s 30:28 v drugem nizu.
Finale državnega prvenstva v odbojki na mivki 
za mlade do šestnajst let, za kadete, so sodili 
Branka Čemas Stjepanovič, Dušan Vrečar in An-
ton Pevc. 
Podrobnosti, izidi, razvrstitev, spored, fotogale-
rija in video posnetki finala državnega prvenstva 
Preddvor Open 2023 (U16, kadeti) so dostopni 
prek spletnih strani prvenstva: https://beachvol-
ley.tv/beachvolley-fitko/preddvor-open-2023/ 
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NK ŠENTJERNEJ – PONOVNA VRNITEV NA 
NOGOMETNI ZEMLJEVID

Ž
e dalj časa nas pogled na nogometno 
igrišče toplo ogreje pri srcu, saj se na 
vsakodnevnih treningih v kategorijah 
U-7, U-8, U-10 in U-12 ter novinkah 
deklicah po travniku za žogo podi že 

98 otrok. Kar predstavlja od lanskih 45 otrok v 
mesecu aprilu, bistveno povečanje in to pome-
ni, da se zanimanje za nogomet v kraju dviguje.
V zadnji sezoni so ekipe tekmovale v MNZ Lju-
bljana, kjer sta ekipi U-8 in U-10 zasedli prvo 
mesto v svoji tekmovalni skupini, medtem, ko 
se je ekipa U-12 prebila v ligo za prvaka in tek-
movanje končala na 7. mestu.
Sedaj lahko tudi že potrdimo, da smo v pole-
tnem času uspeli formirati še dve ekipi, in si-
cer ekipo U-17 (kadeti) in člansko ekipo. Tako 
bo v jesenski del treniranja vključeno že okoli 
150 članov NK Šentjernej, ki bodo nastopali v 
8 tekmovalnih kategorijah. 
Za nemoteno delo na treningih skrbijo domači 
trenerji in v prihodnosti upamo, da se še kdo iz 
naše okolice odloči za trenersko pot in se nam 
pridruži, saj imamo iz meseca v mesec več ot-
rok, ki bi želeli trenirati v disciplini, ki je ned-
vomno najbolj popularna v večini držav sveta.
Kot vidimo se klub lepo širi in temu sledi tudi 
občina, ki podpira izgradnjo novih pogojev za 
treninge in igranje tekem in po končani obnovi 
bodo pogoji za treniranje bistveno izboljšani. 
Kot že nekaj časa lahko opazujemo, vidimo, 
da uspešno potekala prenova igrišča in bo 
naravna trava zamenjana z umetno travo, vse 
skupaj bo osvetljeno in s tem se bo povečal 
obseg možnosti za treninge. Kljub predvide-
nim delom, pa bo proces treningov z manjšimi 
omejitvami potekal nemoteno do začetka je-
senskega dela tekmovanj. 
Da se v klubu dela dobro in kvalitetno, je vidno 
tudi tako, da se je nekaj bivših članov, mladih 
nogometašev že uvrstilo v reprezentance (U-
15) in v klubu smo še posebej ponosni na to, 
da je letos, po končani osnovni šoli, kar šest 
mladih nogometašev iz Šentjerneja odšlo na 
Nogometne akademije v nekaj prvoligaških 
klubov po Sloveniji.
Te fante posebej izpostavljamo, saj se je v 
Šentjerneju v zimskem času oglasilo kar ne-
kaj predstavnikov nogometnih klubov 1. lige, 
ki so pokazali velik interes, da se naši fantje 
priključijo klubov najvišjega nivoja v Sloveniji.
Vsi ti mladi nogometaši so zadnje dve leti na-
stopali v 1. SNL U-15 Vzhod za skupno ekipo 
pod imenom NK Krško-Šentjernej, kjer so na 
koncu zasedli odlično 4. mesto.
V jeseni in v prihodnje nas bodo po klubih 

Piše / foto: TOMAŽ STRGAR

Prijateljska tekma med deklicami in dečki kategorije U-10.

Lovro Koželj nadaljuje svojo
nogometno pot v NK Radomlje. Matic Hlade nadaljuje v akademiji NK Celje.

Miha Pavlič se je odpravil v NŠ Mura. Nejc Penca nadaljuje v akademiji NK Celje.

Rok Dvojmoč se je odpravil v NŠ Mura.
Timotej Pucelj se je odločil,
da nadaljuje svoj razvoj v NK Domžale.

GEODETSKE STORITVE

GRADBENIŠTVO
PROJEKTIVA
INŽENIRING

Izkušnje.Zaupanje.Strokovnost.Predanost.

Inženirska geodezija:
• geodetski načrt
• zakoličba objektov

Katastrski postopki:
• ureditev meje parcele
• parcelacija
• označitev meje parcele
• izravnava meje
• določitev območja stavbne pravice in območja služnosti
• spremembe bonitete zemljišč
• vpis stavbe in delov stavbe
• vpis sprememb podatkov o stavbi in delu stavbe
 
Brezplačno povpraševanje in svetovanje.

pooblaščeni inženir
David Merlin, mag. inž. geod. geoinf.

031 616 196
geodezija@gpi-tehnika.si
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Najmlajši upi NK Šentjernej.

zastopali: Miha Pavlič in Rok Dvojmoč sta se 
odpravila najdlje, v Mursko Soboto.
Matic Hlade in Nejc Penca nadaljujeta kariero 
v Celju.
Timotej Pucelj bo svojo srečo poskusil v Dom-
žalah, Lovro Koželj pa v Radomljah.
Verjamemo pa, da se bodo v prihodnosti na 
nogometne poti odpravili še mnogi mladi na-
dobudneži, ki so danes člani mlajših kategorij 
ali pa se šele odločajo, da pričnejo s treningi. 
Ob tej priložnosti vabimo vse mlade punce in 
fante, da se nam pridružijo in povečajo druži-
no NK Šentjernej. 

Prvi nastop ekipe deklic na mednarodnem turnirju na Hrvaškem.

Prvi zametki članske ekipe,
ki bo letos startala s tekmovanje v najnižji ligi.
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OSMEROSMERKA
PRAVILA: zapisane besede poišči v mreži v osmih smereh in jih prečrtaj. 
Ne prečrtane črke brane od leve proti desni in od zgoraj navzdol dajo 
končno geslo.

AKADEMIJA   /   ALBUM   /   BLAGAJNIK   /   BONTON   /   BRZOJAV   /   CERAR   / 
CESTAR   /   DIRIGENT   /   DOMOVINA   /   EGOCENTRIK   /   GALEB   /   INDIJEC   / 
JESENIČANI   /   JULIJA   /   KOLENO   /   KORAK   /   KORALE   /   KROJAČ   /    
LADJA   /   MAGACIN   /   MESTO   /   MOLŽA   /   MREŽA   /   NADHOD   /   NAPOTEK   / 
NETOPIR   /   NONSENS   /   OBLAT   /   OGLEDALO   /   OLUPEK   /   OVRATNIK   / 
PAVILJON   /   PERISKOP   /   POKLIC   /   POMLAD   /   PORTORIKO   /   PTIČAR   / 
ROKAV   /   ROŽMARIN   /   SENIK   /   SKAKALNICA   /   STROP   /   TARA   / 
TROBENTA   /   VAZA   /   VENERA   /   VOGEL   /   ZALAR   /   ZELENA
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V prejšnji številki glasila smo vas spraševali, kaj je na posneti 
fotografiji in kje je bila posneta. Za pravilen odgovor, da je na 
fotografiji informativna tabla na Otoku pri Dobravi, ki označu-
je srednjeveško naselbino Gutenwerd, se zahvaljujemo MOJCI 
KRUH. Nagrajenka bo prejela nagrado, ki jo podarja Studio za 
nego telesa »R« in brivnica Šentjernej, Antončič Romana s. 
p. TOKRAT VAS SPRAŠUJEMO, KJE JE BILA POSNETA OBJA-
VLJENA FOTOGRAFIJA? Vaše odgovore pričakujemo do srede, 
13. septembra 2023, na naslovu: Uredniški odbor Šentjernej-
skega glasila, Občina Šentjernej, Prvomajska cesta 3a, 8310 
Šentjernej ali na e-naslovu: sentjernejsko.glasilo@sentjernej.si. 
V naslednji številki bo izžrebani nagrajenec rubrike prejel nagra-
do, ki jo podarja gostilna Pri Jerneju. Vabimo vas, da še naprej 
sodelujete in pošiljate odgovore. 

IŠČETE ŠTUDENTSKO DELO V LJUBLJANI?
Delo v mestnem jedru Ljubljane, v domači trgovini 

s tradicionalnimi lokalnimi pridelki in izdelki 
kmetij, slovenskih pokrajin. Pogoj je znanje vsaj 
dveh tujih jezikov in trgovska žilica. Priložnost 
za pridobitev izkušenj na področju socialnih 

interakcij in spoznavanje bogate kulinarične ter 
rokodelske dediščine Slovenije. Info: 041 490 866 

ali caj.plecnik@gmail.com



Kotarjeva cesta 8a, 8310 Šentjernej
Telefon: 05 99 314 77  /  Mobitel: 040 55 20 10

www.optikaoptris.si 

D E L O V N I  Č A S :
od ponedeljka do petka	    8.30-12.00 in 13.00-18.00
v soboto zaprto
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PREGOVORI ZA AVGUST
Če se avgusta po gorah kadi, kupi si kožuh za zimske noči. / Če se meg-
la zjutraj v zrak vzdiguje, slabo vreme napoveduje, če pa zemlja meglo 
posrka, lepo vreme na vrata trka. / Sonce srpana grozdje meči, z me-
dom navdana ajda diši. / Srpana če veter zvedri, vreme še dolgo trpi. / 
Če je na Lovrenca (10. 8.) lepo, tudi jeseni ne bo grdo. / Vreme, ki ga 
Lovrenc (10. 8.) naredi, do konca jeseni drži. / Lovrenc (10. 8.) deževen 
nam vino sladi in ajda moč po njem dobi. / Veliki šmaren (15. 8.) brez 
dežja, sladko vince bo doma. / Če velikega šmarna (15. 8.) sonce peče, 
dobro vince v sod poteče. / Če se megla zjutraj vzdiguje, slabo vreme 
napoveduje. / Rok išče otrok. / Po vremenu Jerneja (24. 8.) se vsa jesen 
nareja. / Strd za potice popijejo Jerneja (24. 8.) meglice. / Slana na Jer-
neja, gotovo bo zijala vrana. / Če Jerneja (24. 8.) veter zjasni, lepo vreme 
še dolgo trpi. / Kakor Jernej (24. 8.) in zadnji srpan vremeni, se vsa jesen 
drži. / Orehe piškave stori rad dež na Janeza (29. 8.) glave. / Česar veliki 
srpan ne skuha, tudi kimavec ne prekuha.
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Šentjernejski štrukeljci
D

ruštvo kmetic Šentjernej bo v rubriki Izbrani recept meseca v letošnjem letu preizkušalo malo pozabljene recepte 
iz dolenjske regije in vas spodbujalo k popestritvi jedilnikov. Tokrat pa vam zaradi bližajočega občinskega praznika 
Jernejevo ponujamo naša preizkušena recepta za sladko presenečenje ob kavi – ŠENTJERNEJSKI ŠTRUKELJCI in 
SLAN PRIGRIZEK (KIFELJCI). 

Za vas kuhale in modrovale: MIHAELA BLATNIK, BRANKA PETKOVŠEK & DANIJELA PAVLIČ, Društvo kmetic Šentjernej

POTREBUJEMO
TESTO: 1 kg moke, 4 rumenjaki, 5 dag kvasa, 10 dag margarine ali masla, 10 dag sladkorja,
1 vanilin sladkor, 0,5 l mleka, 2 žlici olja, 2 žlici ruma, limonina lupina, sol
OREHOV NADEV: 75 dag mletih orehov, 0,5 l pregrete smetane, 3 žlice medu ali 20 dag sladkorja,
sneg 4 beljakov, cimet, rum / PEHTRANOV NADEV: nasekljan pehtran, skuta

POSTOPEK PRIPRAVE
Zamesi kvašeno testo in ga pusti dobro vzhajati do dvojne velikosti. Med tem pripravi 
nadev tako, da popariš orehe s smetano ter ohlajenemu dodaš ostale sestavine. 
Testo zvaljaj debeline 0,5 cm in ga namaži z nadevom. Nadevano testo zvij do želene 
velikosti štrukeljcev, odreži in klobaso nareži na manjše koščke (velikost štrukeljcev). 
Štrukeljce pusti na kratko vzhajati, jih premaži z jajcem in peci, da zlato porjavijo.
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Rogljički iz kvašenega
testa – kifeljci
POTREBUJEMO
TESTO: 1 kg moke, 0,5 l mleka, 4 jajca, 2 dcl olja, 2 veliki žlici kisle smetane, 2 kavni 
žlički soli, 6 dag kvasa, 3 žličke sladkorja
NADEV: po izbiri (sir, šunka) / POSIP: semena, mak, sir / 1 jajce za premaz

POSTOPEK PRIPRAVE
Pristavi kvas z mlačnim mlekom, sladkorjem in 1 žlico moke in pusti,  da vzhaja. Zamesi kvašeno testo,
pri čemer nazadnje dodaš olje, ki ga dobro vmesiš v preostale sestavine in hkrati s tem »obrišeš posodo«, 
da na njej ni več ostankov moke ali testa. 
Iz testa naredi 8 enakih hlebčkov in pusti na toplem, da dobro vzhajajo. Vsak hlebček razvaljaj v krog (premer 
cca 25 cm) ter ga razreži na 8 trikotnikov. Iz vsakega trikotnika zvij v rogljiček in položi na pekač. Rogljičke pre-
maži z jajcem in posuj s posipom po izbiri. Malo naj še vzhaja, nato peci na 180 °C do zlato rjave barve.

Medgeneracijsko povezovanje je ena od nalog Društva kmetic Šentjernej. Prenašanje 
znanj, izkušenj in spominov starejših mlajšim in novim članicam, ki bi rade spoznale 
veščine domačih mojstric peke in osvojile nova znanja, je vedno prisotno. Z veseljem 
delimo naše modrosti z vami, tako da vabljene v naše vrste, drage ženske!



POBARVANKA
ZA Najmlajše

Riše:
MOJCA LAMPE

KAJTNA

Mojca Lampe Kajtna svetuje barvanje s flomastri.


